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soutien temporaires en raison de la pandémie du 

COVID-19 (2430/10) 

ondersteuningsmaatregelen ten gevolge van de 

COVID-19-pandemie (2430/10) 

    
Proposition de loi portant diverses mesures sur le 

plan du droit du travail au bénéfice des secteurs 

des soins et de l'enseignement dans le cadre de 

la lutte contre la propagation du coronavirus 

COVID-19 (2455/4) 

71 Wetsvoorstel houdende diverse arbeidsrechtelijke 

maatregelen ten behoeve van de zorgsector en 

het onderwijs in het raam van de strijd tegen de 

verspreiding van het coronavirus COVID-19 

(2455/4) 

71 

    
Proposition de loi portant confirmation de l'arrêté 

royal du 27 janvier 2022 portant la déclaration du 

maintien de la situation d'urgence épidémique 

concernant la pandémie de coronavirus COVID-

19 (2459/1) 

72 Wetsvoorstel tot bekrachtiging van het koninklijk 

besluit van 27 januari 2022 houdende de 

afkondiging van de instandhouding van de 

epidemische noodsituatie betreffende de 

coronavirus COVID-19-pandemie (2459/1) 

72 

    
Proposition de loi portant diverses mesures 

d'urgence temporaires sur le plan du droit du 

travail pour lutter contre la pénurie de la main 

d'oeuvre suite aux contaminations avec le variant 

omicron (2456/3) 

72 Wetsvoorstel houdende diverse tijdelijke 

arbeidsrechtelijke noodmaatregelen om het tekort 

aan arbeidskrachten ten gevolge van de 

besmettingen met de omikronvariant te bestrijden 

(2456/3) 

72 

    
Amendements et articles réservés du projet de loi 

portant modifiant la loi du 4 juillet 1989 relative à 

la limitation et au contrôle des dépenses 

électorales engagées pour l'élection de la 

Chambre des représentants, ainsi qu'au 

financement et à la comptabilité ouverte des 

partis politiques (2376/1-13) 

72 Aangehouden amendementen en artikelen van 

het wetsontwerp tot wijziging van de wet van 4 juli 

1989 betreffende de beperking en de controle van 

de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van 

de Kamer van volksvertegenwoordigers, de 

financiering en de open boekhouding van de 

politieke partijen (2376/1-13) 

72 

    
Ensemble du projet de loi portant modifiant la loi 

du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au 

contrôle des dépenses électorales engagées pour 

l'élection de la Chambre des représentants, ainsi 

qu'au financement et à la comptabilité ouverte des 

partis politiques (2376/9) 

73 Geheel van het wetsontwerp tot wijziging van de 

wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking en 

de controle van de verkiezingsuitgaven voor de 

verkiezingen van de Kamer van 

volksvertegenwoordigers, de financiering en de 

open boekhouding van de politieke partijen 

(2376/9) 

73 

    
Projet de loi contenant le premier ajustement du 

Budget général des dépenses pour l'année 

budgétaire 2022 (2425/1) 

74 Wetsontwerp houdende de eerste aanpassing 

van de Algemene Uitgavenbegroting voor het 

begrotingsjaar 2022 (2425/1) 

74 

    
Proposition de résolution sur l'évaluation des 

conséquences de l'accroissement de la 

consommation d'huile de palme sur 

l'environnement et la santé publique (929/5) 

74 Voorstel van resolutie over het evalueren van de 

impact van de stijgende consumptie van palmolie 

op het leefmilieu en de volksgezondheid (929/5) 

74 

    
Projet de loi modifiant diverses dispositions en 

matière de communications électroniques en vue 

d'introduire des mesures de sécurité 

supplémentaires pour la fourniture de services 

mobiles 5G (nouvel intitulé) (2317/8) 

74 Wetsontwerp tot wijziging van diverse bepalingen 

inzake elektronische communicatie met het oog 

op de invoering van bijkomende 

beveiligingsmaatregelen voor de verstrekking van 

mobiele 5G-diensten (nieuw opschrift) (2317/8) 

74 

    
Projet de loi portant assentiment à la Convention-

cadre du Conseil de l'Europe sur la valeur du 

patrimoine culturel pour la société, faite à Faro le 

27 octobre 2005 (2181/1) 

75 Wetsontwerp houdende instemming met de 

Kaderconventie van de Raad van Europa over de 

bijdrage van cultureel erfgoed aan de 

samenleving, gedaan te Faro op 27 oktober 2005 

(2181/1) 

75 

    
Projet de loi portant assentiment au Deuxième 

Protocole additionnel à la Convention postale 

universelle, fait à Genève le 26 septembre 2019 

(2381/1) 

75 Wetsontwerp betreffende de instemming met het 

Tweede Protocol ter aanvulling van de 

Wereldpostconventie, gedaan te Genève op 

26 september 2019 (2381/1) 

75 



CRABV 55 PLEN 163 10/02/2022  

 

CHAMBRE-4E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2021 2022 KAMER-4E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

vii 

    
Projet de loi portant assentiment aux Actes 

internationaux suivants: 1. Le Neuvième Protocole 

additionnel à la Constitution de l'Union postale 

universelle, fait à Istanbul le 6 octobre 2016; 2. Le 

Premier Protocole additionnel au Règlement 

général de l'Union postale universelle, fait à 

Istanbul le 6 octobre 2016; 3. La Convention 

postale universelle et son Protocole final, faits à 

Istanbul le 6 octobre 2016 (2382/1) 

75 Wetsontwerp houdende instemming met de 

volgende internationale akten: 1. Het Negende 

Protocol ter aanvulling van de Stichtingsakte van 

de Wereldpostvereniging, gedaan te Istanbul op 

6 oktober 2016; 2. Het Eerste aanvullend Protocol 

bij het Algemeen Reglement van de 

Wereldpostvereniging, gedaan te Istanbul op 

6 oktober 2016; 3. De Wereldpostconventie en 

haar Slotprotocol, gedaan te Istanbul op 

6 oktober 2016 (2382/1) 

75 

    
Projet de loi portant assentiment aux actes 

internationaux suivants: 1. Le Dixième Protocole 

additionnel à la Constitution de l'Union postale 

universelle, fait à Addis-Abeba le 7 septembre 

2018; 2. Le Deuxième Protocole additionnel au 

Règlement Général de l'Union postale universelle, 

fait à Addis-Abeba le 7 septembre 2018; 3. Le 

Protocole additionnel à la Convention postale 

universelle, fait à Addis-Abeba le 7 septembre 

2018; 4. Le Protocole final du Protocole 

additionnel de la Convention postale universelle, 

fait à Addis-Abeba le 7 septembre 2018 (2384/1) 

76 Wetsontwerp houdende instemming met de 

volgende internationale akten: 1. Het Tiende 

Protocol ter aanvulling van de Stichtingsakte van 

de Wereldpostvereniging, gedaan te Addis Abeba 

op 7 september 2018; 2. Het Tweede Protocol ter 

aanvulling van het Algemeen Reglement van de 

Wereldpostvereniging, gedaan te Addis Abeba op 

7 september 2018; 3. Het Protocol ter aanvulling 

van de Wereldpostconventie, gedaan te Addis 

Abeba op 7 september 2018; 4. Het Slotprotocol 

van het Protocol ter aanvulling van de 

Wereldpostconventie, gedaan te Addis Abeba op 

7 september 2018 (2384/1) 

76 

    
Projet de loi portant assentiment au protocole 

entre les États Benelux (le Royaume de Belgique, 

le Grand-Duché de Luxembourg, le Royaume des 

Pays-Bas) et la République d'Arménie appliquant 

l'accord entre l'Union européenne et la 

République d'Arménie relatif à la réadmission des 

personnes en situation irrégulière, fait à Bruxelles 

le 20 juin 2018 (2411/1) 

76 Wetsontwerp houdende instemming met het 

protocol tussen de Benelux-Staten (het Koninkrijk 

België, het Groothertogdom Luxemburg, het 

Koninkrijk der Nederlanden) en de Republiek 

Armenië ter uitvoering van de overeenkomst 

tussen de Europese Unie en de Republiek 

Armenië inzake de overname van personen die 

zonder vergunning op het grondgebied verblijven, 

opgesteld te Brussel op 20 juni 2018 (2411/1) 
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Projet de loi portant assentiment au Protocole 

d'application entre les États Benelux (le Royaume 

de Belgique, le Grand-Duché de Luxembourg, le 

Royaume des Pays-Bas) et l'Ukraine de l'Accord 

entre la Communauté européenne et l'Ukraine sur 

la réadmission des personnes, fait à Bruxelles le 

17 décembre 2018 (2412/1) 

77 Wetsontwerp houdende instemming met het 

Uitvoeringsprotocol tussen de Benelux-Staten (het 

Koninkrijk België, het Groothertogdom 

Luxemburg, het Koninkrijk der Nederlanden) en 

Oekraïne bij de Overnameovereenkomst tussen 

de Europese Gemeenschap en Oekraïne, gedaan 

te Brussel op 17 december 2018 (2412/1) 
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Projet de loi portant mise en oeuvre de certains 

aspects du règlement (UE) 2020/1503 du 

Parlement européen et du Conseil du 7 octobre 

2020 relatif aux prestataires européens de 

services de financement participatif pour les 

entrepreneurs, et modifiant le règlement (UE) 

2017/1129 et la directive (UE) 2019/1937 (I) 

(2399/3) 

77 Wetsontwerp tot tenuitvoerlegging van bepaalde 

aspecten van Verordening (EU) 2020/1503 van 

het Europees Parlement en de Raad van 

7 oktober 2020 betreffende Europese 

crowdfundingdienstverleners voor bedrijven en tot 

wijziging van Verordening (EU) 2017/1129 en 

Richtlijn (EU) 2019/1937 (I) (2399/3) 

77 

    
Projet de loi visant à mettre en oeuvre le 

règlement (UE) 2020/1503 du parlement 

européen et du conseil du 7 octobre 2020 relatif 

aux prestataires européens de services de 

financement participatif pour les entrepreneurs, et 

modifiant le règlement (UE) 2017/1129 et la 

directive (UE) 2019/1937 et à transposer la 

directive (UE) 2021/338 du parlement européen et 

du conseil du 16 février 2021 modifiant la directive 

2014/65/ UE en ce qui concerne les obligations 

77 Wetsontwerp tot tenuitvoerlegging van 

verordening (EU) 2020/1503 van het Europees 

Parlement en de Raad van 7 oktober 2020 

betreffende Europese 

crowdfundingdienstverleners voor bedrijven en tot 

wijziging van verordening (EU) 2017/1129 en 

richtlijn (EU) 2019/1937, en tot omzetting van 

richtlijn (EU) 2021/338 van het Europees 

Parlement en de Raad van 16 februari 2021 tot 

wijziging van richtlijn 2014/65/EU wat betreft 

77 
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d'information, la gouvernance des produits et les 

limites de position, et les directives 2013/36/UE et 

(UE) 2019/878 en ce qui concerne leur application 

aux entreprises d'investissement, afin de soutenir 

la reprise à la suite de la crise liée à la COVID-19 

(II) (2400/3) 

informatievereisten, productgovernance en 

positielimieten, en richtlijnen 2013/36/EU en (EU) 

2019/878 wat betreft de toepassing daarvan op 

beleggingsondernemingen, om bij te dragen aan 

het herstel van de COVID-19-crisis (II) (2400/3) 

    
Projet de loi modifiant la loi du 29 avril 1999 
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et la loi du 12 avril 1965 relative au transport de 
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SÉANCE PLÉNIÈRE PLENUMVERGADERING 
 

du 

 

JEUDI 10 FÉVRIER 2022 

 

Soir 

 

______ 

 

 

van 

 

DONDERDAG 10 FEBRUARI 2022 

 

Avond 

 

______ 

 

 

 

 

La séance est ouverte à 19 h 43 par Mme Eliane 

Tillieux, présidente. 

 

De vergadering wordt geopend om 19.43 uur en 

voorgezeten door mevrouw Eliane Tillieux, 

voorzitster. 

 

Ministre du gouvernement fédéral présent lors de 

l'ouverture de la séance: M. Frank Vandenbroucke. 

 

Aanwezig bij de opening van de vergadering is de 

minister van de federale regering: de heer Frank 

Vandenbroucke. 

 

Projets et propositions 

 

Ontwerpen en voorstellen 

 

01 Projet de loi contenant le premier ajustement 

du Budget général des dépenses pour l'année 

budgétaire 2022 (2425/1-3) 

 

01 Wetsontwerp houdende de eerste aanpassing 

van de Algemene Uitgavenbegroting voor het 

begrotingsjaar 2022 (2425/1-3) 

 

Discussion générale 

 

Algemene bespreking 

 

01.01  Marco Van Hees, rapporteur: Je renvoie au 

rapport écrit.  

 

01.01  Marco Van Hees, rapporteur: Ik verwijs naar 

het schriftelijk verslag. 

 

01.02  Wouter Vermeersch, rapporteur: Je renvoie 

au rapport écrit.  

 

01.02  Wouter Vermeersch, rapporteur: Ik verwijs 

naar het schriftelijk verslag. 

 

01.03  Sander Loones (N-VA): La secrétaire d'État 

De Bleeker est excusée aujourd'hui parce qu'elle 

participe à une réunion européenne. Elle n'est pas 

remplacée par le premier ministre, ni par le vice-

premier ministre Van Quickenborne, comme l'on 

aurait pu s'y attendre, mais par le premier secrétaire 

d'État dans l'ordre de préséance, M. Dermine. 

Celui-ci possède sa propre vision et son propre 

agenda en ce qui concerne le budget. Il est en 

quelque sorte le porte-parole de son parti, le PS. Je 

me réjouis beaucoup de pouvoir discuter de ce 

feuilleton d'ajustement avec lui. 

 

01.03  Sander Loones (N-VA): Staatssecretaris De 

Bleeker is vandaag verontschuldigd, omdat ze 

deelneemt aan een Europese vergadering. Ze wordt 

niet vervangen door de premier of door vice-

eersteminister Van Quickenborne, zoals kon 

worden verwacht, maar door de eerste 

staatssecretaris in de rangorde, de heer Dermine. 

Hij heeft een heel eigen visie op en agenda voor de 

begroting. Hij is zowat de woordvoerder van zijn 

partij. Ik ben bijzonder blij dat ik met hem dit 

aanpassingsblad kan bespreken.  

 

Selon Het Laatste Nieuws, le déficit budgétaire pour 

2021 est nettement inférieur, alors que selon 

De Tijd, les chiffres budgétaires restent dans le 

rouge. Toutes les autorités de notre pays accusent 

ensemble un déficit de 30 milliards d'euros. Le 

déficit a certes diminué en termes relatifs en raison 

de l'inflation. Même si nous faisons abstraction du 

Volgens Het Laatste Nieuws is het begrotingstekort 

voor 2021 fors kleiner, volgens De Tijd blijven de 

begrotingscijfers bloedrood kleuren. Alle overheden 

in dit land hebben samen een tekort van 30 miljard 

euro. Het tekort is weliswaar gedaald in relatieve 

termen, als gevolg van de inflatie. Als men corona 

eruit licht, zitten we nog altijd met een begroting die 
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coronavirus, nous obtenons un budget qui se situe 

structurellement plus de 3 % dans le rouge. La dette 

publique diminuerait en termes relatifs, ce qui n'est 

pas difficile compte tenu de la croissance 

économique et de l'inflation. De plus, la croissance 

n'augmentera plus de manière aussi phénoménale 

en 2022.  

 

structureel met meer dan 3 % in het rood gaat. De 

staatsschuld zou in relatieve termen dalen, wat niet 

moeilijk is met economische groei en inflatie. De 

groei zal in 2022 bovendien niet meer zo 

fenomenaal stijgen.  

 

En outre, la coalition Vivaldi procède encore à des 

dépenses supplémentaires, entraînant ainsi un 

déficit additionnel total de 218 millions d'euros. 

 

La secrétaire d'État De Bleeker a déclaré ce matin 

dans un entretien que, d'ici le printemps, nous 

devrons diminuer le plus possible les mesures de 

soutien dans la lutte contre le coronavirus. Elle 

estime que les 200 millions d'euros 

supplémentaires soumis au vote aujourd'hui ne sont 

clairement pas une bonne idée, alors que le 

gouvernement continue de dépenser de plus en 

plus. Le secrétaire d'État Dermine est-il d'accord 

avec elle? 

 

Le problème est évidemment plus profond. Ce pays 

fait beaucoup trop de dépenses structurelles. Même 

si nous faisons abstraction des dépenses liées à la 

lutte contre le coronavirus, nous nous situons 

encore largement au-dessus de 3 % de déficit 

budgétaire. Sous ce gouvernement, ce déficit s'est 

accru de 1,5 %. Selon la secrétaire d'État De 

Bleeker, des économies et des réformes sont 

nécessaires, mais, d'après De Tijd, elle n'a, en tant 

que nouvelle secrétaire d'État, pas le poids politique 

pour rappeler le PS à l'ordre. 

 

Bovendien doet Vivaldi nog extra uitgaven, met een 

extra tekort van samengeteld 218 miljoen euro. 

 

 

Staatssecretaris De Bleeker zei vanmorgen in een 

interview dat wij de coronasteun tegen de lente 

zoveel mogelijk moeten afbouwen. Zij vindt de 

bijkomende 200 miljoen euro van vandaag duidelijk 

geen goed idee, terwijl de regering meer en meer 

uitgaven blijft doen. Is staatssecretaris Dermine het 

met haar eens?  

 

 

 

 

Het probleem gaat natuurlijk dieper. Er zijn in dit 

land veel te veel structurele uitgaven. Zonder de 

corona-uitgaven zitten wij nog steeds een stuk 

boven 3 %. Onder deze regering is het 

begrotingstekort structureel met 1,5 % toegenomen. 

Volgens staatssecretaris De Bleeker moeten er 

besparingen en hervormingen komen, maar 

volgens De Tijd heeft zij als nieuwe staatssecretaris 

niet het politieke gewicht om de PS tot de orde te 

roepen. 

 

La secrétaire d'État De Bleeker estime que la 

classe moyenne ne peut pas continuer à supporter 

les coûts des dettes et a l'impression que le PS l'a 

désormais également compris. Le secrétaire d'État 

Dermine comprend-il que contracter toujours plus 

de dettes n'est pas le choix le plus judicieux? Les 

dépenses supplémentaires prévues dans ce projet 

signifient des dettes supplémentaires. Ces dettes 

devront être remboursées avec intérêts. Selon la 

secrétaire d'État De Bleeker, la BCE exerce une 

pression croissante en vue d'une hausse des taux 

d'intérêt. Il est dès lors préférable de ne pas 

contracter de nouvelles dettes. C'est pourquoi il est 

également nécessaire de réaliser des réformes. Le 

secrétaire d'État Dermine a également promis des 

réformes, que la Commission européenne 

demande aussi. A-t-il déjà eu des contacts à ce 

sujet avec la Commission européenne? Quelles est 

la teneur exacte des projets qui se trouvent sur la 

table? 

 

Staatssecretaris De Bleeker vindt dat de 

middenklasse niet kan blijven opdraaien voor de 

schulden en ze heeft de indruk dat de PS dat nu 

ook begrepen heeft. Begrijpt staatssecretaris 

Dermine dat steeds meer schulden maken niet de 

meest verstandige keuze is? De extra uitgaven in 

dit ontwerp betekenen extra schulden. Die moeten 

terugbetaald worden met intresten. Volgens 

staatssecretaris De Bleeker neemt de druk 

vanwege de ECB toe om de rente te verhogen. 

Daarom is het beter om geen nieuwe schulden te 

maken. Daarom ook moeten er hervormingen 

komen. Ook staatssecretaris Dermine heeft 

hervormingen beloofd. De Europese Commissie 

vraagt dat ook. Heeft staatssecretaris Dermine 

daarover al contact gehad met de Europese 

Commissie? Wat ligt er precies op tafel? 

 

Outre les problèmes causés par la crise du 

coronavirus et les dépenses structurelles, ce 

Boven op de problemen door de coronacrisis en de 

structurele uitgaven blijft deze regering maar geld 
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gouvernement continue à dépenser de l'argent et 

demande à nouveau 200 millions d'euros 

supplémentaires sur un budget qui présente déjà un 

déficit de 17 milliards. Chaque accord engendre des 

dépenses supplémentaires et le financement de 

celles-ci n'est absolument pas clair. Un mois après 

sa confection, le budget a déjà fait l'objet d'un 

premier ajustement. Quand le deuxième ajustement 

aura-t-il lieu? Les déficits se creusent à un rythme 

effréné. Selon les prévisions du FMI, en 2024 la 

Belgique sera le pays dont le déficit aura le plus 

augmenté. 

 

uitgeven. Hier wordt opnieuw 200 miljoen euro extra 

gevraagd boven op een begroting die al een tekort 

van 17 miljard heeft. Elk akkoord gaat gepaard met 

extra uitgaven en het is totaal onduidelijk hoe dat 

gefinancierd moet worden. We zijn een maand na 

de begrotingsopmaak en er was al een eerste 

aanpassing. Wanneer volgt de tweede aanpassing? 

De tekorten lopen aan een razend tempo op. Het 

IMF verwacht dat ons land in 2024 het allerhoogste 

tekort zal hebben. 

 

La politique du secrétaire d'État Dermine pourrait 

représenter 1,3 milliard d'euros de recettes en 

moins. Toutes les autorités de ce pays devraient 

recevoir ensemble 5,9 milliards d'euros de l'Union 

européenne mais, compte tenu de paramètres mal 

négociés, il pourrait en résulter une perte de 

1,3 milliard d'euros! Nous finançons déjà 

suffisamment les autres États membres. Le 

ministre peut-il nous fournir un état des lieux de la 

situation? 

 

Het beleid van staatssecretaris Dermine zou wel 

eens 1,3 miljard minder inkomsten kunnen 

betekenen. Van Europa zouden alle overheden in 

dit land samen 5,9 miljard euro krijgen, maar gelet 

op de slecht onderhandelde parameters zou dat 

kunnen leiden tot een verlies van 1,3 miljard euro! 

We financieren de andere lidstaten al genoeg. Kan 

de minister ons een stand van zaken geven? 

 

01.04  Wouter Vermeersch (VB): Nous déplorons 

évidemment l'absence de la secrétaire d'État, mais 

nous considérons le secrétaire d'État Dermine 

comme un digne remplaçant. 

 

Le premier ajustement budgétaire date du 

18 janvier 2022. Le budget a donc tenu 18 jours. Ce 

constat confirme les propos que nous tenions dès 

les discussions budgétaires: le budget pour 2022 ne 

tient pas la route. Normalement, les budgets et les 

ajustements budgétaires sont également soumis à 

la Cour des comptes, mais cela n'a pas été le cas, 

ce qui pose un très gros problème. 

 

01.04  Wouter Vermeersch (VB): We betreuren 

natuurlijk dat de staatssecretaris voor Begroting niet 

aanwezig is, maar staatssecretaris Dermine vinden 

we een waardige vervanger. 

 

De eerste begrotingsaanpassing is gedateerd op 

18 januari 2022. De begroting heeft dus exact 

18 dagen standgehouden. Dat bevestigt wat we 

tijdens de begrotingsbesprekingen al zeiden: de 

begroting voor 2022 hangt met haken en ogen aan 

elkaar. Normaal worden begrotingen en 

begrotingsaanpassingen ook voorgelegd aan het 

Rekenhof, maar dat gebeurde hier niet. Dat is 

bijzonder problematisch. 

 

La secrétaire d'État De Bleeker s'est aujourd'hui 

déclarée optimiste quant au déficit budgétaire pour 

2021, celui-ci étant soudainement estimé à 

10 milliards d'euros de moins. Dans le budget, il a 

toutefois déjà été tenu compte d'un déficit qui serait 

inférieur de 7 milliards d'euros. Sur un déficit total 

de 30 milliards d'euros, ces 3 milliards d'euros ne 

peuvent donc pas justifier son euphorie. Elle a 

précédemment déclaré à tort qu'une hausse de 1 % 

des taux d'intérêt coûterait 600 millions d'euros à 

l'autorité publique. Par facilité, elle n'utilise ici, tout à 

coup, que les chiffres pour l'autorité fédérale alors 

que l'impact pour l'ensemble des pouvoirs publics 

serait de 800 millions d'euros. Elle use donc de 

toutes les roublardises. 

 

Les chiffres de notre pays sont rouge vif. La 

méthode De Croo-De Bleeker s'est soldée par un 

échec sur toute la ligne. Le gouverneur de la 

Staatssecretaris De Bleeker verklaarde zich 

vandaag optimistisch over het begrotingstekort in 

2021 omdat het plots 10 miljard euro minder wordt 

geraamd. In de begroting werd echter al rekening 

gehouden met een tekort dat 7 miljard euro minder 

zou bedragen. Op een totaal tekort van 30 miljard 

euro kan die 3 miljard euro dus geen euforie 

verantwoorden. Eerder verklaarde zij ten onrechte 

dat een renteverhoging van 1 procentpunt de 

overheid 600 miljoen euro zou kosten. 

Gemakshalve gebruikt ze hier plots alleen de cijfers 

voor de federale overheid, terwijl de impact voor de 

gezamenlijke overheid 800 miljoen euro zou 

bedragen. Ze kent dus al de truken van de foor. 

 

 

De cijfers in dit land kleuren bloedrood. De methode 

De Croo-De Bleeker heeft gefaald over de hele lijn. 

Ook de gouverneur van de Nationale Bank van 
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Banque nationale de Belgique a également déclaré 

que nous ne disposons d'aucun tampon en cas de 

nouvelle crise économique. Si un scénario à la 

grecque nous menace dans cinq ans, les plus 

vulnérables seront les principales victimes. Toute 

euphorie est donc déplacée. 

 

België verklaarde dat er geen buffers zijn als er een 

nieuwe economische crisis komt. Als over vijf jaar 

een Grieks scenario dreigt, zijn de meest 

kwetsbaren het grootste slachtoffer. Euforie is dus 

misplaatst. 

 

La secrétaire d'État au Budget a nié l'incidence de 

l'inflation en décembre, mais, au cours de ses 

dernières interviews, elle a semblé revenir sur ses 

propos, car l'augmentation des prix aura une 

influence négative sur le budget. Il n'est pas 

question de sa prétendue neutralité budgétaire. De 

plus, la secrétaire d'État se prépare insuffisamment 

à l'incidence significative d'une hausse des taux. 

 

 

Pour la secrétaire d'État, le déficit revenu de 33 à 

30 milliards d'euros s'explique en grande partie par 

une forte augmentation des recettes TVA, de l'ordre 

de 2 milliards d'euros. Le trou budgétaire est ainsi 

partiellement comblé par les recettes TVA en 

hausse, alors que cet argent devait, selon nous, 

être destiné à la population. 

 

Selon le FMI, la Belgique présentera cette année le 

déficit le plus élevé de l'UE. Les pays 

problématiques comme l'Espagne, la France, l'Italie 

et même la Grèce obtiennent de bien meilleurs 

résultats. De plus, les dépenses publiques belges 

sont encore parmi les plus élevées d'Europe, à 

55 % du PIB. Le fossé avec nos voisins s'est même 

encore agrandi. 

 

De staatssecretaris voor Begroting ontkende de 

impact van de inflatie in december, maar in de 

jongste interviews lijkt zij daarop terug te komen, 

want de stijgende prijzen zullen een negatieve 

invloed hebben op de begroting. Van haar 

vermeende budgetneutraliteit is geen sprake. De 

staatssecretaris bereidt zich bovendien 

onvoldoende voor op de grote impact van een 

rentestijging.  

 

De staatssecretaris ziet het verminderd tekort van 

33 miljard naar 30 miljard voor een belangrijk stuk 

verklaard door een sterke stijging van 2 miljard euro 

aan btw-inkomsten. Zo blijkt dat het gat in de 

begroting voor een stuk wordt dichtgereden door de 

stijgende btw-inkomsten, terwijl dat geld voor ons 

naar de bevolking moest gaan. 

 

Volgens het IMF zal België dit jaar het grootste 

tekort hebben in de EU. Probleemlanden als 

Spanje, Frankrijk, Italië en zelfs Griekenland doen 

het een pak beter. De Belgische overheidsuitgaven 

behoren met 55 % van het bbp ook nog altijd tot de 

hoogste van Europa. De kloof met onze buurlanden 

is zelfs nog groter geworden. 

 

Dans une interview accordée au quotidien De Tijd, 

le secrétaire d'État Dermine a préconisé un 

assouplissement des normes de Maastricht pour les 

investissements en faveur du climat et a évoqué un 

investissement de 5 000 milliards d'euros dans les 

dix prochaines années pour atteindre les objectifs 

de Paris. Selon lui, le taux d'endettement européen 

passerait ainsi de 100 à 137 % mais il qualifie le 

risque de dette à long terme de "limité" compte tenu 

des taux actuels. Nous osons contester cela. Le 

secrétaire d'État préconise également de considérer 

le fonds de relance de l'UE comme un mécanisme 

permanent de soutien à la politique en faveur du 

climat. Cela signifie selon ses dires que 20 à 40 % 

seront financés par de nouveaux impôts européens 

et par la lutte contre la fraude. Il évoque un impôt 

minimum sur les multinationales, une taxe 

numérique et une taxe carbone. Toutes les taxes 

sont bonnes à prendre pour le PS. La secrétaire 

d'État, Mme De Bleeker, plaide quant à elle pour le 

maintien des normes de Maastricht, avec un 

traitement distinct pour les investissements 

productifs, même si cela lui vaudra peut-être d'être 

mise sur la sellette. 

In een interview in De Tijd pleitte staatssecretaris 

Dermine voor soepeler Maastrichtnormen voor 

klimaatinvesteringen en sprak hij over 5.000 miljard 

euro investeringen in de komende 10 jaar om de 

doelstellingen van Parijs te halen. Hij zei dat de 

Europese schuldgraad zo van 100 naar 137 % zou 

stijgen, maar bij de huidige rente noemt hij het risico 

van langetermijnschuld beperkt. Wij durven dat te 

betwisten. Hij pleit ook min of meer voor het 

Europese herstelfonds als een permanent 

mechanisme om het klimaat te ondersteunen. Naar 

zijn zeggen houdt dit in dat 20 tot 40 % wordt 

gefinancierd door nieuwe Europese belastingen en 

fraudebestrijding. Hij spreekt van een 

minimumbelasting voor multinationals, een digitaks 

en een koolstoftaks. Geen taks is te veel voor de 

PS. Staatssecretaris De Bleeker pleit echter voor 

een behoud van de Maastrichtnormen, met een 

aparte behandeling voor productieve investeringen, 

ook al betekent dit dat zij misschien op het 

Europese strafbankje moet. 
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Le gouvernement est-il encore favorable à une 

révision de la norme de 3 % et préconise-t-il encore 

de ne plus comptabiliser les investissements 

climatiques verts dans le calcul de cette norme? Le 

secrétaire d'État estime-t-il qu'il convient de 

reconsidérer l'idée selon laquelle la dette publique 

ne doit pas dépasser 60 % et estime-t-il que le 

fonds de relance européen doit devenir un 

mécanisme permanent? Considère-t-il qu'il faille 

lever des impôts européens supplémentaires et 

faire des dettes européennes additionnelles? Qui 

s'exprimera au nom du gouvernement fédéral dans 

le débat européen sur ces normes budgétaires?  

 

Is de regering er nog altijd voorstander van om de 

3 %-norm te herzien en groene 

klimaatinvesteringen niet langer te laten meetellen 

voor deze 3 %-norm? Vindt de staatssecretaris dat 

de opvatting over de 60 %-norm inzake 

staatsschuld moet worden herbekeken en dat het 

Europese herstelfonds een permanent mechanisme 

moet worden? Moeten er bijkomende Europese 

belastingen en schulden worden gemaakt? Wie zal 

namens de federale regering het woord voeren in 

het Europese debat over die begrotingsnormen? 

 

01.05  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Je m'étonne 

que Mme De Bleeker, ultra libérale, se soit fait 

remplacer par un secrétaire d'État socialiste. C'est 

une contradiction intéressante car Mme De Bleeker 

incarne la politique d'austérité budgétaire alors que 

ce gouvernement, dont vous faites partie, Monsieur 

Dermine, promeut une politique d'investissements 

publics. 

 

 

Les montants de ce premier ajustement sont 

minimes. On pourrait parler davantage de tout ce 

qu'il ne contient pas, mais je vous épargnerai cette 

tirade.  

 

01.05  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Ik verbaas 

me erover dat de ultraliberale mevrouw De Bleeker 

zich laat vervangen door een socialistische 

staatssecretaris. Dat is een interessante 

tegenstrijdigheid, aangezien mevrouw De Bleeker 

de belichaming is van een beleid van 

begrotingsbesparingen, terwijl deze regering, waar 

u deel van uitmaakt, mijnheer Dermine, een beleid 

van overheidsinvesteringen bevordert.   

 

De bedragen bij deze eerste begrotingsaanpassing 

zijn onbeduidend. We zouden lang kunnen 

uitweiden over alles wat er niet in deze 

begrotingsaanpassing opgenomen is, maar die 

litanie wil ik u besparen.  

 

Pour le SPF Justice, l'ajustement porte sur 

14 millions d'euros pour des mesures de sécurité 

spécifiques que la secrétaire d'État en commission 

m'a dit être confidentielles. Dans ces conditions, il 

nous est difficile d'exercer le contrôle parlementaire. 

 

 

 

Pour la police, l'ajustement porte sur 79,3 millions 

pour rénover l'infrastructure informatique de la 

police intégrée mais rien pour revaloriser les 

salaires de la police et les fins de carrière. 

 

 

Selon la secrétaire d'État, rien n'est prévu pour le 

système NAPAP car il s'agit de dépenses 

structurelles. Que va-t-il se passer, si ce n'est pas 

dans le budget fédéral? Cela se retrouvera dans le 

budget des villes et communes dont la situation 

financière est déjà catastrophique. 

 

Voor de FOD Justitie gaat het in de 

begrotingsaanpassing over een bedrag van 

14 miljoen euro voor specifieke 

beveiligingsmaatregelen, die de staatssecretaris in 

de commissie als vertrouwelijk bestempelde. In die 

omstandigheden wordt het voor ons moeilijk om 

onze parlementaire controle uit te oefenen. 

 

Voor de politie betreft de aanpassing een bedrag 

van 79,3 miljoen euro om de ICT-infrastructuur van 

de geïntegreerde politie te moderniseren, maar er 

wordt niets gezegd over loonsverhogingen en 

eindeloopbaanregelingen bij de politie. 

 

Volgens de staatssecretaris wordt er niet gesproken 

over de NAVAP-regeling omdat die onder de 

structurele uitgaven valt. Wat zal er gebeuren indien 

die regeling niet in de federale begroting 

opgenomen werd? Dan zal die post in de begroting 

van de steden en de gemeenten ingeschreven 

moeten worden, terwijl hun financiële situatie nu al 

rampzalig is. 

 

Pour la Régie des Bâtiments, Mathieu Michel a 

estimé qu'il fallait investir 5 milliards en dix ans pour 

remettre à niveau son patrimoine immobilier, soit 

500 millions par an! C'est essentiel sur le plan 

Wat de Regie der Gebouwen betreft, heeft Mathieu 

Michel geraamd dat er 5 miljard geïnvesteerd moet 

worden in tien jaar tijd om het vastgoedpatrimonium 

weer op peil te brengen. Het gaat dus over 
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environnemental et pour être cohérent avec les 

exigences imposées aux citoyens. 

 

 

Or, on débloque 12,5 millions d'euros! Par rapport à 

un demi-milliard annuel, il y a de la marge! La 

secrétaire d'État m'a répondu que budgétiser, c'était 

faire des choix. Le choix du gouvernement est clair 

mais contestable car il servira au déménagement 

de fonctionnaires pour diminuer la surface des 

bureaux. 

 

500 miljoen per jaar! Dat is essentieel op milieuvlak 

en om de coherentie met de vereisten die aan de 

burgers worden opgelegd te verzekeren. 

 

Men oormerkt daarvoor echter een bedrag van 

12,5 miljoen euro! In vergelijking met het jaarlijks 

bedrag van een half miljard is er nog marge! De 

staatssecretaris heeft me geantwoord dat een 

begroting opmaken gelijkstaat met keuzes maken. 

De keuze van de regering is duidelijk maar 

betwistbaar, want een en ander is bestemd voor de 

verhuizing van ambtenaren zodat de 

kantooroppervlakte kan worden ingekrompen.  

 

Ces bâtiments seront aménagés selon le principe 

du desk sharing, chaque travailleur prenant place là 

où il trouve un poste libre. À la fin de sa journée, il 

vide son bureau. On organise un système de 

"chaise musicale", sachant que, pour 

100 personnes physiques, il n'y a plus que 

40,9 postes de travail, on diminue la surface d'un 

poste de travail de 13,5 m2 à 10,5 m2 et on 

supprime les cloisons. 

 

Or, des études ont montré qu'un espace de travail 

très partagé aggrave l'isolement des travailleurs et 

bouleverse les repères spatio-temporels 

traditionnels. Les conséquences sont dramatiques 

pour l'organisation du travail et pour les travailleurs. 

 

 

À la faveur de la crise du covid et du télétravail, les 

autorités, comme le privé, ont transféré des 

contraintes professionnelles vers le travailleur qui 

doit aménager un bureau à domicile contre des 

primes ridicules. 

 

Die gebouwen zullen ingericht worden volgens het 

desk sharing-principe, waarbij elke werknemer aan 

een bureau plaatsneemt dat vrij is. Aan het einde 

van de werkdag ruimt hij het bureau weer op. Er 

wordt een 'stoelendanssysteem' georganiseerd, 

want voor 100 fysieke personen zijn er nog slechts 

40,9 werkplekken, de oppervlakte van een werkplek 

wordt teruggebracht van 13,5 m2 tot 10,5 m2 en er 

worden geen tussenschotten meer geplaatst. 

 

Uit studies is evenwel gebleken dat wanneer een 

werkruimte met veel mensen gedeeld wordt, 

werknemers zich meer isoleren en er een verstoring 

van de klassieke oriëntatiepunten in tijd en ruimte 

optreedt. De gevolgen daarvan zijn funest voor de 

organisatie van het werk en voor de werknemers. 

 

Naar aanleiding van de coronacrisis en het telewerk 

hebben de overheid en de privésector 

werkgerelateerde verplichtingen afgewenteld op de 

werknemer, die thuis een werkplek moet inrichten 

en daarvoor een belachelijk lage premie ontvangt.  

 

Travailler dans ces espaces partagés pose 

problème; télétravailler pose aussi un problème 

financier et parfois psychologique. 

 

Le bilan de cet ajustement budgétaire n'est pas 

positif; nous ne le soutiendrons donc pas. 

 

Werken in zulke gedeelde ruimten is problematisch; 

telewerk is problematisch in financieel opzicht en 

leidt soms tot psychologische problemen. 

 

De balans van deze begrotingsaanpassing is niet 

positief; we zullen deze begrotingsaanpassing 

derhalve niet steunen.  

 

01.06  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Je tiens tout d'abord à excuser la 

secrétaire d'État, Mme De Bleeker, qui a un 

empêchement et ne peut nous rejoindre ce soir.  

 

01.06 Staatssecretaris Thomas Dermine 

(Nederlands): Vooreerst verontschuldig ik 

staatssecretaris De Bleeker die vanavond niet 

aanwezig kon zijn. 

 

(En français) Ma présence s'inscrit dans la logique 

d'un tour organisé avant que l'absence de Mme De 

Bleeker ne soit connue. 

 

 

 

Le même budget se voyant qualifié par les uns de 

"gabegie socialiste" et par les autres de "budget 

(Frans) Ik ben hier vandaag aanwezig omdat wij nu 

eenmaal afgesproken hebben dat iedereen om de 

beurt aanwezig moet zijn. Dat lag al vast voor er 

bekend raakte dat mevrouw De Bleeker vandaag 

niet aanwezig kon zijn.  

 

Dat dezelfde begroting nu eens afgedaan wordt als 

een socialistische knoeiboel en dan weer als een 
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ultra libéral" doit finalement être assez équilibré.  

 

ultraliberaal budget, moet dan wel betekenen dat ze 

uiteindelijk vrij evenwichtig opgebouwd is.  

 

(En néerlandais) Je ne suis pas toujours d'accord 

avec la secrétaire d'État, Mme De Bleeker, mais 

nous faisons tous les deux partie du gouvernement 

et nous avons des points de vue communs. 

 

Aux deux premières questions de M. Van Hees je 

dois répondre que je ne dispose pas de davantage 

d'informations. En ce qui concerne sa troisième 

question, je signale qu'il existe un programma 

d'investissement supplémentaire pour la Régie des 

Bâtiments. Dans le plan de relance, une somme de 

plus de 200 millions est prévue pour la Régie. 

 

(Nederlands) Ik ben het niet noodzakelijk altijd eens 

met staatssecretaris De Bleeker, maar wij maken 

samen deel uit van de regering en delen 

gemeenschappelijke standpunten. 

 

Op de twee eerste vragen van de heer Van Hees 

moet ik antwoorden dat ik geen extra informatie 

heb. Wat de derde vraag betreft, is er een extra 

investeringsprogramma voor de Regie der 

Gebouwen. In het relanceplan wordt bijvoorbeeld 

meer dan 200 miljoen euro uitgetrokken voor 

projecten van de Regie. 

 

(En français) Le télétravail impose de réfléchir à 

l'utilisation des bureaux, pour des considérations 

environnementales. Au sein de mon administration, 

BELSPO, le président du comité de direction est 

aussi en flex desk. Cela permet des échanges plus 

sains et décloisonnés entre les niveaux 

hiérarchiques. 

 

Cela soulève des questions en matière de bien-être 

au travail mais présente aussi des avantages. Bien 

sûr, il ne faut pas que cela entraîne des charges 

additionnelles pour les travailleurs. Ils doivent 

bénéficier des économies réalisées pour ne pas 

supporter de charges additionnelles, a fortiori en 

cette période de prix élevés de l'énergie. 

 

(Frans) Het telewerk noopt tot een denkoefening 

over het gebruik van de kantoorruimte in het licht 

van milieuoverwegingen. De voorzitter van het 

directiecomité van mijn administratie, BELSPO, 

heeft ook een flexplek. Dat zorgt voor een 

gezondere en ontkokerde communicatie tussen de 

hiërarchische niveaus. 

 

Dit roept vragen op met betrekking tot het welzijn op 

het werk, maar het biedt ook voordelen. Uiteraard 

mag dit geen bijkomende belasting meebrengen 

voor de werknemers. De gerealiseerde besparingen 

moeten hun ten goede komen om een bijkomende 

belasting te vermijden, zeker in deze tijden van 

hoge energieprijzen. 

 

(En néerlandais) Les mesures de soutien corona 

doivent être maintenues aussi longtemps que 

nécessaire, mais pas un jour de plus. Ne pas 

accorder ces aides aurait un énorme impact sur 

notre économie. Il serait stupide d'y mettre fin trop 

tôt, alors que la ligne d'arrivée – d'ici quelques 

semaines – est en vue. La consigne adéquate était 

de recourir à la dépense publique pour sortir de la 

crise. Les chiffres de croissance étant à présent de 

nouveau en hausse, nous devons rechercher une 

trajectoire plus équilibrée. La Banque centrale 

européenne voit encore un taux d'intérêt de 2 % 

avant la fin 2022. Il existe donc effectivement un 

risque limité d'inflation permanente. Mais la durée 

moyenne de notre dette est de plus de 10 ans, ce 

qui nous protège d'une hausse des taux d'intérêt à 

court terme. 

 

(Nederlands) De coronasteun moet worden 

gehandhaafd zolang dat nodig is, maar geen dag 

langer. Geen coronasteun zou een drastische 

impact hebben op onze economie. Het zou stom 

zijn om te vroeg te stoppen met de eindmeet – over 

een paar weken – in zicht. Het juiste parool was om 

ons een uitweg uit de crisis te spenderen. Nu de 

groeicijfers weer omhooggaan, moeten we zoeken 

naar een evenwichtiger pad. De Europese Centrale 

Bank ziet een rentevoet van 2 % nog voor eind 

2022. Er is dus inderdaad een beperkt risico van 

permanente inflatie. Maar de gemiddelde looptijd 

van onze schuld is meer dan 10 jaar, wat ons 

beschermt tegen een hogere rentevoet op korte 

termijn.  

 

Les chiffres relatifs au marché du travail 

d'aujourd'hui montrent que la Belgique n'a presque 

jamais été aussi performante. Le taux d'emploi n'a 

jamais été aussi élevé au cours des dix dernières 

années, et la confiance des entreprises culmine 

également, à un taux plus élevé encore que durant 

la période 2014-2017. Notre pays compte 

60 000 chômeurs en moins qu'avant la crise.  

Als men kijkt naar de arbeidsmarktcijfers van 

vandaag, dan blijkt dat België het bijna nog nooit zo 

goed heeft gedaan. De werkzaamheidsgraad is de 

laatste tien jaar nooit zo hoog geweest en ook het 

ondernemersvertrouwen is heel hoog - hoger dan in 

2014-2017. Het verschil tussen het aantal 

werklozen voor en na de crisis is min 60.000.  

 



 10/02/2022 CRABV 55 PLEN 163 

 

CHAMBRE-4E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2021 2022 KAMER-4E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

8 

 

Des questions ont été posées sur le deuxième 

ajustement budgétaire. La secrétaire d'État De 

Bleeker m'a envoyé un message à ce sujet. 

 

 

Er werd geïnformeerd naar de tweede 

begrotingsaanpassing. Staatssecretaris De Bleeker 

stuurde mij daarover een bericht. 

 

(En français) Elle y indique que les documents se 

trouvent chez l'inspecteur des Finances. La 

secrétaire d'État soumettra le feuilleton la seconde 

semaine de mars. 

 

(Frans) Ze geeft daarin aan dat de documenten zich 

bij de inspecteur van Financiën bevinden. De 

staatssecretaris zal het aanpassingsblad in de 

tweede week van maart voorleggen.  

 

(En néerlandais) Les montants finaux de notre plan 

de relance ne seront connus que fin juin 2022. La 

Banque nationale communiquera les chiffres 

définitifs à l'Europe en avril de sorte que nous 

disposerons des dernières estimations pour fin juin. 

 

Les règles européennes sont l'objet d'un débat 

particulièrement important au niveau européen. Le 

ministre Van Peteghem fait partie du Conseil 

Ecofin, mais nous collaborons avec la secrétaire 

d'État De Bleeker en faveur de la position de la 

Belgique. Nous devons disposer de normes, mais le 

pacte de stabilité et de croissance a une incidence 

très négative sur le niveau d'investissement. Dans 

les années 1970 et 1980, la Belgique enregistrait un 

niveau d'investissement public de 6 ou 7 %; ce 

pacte l'a ramené à 2 ou 3 % dans l'ensemble des 

pays européens. 

 

Selon moi, notre principal défi est la transition. Nous 

devons investir des fonds supplémentaires afin de 

mettre à niveau nos infrastructures en matière de 

mobilité, de rénovation des bâtiments et de réseau 

énergétique. Si nous voulons réaliser les ambitions 

de l'accord de Paris, nous devons investir 

davantage. 

 

(Nederlands) De finale bedragen van ons 

herstelplan zullen pas eind juni 2022 bekend zijn. 

De Nationale Bank zal de eindcijfers in april 

bezorgen aan Europa, zodat wij de laatste ramingen 

zullen hebben tegen eind juni. 

 

De Europese regels zijn het onderwerp van een 

zeer belangrijk Europees debat. Minister 

Van Peteghem maakt deel uit van de Ecofin, maar 

wij werken samen met staatssecretaris De Bleeker 

voor de positie van België. Wij moeten normen 

hebben, maar het huidige Stability and Growth Pact 

heeft een heel negatieve impact op het 

investeringsniveau. In de jaren 70 en 80 had België 

een publiek investeringsniveau van 6 of 7 %, met dit 

pact is het 2 of 3 % in alle Europese landen. 

 

 

 

Volgens mij is onze grootste uitdaging de transitie. 

Wij moeten extra geld investeren om onze 

infrastructuur te upgraden op het vlak van mobiliteit, 

renovatie van gebouwen en energienetwerk. Als wij 

de ambities van het akkoord van Parijs willen 

realiseren, dan moeten wij extra investeren. 

 

01.07  Sander Loones (N-VA): Le secrétaire d'État 

affirme ici très honnêtement qu'il ne partage pas le 

point de vue de Mme De Bleeker pour certains 

aspects mais qu'ils doivent avancer de concert dans 

un même exécutif. 

 

Dans le débat, il constate une antithèse entre la 

gauche et la droite. Cette interprétation est quelque 

peu erronée. J'ai fait remarquer que le 

gouvernement dépensait beaucoup d'argent alors 

que M. Van Hees estime qu'il conviendrait 

d'effectuer encore bien davantage de dépenses. Ce 

n'est pas qu'une antithèse, nous sommes 

carrément dans les superlatifs. 

 

01.07  Sander Loones (N-VA): De staatssecretaris 

zegt hier heel eerlijk dat hij het op verscheidene 

punten niet eens is met staatssecretaris De 

Bleeker, ook al moet hij samen met haar regeren. 

 

 

Hij stelt in het debat een tegenstelling vast tussen 

links en rechts. Dat is een ietwat verkeerde 

interpretatie. Ik heb opgemerkt dat de regering veel 

geld uitgeeft, volgens de heer Van Hees moet ze 

nog veel meer geld uitgeven. Dat is geen 

tegenstelling, dat is de overtreffende trap. 

 

Le secrétaire d'État fait partie d'un gouvernement 

qui annonce presque chaque jour de nouvelles 

dépenses. Si des déficits se créent et que l'on 

refuse de réaliser des économies ou des réformes, 

l'on finit par demander au ministre des Finances 

d'engranger des recettes supplémentaires. La 

De staatssecretaris maakt deel uit van een regering 

die zowat elke dag extra uitgaven aankondigt. Als er 

dan tekorten zijn en men weigert te besparen of te 

hervormen, komt men uiteindelijk terecht bij de 

minister van Financiën met de vraag om extra 

inkomsten binnen te halen. De belastingdruk is 
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pression fiscale a d'ailleurs déjà augmenté de 

2 milliards d'euros. 

 

Nous avons le plus mauvais budget de toute 

l'Europe mais "l'optimisme est un devoir moral". Le 

cancre de la classe que nous sommes ne peut que 

progresser. Que cela soit donc notre ambition. 

 

Le secrétaire d'État affirme que les mesures de 

soutien contre le coronavirus resteront applicables 

aussi longtemps que nécessaire mais pas un jour 

de trop. Il ne s'agit plus d'un slogan politique. Il a 

toutefois ajouté que la ligne d'arrivée serait en vue 

d'ici quelques semaines. En l'absence d'évolutions 

inattendues, j'en conclus que les mesures seront 

donc prochainement supprimées. 

 

Selon le secrétaire d'État, ce gouvernement a 

appliqué l'adage de recourir à la dépense publique 

pour sortir de la crise ("to spend our way out of the 

crisis"). Il a toutefois également concrétisé ce vague 

principe en ajoutant que nous devions nous orienter 

vers une trajectoire plus équilibrée. 

 

trouwens al gestegen met 2 miljard euro. 

 

 

We hebben de slechtste begroting van heel Europa, 

maar 'optimism is a moral duty': Als slechtste 

leerling van de klas kunnen we alleen maar 

vooruitgaan. Laat dat ook de ambitie zijn. 

 

Ik hoor de staatssecretaris graag zeggen dat de 

coronasteun zolang als nodig wordt toegekend, 

maar geen dag te lang. Dat is niet meer dan een 

politieke slogan. Hij heeft daar echter aan 

toegevoegd dat de aankomstlijn over een paar 

weken in zicht komt. Zonder onverwachte evoluties 

besluit ik daaruit dat de steunmaatregelen dus 

binnenkort zullen verdwijnen.  

 

Volgens de staatssecretaris heeft deze regering het 

motto 'to spend our way out of the crisis' gehuldigd. 

Ook dat vaag principe heeft hij echter 

geconcretiseerd door eraan toe te voegen dat we 

naar een evenwichtiger traject moeten gaan. 

 

De la sorte, il avoue en fait que la trajectoire 

actuelle était certes justifiée par la crise du 

coronavirus mais pas équilibrée. À l'avenir, nous 

devons donc nous attendre à une trajectoire plus 

équilibrée, avec moins de déficits. 

 

Vu les 200 millions d'euros de dépenses 

supplémentaires, ne devrions-nous pas envisager 

des réformes? À cette question, le secrétaire d'État 

a répondu par un refrain que j'ai déjà entendu dans 

plusieurs interviews. Nous ne nous serions jamais 

portés aussi bien, il n'y aurait jamais eu tant de 

personnes au travail et les chiffres du chômage 

seraient au plus bas. 

 

À en croire les derniers chiffres de Statbel, le taux 

de chômage de 4 % en Flandre est effectivement 

historiquement bas et stable, mais à Bruxelles, le 

taux de chômage avoisine les 14 % et continue 

d'augmenter. En Wallonie, on est à 9 % et ce chiffre 

est également en augmentation. Nous ne sommes 

donc vraiment pas sur la bonne voie. Au contraire, 

nous laissons une génération très jeune sur le 

carreau, surtout à Bruxelles. 

 

Daarmee geeft hij eigenlijk toe dat het huidige 

traject weliswaar verantwoord was vanwege corona, 

maar niet evenwichtig. In de toekomst mogen we 

dus een evenwichtiger traject verwachten, met 

minder tekorten. 

 

Moeten we met 200 miljoen euro extra uitgaven niet 

beginnen nadenken over hervormingen? Op die 

vraag antwoordde de staatssecretaris met een 

riedeltje dat ik al in verschillende interviews heb 

gehoord. We zouden er nog nooit zo goed voor 

hebben gestaan, er waren nog nooit zoveel mensen 

aan de slag en de werkloosheid is laag. 

 

 

Volgens de meest recente cijfers van Statbel is de 

werkloosheidsgraad in Vlaanderen met 4 % 

inderdaad historisch laag en stabiel, maar in 

Brussel bedraagt de werkloosheidsgraad bijna 

14 %. Bovendien is die aan het stijgen. In Wallonië 

gaat het over 9 %, en ook dat cijfer verhoogt. We 

zijn dus helemaal niet goed bezig. We laten een 

hele jonge generatie in de steek, vooral in Brussel. 

 

Dans un rapport du Fonds de cohésion européen 

publié cette semaine, on peut discerner la frontière 

linguistique sur des graphiques et des cartes. La 

Wallonie mérite tellement mieux que toutes ces 

statistiques grisâtres. L'une des cartes montre des 

zones où habitent de nombreuses familles dans 

lesquelles aucun des deux parents ne travaille. 

L'ensemble de cette carte européenne est bleu, à 

l'exception de certaines parties d'Europe du Sud et 

In een rapport van het Europees Cohesiefonds dat 

deze week is verschenen, kan men op grafieken en 

kaartjes de taalgrens zien lopen. Wallonië verdient 

zoveel beter dan al die grauwe statistieken. Op een 

van de kaarten zijn gebieden aangeduid met veel 

gezinnen waarvan geen van beide ouders werkt. 

Heel die Europese kaart kleurt blauw, behalve in 

enkele gedeelten van Zuid-Europa en in Wallonië. 

Andere grafieken tonen aan dat in Wallonië en 
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de la Wallonie. D'autres graphiques montrent qu'en 

Wallonie et à Bruxelles, un nombre 

exceptionnellement élevé de personnes courent le 

risque de se retrouver en situation de pauvreté. 

Même la France s'en sort beaucoup mieux que la 

Wallonie, où le risque d'exclusion sociale, le taux de 

sous-emploi, etc., sont plus élevés. C'est une 

véritable tragédie. 

 

Tout n'est pas à jeter, il y a aussi de bons points. Je 

comprends que le secrétaire d'État se concerte 

encore avec la Commission européenne au sujet du 

feuilleton d'ajustement. Cependant, il ne rend 

vraiment pas service à nos concitoyens en affirmant 

que tout va pour le mieux dans ce pays. 

 

Brussel uitzonderlijk veel mensen het risico lopen 

om in de armoede terecht te komen. Zelfs Frankrijk 

doet het stukken beter dan Wallonië. Mensen lopen 

er meer kans op sociale uitsluiting, de 

underemployment rates zijn er hoog enzovoort. Dat 

is werkelijk een drama. 

 

 

 

Er zijn ook goede punten. Zo heb ik er begrip voor 

dat de staatssecretaris nog overlegt met de 

Europese Commissie over het aanpassingsblad. 

Maar met zijn boodschap dat alles goed gaat in dit 

land, bewijst hij de mensen echt geen dienst. 

 

01.08  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Je ne 

comptais pas intervenir, mais les nationalistes 

dénigrent systématiquement les autres Régions. Je 

ne conteste pas les chiffres, Monsieur Loones, mais 

cela me gêne que vous sembliez vous réjouir que la 

Wallonie et Bruxelles font moins bien que la Flandre 

et que vous vous confortiez dans votre idéologie du 

repli. Nous pourrions créer ensemble la prospérité 

dans ce pays plutôt que de punir, exclure et diviser 

les Régions et les citoyens. Vous devriez saluer 

l'amélioration des chiffres en Wallonie et à 

Bruxelles mais ce qui vous intéresse, c'est de 

pointer ce qui ne va pas et vous en délecter! 

(Applaudissements sur les bancs d'Ecolo-Groen, du 

PS et du MR) 

 

01.08  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Ik was 

niet van plan om het woord te voeren, maar de 

nationalisten kraken stelselmatig de andere 

Gewesten af. Ik betwist de cijfers niet, mijnheer 

Loones, maar het stoort me dat u er genoegen in 

lijkt te scheppen dat Wallonië en Brussel het minder 

goed doen dan Vlaanderen en dit u sterkt in uw 

ideologie van het terugplooien op zichzelf. Wij 

zouden samen de welvaart in dit land kunnen 

creëren in plaats van de Gewesten en de burgers te 

straffen, uit te sluiten en te verdelen. U zou blij 

moeten zijn met de verbetering van de cijfers in 

Wallonië en Brussel, maar het enige wat u 

interesseert is wijzen op wat er verkeerd loopt en u 

daarin verheugen! (Applaus bij Ecolo-Groen, PS en 

MR) 

 

01.09  Sander Loones (N-VA): M. Vanden Burre 

réagit aux faits par un procès d'intention. Il affirme 

que les chiffres s'améliorent, mais je l'invite à 

consulter le rapport du Fonds européen de 

cohésion. Il devra alors malheureusement constater 

que la situation n'a pas progressé ces dernières 

années, et je ne m'en réjouis nullement. 

 

 

Il y a eu une période dans un passé très récent où 

les chiffres se sont bel et bien améliorés en 

Wallonie et à Bruxelles mais peut-être que cette 

période vous déplaît idéologiquement parlant. Je 

parle des chiffres de la coalition suédoise: 

200 000 emplois ont été créés, principalement aussi 

en Wallonie. Le pouvoir d'achat a augmenté, et ce 

essentiellement pour les bas salaires et donc 

surtout pour des citoyens résidant en Wallonie. Les 

transferts ont alors diminué. Nous avons donc 

prouvé que nous sommes prêts à prendre les rênes 

en mains et que nous nous soucions des personnes 

qui sont abandonnées à leur sort. 

 

Chacun dans ce pays, et a fortiori les Wallons et les 

Bruxellois, mérite beaucoup mieux. Chacun mérite 

01.09  Sander Loones (N-VA): De 

heer Vanden Burre beantwoordt feiten met een 

intentieproces. Hij zegt dat de cijfers verbeteren, 

maar hij moet het rapport van de Europese cohesie-

instanties bekijken. Hij zal dan helaas moeten 

vaststellen dat de situatie er de voorbije jaren niet 

op vooruitgaat. Ik verheug mij daar op geen enkele 

manier over. 

 

Er is in het zeer recente verleden een periode 

geweest waarin het wel beter ging met de cijfers in 

Wallonië en Brussel. Die periode bevalt hem 

misschien ideologisch niet. Het waren de cijfers 

onder de Zweedse regering. Toen zijn meer dan 

200.000 jobs gecreëerd, vooral ook in Wallonië. 

Toen is de koopkracht gestegen, vooral van de 

mensen met de laagste lonen en dus vooral van 

mensen die in Wallonië wonen. Toen zijn de 

transfers gedaald. Wij hebben dus bewezen dat wij 

wel beleid willen voeren en dat wij ermee begaan 

zijn wanneer er mensen aan hun lot worden 

overgelaten.  

 

Iedereen in dit land en zeker de mensen in Wallonië 

en Brussel verdienen gigantisch veel beter. Zij 
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une politique qui offre des opportunités de trouver 

un emploi et ainsi d'augmenter son pouvoir d'achat. 

J'apprécie beaucoup les efforts du secrétaire d'État 

pour mettre en place une politique d'investissement 

afin de veiller à ce que l'économie puisse prospérer. 

Le mode de financement est évidemment sujet à 

discussion mais cette politique d'investissement doit 

voir le jour. 

 

verdienen een beleid dat wel kansen geeft om een 

job te vinden en om hun koopkracht te versterken. 

Ik apprecieer ten zeerste de inspanningen van de 

staatssecretaris om een investeringsbeleid op poten 

te zetten en ervoor te zorgen dat de economie kan 

floreren. We hebben natuurlijk een discussie over 

de financieringswijze, maar dit investeringsbeleid 

moet er komen. 

 

J'entends à chaque fois des membres d'Ecolo-

Groen déclarer qu'à mes yeux, les Flamands 

seraient meilleurs que les Wallons. Cette idée ne 

reflète absolument pas ma pensée. Les choix 

opérés en Flandre ne sont en aucune manière 

meilleurs que ceux de la Wallonie. Mais ce sont nos 

choix. Ce sont d'autres choix, mais cette différence 

n'en fait pas nécessairement de meilleurs choix. Si 

la Wallonie veut opérer ses propres choix, c'est 

parfait. Pourquoi la Wallonie devrait-elle être freinée 

par des responsables politiques qui, en Flandre, 

sont davantage de centre droit? 

 

Cessez donc ces procès d'intentions. Partez des 

faits et agissez en conséquence. La Vivaldi affirme 

qu'elle est le gouvernement de la dernière chance 

et qu'elle doit prouver que ce pays fonctionne. 

Prouvez-le donc! N'affirmez pas qu'un taux de 

chômage de 13,8 % à Bruxelles est un assez bon 

résultat. Avouez tout simplement que la Vivaldi ne 

poursuit pas l'objectif d'un taux d'emploi de 80 %. 

 

De deux choses l'une: soit le gouvernement déclare 

qu'il a de l'ambition et il admet que la situation est 

grave et qu'une réforme du marché de l'emploi 

s'impose, soit il se borne à affirmer que sa 

trajectoire est bonne en dépit de l'avis de la N-VA. 

 

Ik hoor telkens uit de hoek van Ecolo-Groen dat ik 

Vlamingen beter zou vinden dan Walen. Dat is 

totaal mijn mening niet. Op geen enkele manier zijn 

de Vlaamse keuzes beter dan de Waalse keuzes. 

Het zijn wel onze keuzes. Het zijn andere keuzes, 

maar daarom zijn ze niet beter. Als Wallonië eigen 

keuzes wil maken, dan is dat perfect. Waarom moet 

Wallonië worden afgeremd door meer 

centrumrechtse politici in Vlaanderen?  

 

 

 

 

Stop dus met die intentieprocessen. Zie de feiten 

onder ogen en ga ermee aan de slag. Vivaldi zegt 

zelf dat zij de regering is van de laatste kans en dat 

zij moet bewijzen dat dit land werkt. Bewijs het dan. 

Stel dan niet dat 13,8 % werkloosheid in Brussel 

behoorlijk goed is. Geef dan ook meteen open en 

bloot toe dat Vivaldi niet gaat voor een 

tewerkstellingsgraad van 80 %. 

 

Het is het een of het ander: ofwel zegt de regering 

dat ze ambitie heeft en erkent ze dat de toestand 

ernstig is en dat arbeidsmarkthervormingen nodig 

zijn, ofwel stelt ze gewoon dat ze goed bezig is, ook 

al zegt de N-VA van niet. 

 

01.10  Wouter Vermeersch (VB): Le secrétaire 

d'État dit qu'il décide en concertation avec la 

secrétaire d'État au Budget et le ministre des 

Finances. Mais qu'en est-il des entités fédérées? 

Les Flamands sont toujours dans la majorité dans 

ce pays! Le gouvernement flamand estime que la 

règle des 3 % est trop laxiste et qu'il faut revenir à la 

règle selon laquelle la dette ne peut dépasser les 

60 %. Selon lui, les États membres ne devraient 

plus pouvoir nommer de commissaire européen. 

J'espère que le secrétaire d'État écoutera les 

revendications des entités fédérées et les associera 

aux discussions. 

 

01.10  Wouter Vermeersch (VB): De 

staatssecretaris zegt dat hij samen met de 

staatssecretaris voor Begroting en de minister van 

Financiën beslist. En de deelstaten dan? De 

Vlamingen zijn nog altijd in de meerderheid in dit 

land! De Vlaamse regering vraagt om strenger te 

zijn dan de regel van 3 % en terug te keren naar de 

regel dat de schuld niet hoger mag zijn dan 60 %. 

Zij vindt ook dat lidstaten geen Europese 

commissaris meer zouden mogen aanduiden. Ik 

hoop dat staatssecretaris naar de deelstaten zal 

luisteren en hen hierbij zal betrekken.  

 

Dans une interview, le secrétaire d'État minimise les 

transferts de près de 7 milliards d'euros par an de la 

Flandre vers la Wallonie. Quiconque cherche une 

solution pour le budget devrait également oser 

discuter de ce tabou, mais cela ne se fait 

apparemment que dans des interviews. Nous 

devons avoir le courage de dire que 

In een interview minimaliseert de staatssecretaris 

de transfers van bijna 7 miljard euro per jaar van 

Vlaanderen naar Wallonië. Wie een oplossing zoekt 

voor de begroting, moet ook dat taboe durven te 

bespreken, maar blijkbaar gebeurt dat alleen in 

interviews. We moeten durven benoemen dat de 

verarming van Wallonië en Brussel het gevolg is 
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l'appauvrissement de la Wallonie et de Bruxelles est 

le résultat de décennies de mauvaise gestion et de 

l'attachement maladif à des industries dépassées.  

 

Minimiser les transferts et fixer des normes 

budgétaires européennes sans s'enquérir de la 

position des entités fédérées relève d'une rare 

arrogance. Le secrétaire d'État méconnaît la 

majorité flamande dans ce pays. 

 

van decennialang wanbeheer en het halsstarrig 

vasthouden aan verouderde industrieën.  

 

 

Die minimalisering van de transfers en de bepaling 

van Europese begrotingsnormen zonder het 

standpunt van de deelstaten in te winnen, is 

bijzonder arrogant. De staatssecretaris miskent de 

Vlaamse meerderheid in dit land. 

 

01.11  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): J'ai les 

chiffres d'Actiris. En Région bruxelloise, de janvier 

2021 à janvier 2022, le chômage a baissé de 4,5 %, 

le chômage des jeunes de 7,8 % et le taux global 

du chômage est aujourd'hui de 15 %. Nous 

pouvons faire mieux, mais la situation s'améliore. 

Par ailleurs, vous dites que chacun choisit ses 

politiques mais les lois votées à la Chambre 

s'appliquent à tout le pays. Je vous reproche de ne 

pas proposer des améliorations pour l'ensemble du 

pays.  

 

01.11  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Ik 

beschik over de cijfers van Actiris. De werkloosheid 

in het Brusselse Gewest is in de periode 

januari 2021-januari 2022 met 4,5 % gedaald, de 

jongerenwerkloosheid met 7,8 % en op dit moment 

bedraagt de algemene werkloosheid er 15 %. Dat 

kan beter, maar de situatie gaat erop vooruit. U zegt 

voorts dat elk beleidsniveau zijn beleid voert, maar 

de wetten die in de Kamer gestemd worden, gelden 

voor het hele land. Wat ik u verwijt, is dat u geen 

verbeteringen voor het hele land voorstelt.  

 

01.12  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

français): Je salue la qualité de la discussion et le 

fait qu'on la base sur des faits. Les transferts sont 

importants en Belgique.  

 

01.12 Staatssecretaris Thomas Dermine (Frans): 

Ik ben verheugd over de kwaliteit van het debat en 

het feit dat de discussie op feiten wordt gevoerd. De 

transfers in België zijn omvangrijk.  

 

(En néerlandais) Des transferts substantiels de 6 à 

7 milliards d'euros existent, mais il s'agit de 

transferts interpersonnels. Selon une étude de la 

BNB, ce montant est l'un des plus faibles d'Europe, 

si l'on prend en considération les transferts entre les 

régions. En France, aux Pays-Bas et en Allemagne, 

les transferts sont jusqu'à quatre fois plus élevés. 

L'un de mes objectifs est de réduire ces transferts. 

En matière de pensions, les transferts se font 

d'ailleurs en direction de la Flandre dont la 

population est plus âgée. Et si la Wallonie est aussi 

mal gérée qu'on le prétend, pourquoi le Brabant 

wallon est-il la province la plus riche de Belgique? 

Je suis désolé, mais les faits ne correspondent pas 

au discours politique que j'entends dans cette 

assemblée. 

 

(Nederlands) Er zijn omvangrijke transfers van 6 tot 

7 miljard euro, maar dat zijn interpersonele 

transfers. Volgens een studie van de NBB is dat 

een van de laagste bedragen in Europa, als men de 

transfers tussen de regio's in ogenschouw neemt. In 

Frankrijk, Nederland en Duitsland liggen de 

transfers tot vier keer hoger. Het is een van mijn 

doelstellingen om die transfers te doen afnemen. 

Als je naar de pensioenen kijkt, lopen de transfers 

trouwens richting Vlaanderen, want die regio heeft 

een oudere bevolking. En als Wallonië dan toch zo 

slecht bestuurd wordt, waarom is Waals-Brabant 

dan de rijkste provincie van België? Het spijt mij, 

maar de feiten liggen niet in de lijn van het politieke 

verhaal dat ik hier te horen krijg.  

 

01.13  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Le véritable 

transfert est celui du travail vers le capital. Ces 

dernières années, 1,4 point de PIB est passé des 

poches des travailleurs vers les entreprises, ce qui 

représente plus de 6 milliards d'euros. Et si l'on 

remonte à la vague néo-libérale des années 80, le 

gouffre se chiffre en dizaines de milliards.  

 

Selon M. Loones, le point commun entre le PTB et 

M. Dermine est de vouloir creuser le déficit. C'est 

inexact. Nous, ce que nous voulons, c'est aller 

chercher l'argent ailleurs que chez les travailleurs, 

par une vraie taxe des millionnaires. Les taxes 

placebo de ce gouvernement ne sont qu'une copie 

01.13  Marco Van Hees (PVDA-PTB): De echte 

transfer is die van arbeid naar kapitaal. De voorbije 

jaren is 1,4 procentpunt van het bbp uit de zakken 

van de werknemers naar de bedrijven gevloeid, d.i. 

meer dan 6 miljard euro. Als we teruggaan tot de 

neoliberale golf van de jaren 1980, gaat het over 

een kloof van tientallen miljarden. 

 

Volgens de heer Loones hebben de PVDA en de 

heer Dermine met elkaar gemeen dat ze het gat in 

de begroting groter willen maken. Dat klopt niet. Wij 

willen het geld niet bij de werknemers halen, maar 

ergens anders, via een echte miljonairsbelasting. 

De placebobelastingen van deze vivaldiregering zijn 
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de ce qui s'était fait avec la N-VA sous la Suédoise.  

 

 

 

Quant à votre argument, Monsieur Dermine, selon 

lequel certains vous disent trop à droite et d'autres 

trop à gauche, c'est la pirouette traditionnelle 

utilisée par le premier ministre, qui est un libéral.  

 

maar een doorslagje van wat de Zweedse coalitie 

met een N-VA-minister van Financiën ingevoerd 

heeft.  

 

Wat uw argument betreft, mijnheer Dermine, dat u 

volgens sommigen te links en volgens sommigen te 

rechts zou zijn, dat is het gebruikelijke gedraai van 

de premier, en dat is een liberaal. 

 

01.14  Sander Loones (N-VA): Le secrétaire d'État 

nourrit manifestement certaines ambitions. Avec le 

gouvernement, il a toutes les clés en mains pour 

mieux faire fonctionner la Belgique. Nous pourrons 

évaluer la situation en 2024. Nous verrons alors s'il 

est parvenu à faire baisser les transferts, à faire 

progresser le taux d'emploi et à amener des 

investissements supplémentaires. Monsieur le 

secrétaire d'État, je vous demande de nous prouver 

que ce pays est capable de bien fonctionner!  

 

01.14  Sander Loones (N-VA): De staatssecretaris 

koestert duidelijk ambities. Hij heeft met de regering 

alle sleutels in handen om België beter te doen 

werken. Wel, in 2024 zullen we de evaluatie kunnen 

maken. Dan zullen we zien of hij erin geslaagd is de 

transfers te doen dalen, de werkzaamheidsgraad te 

verhogen en extra investeringen te doen. Ik zeg u, 

mijnheer de staatssecretaris: bewijs ons dat dit land 

wél goed kan functioneren!  

 

01.15 Wouter Vermeersch (VB): Le secrétaire 

d'État déclare que la Wallonie souhaite que ces 

transferts diminuent mais la réalité est tout autre. Le 

budget wallon est une vraie catastrophe. En soi, il 

est même plus dramatique que celui de la Grèce, à 

peu de choses près. La Wallonie laisse déraper sa 

dette et, vu sa position dominante dans ce 

gouvernement, elle laisse également déraper la 

dette de l'État, et cela hélas au détriment des 

Flamands. Ces transferts ne feront qu'augmenter. 

Par ailleurs, l'étude de la Banque nationale est 

trompeuse parce que les bénéficiaires nets et les 

contributeurs nets, à savoir le Brabant wallon et le 

Limbourg, sont de plus petites provinces. Si l'on 

compare toutes les provinces flamandes avec 

toutes les provinces wallonnes, on obtient une toute 

autre vision. De plus, le niveau provincial n'est pas 

pertinent, puisque les provinces n'ont pas de 

pouvoir financier ni politique. Nous estimons 

d'ailleurs que ce niveau devrait être supprimé. La 

Banque nationale ne tient pas non plus compte des 

subsides que reçoivent les Régions et les 

Communautés, car ceux-ci n'apparaissent pas dans 

l'étude. Si on soumet cette étude à la critique de 

spécialistes budgétaires – nous avons demandé à 

la KU Leuven de faire cet exercice –, on peut tout 

simplement crever ce ballon. En chiffres nets, on 

constate un flux de plusieurs milliards de la Flandre 

vers la Wallonie. Point à la ligne. Nous ne 

tolérerons aucune tentative de minimiser cette 

réalité, encore moins si elle émane du camp wallon. 

 

01.15  Wouter Vermeersch (VB): De 

staatssecretaris zegt dat Wallonië die transfers wil 

laten afnemen, maar de realiteit toont dat alleszins 

niet aan. De Waalse begroting is een regelrechte 

ramp. Op zich is ze zelfs dramatischer dan die van 

pakweg Griekenland. Dat Wallonië zijn schuld laat 

ontsporen en door zijn dominantie in deze regering 

ook nog eens de staatsschuld laat ontsporen, is 

helaas ten koste van de Vlamingen. Die transfers 

zullen enkel nog stijgen. Daarnaast is de studie van 

de Nationale Bank misleidend omdat de netto-

ontvangers en de nettobijdragers, Waals-Brabant 

en Limburg, de kleinere provincies zijn. Alle 

Vlaamse provincies tegenover alle Waalse 

provincies geven een heel ander beeld. Voorts is 

het provinciaal niveau irrelevant, want de provincies 

hebben geen financiële of politieke macht. Dat 

niveau moet voor ons trouwens worden afgeschaft. 

De Nationale Bank gaat ook voorbij aan de 

subsidies die de regio's en de Gemeenschappen 

ontvangen, want die worden niet meegenomen in 

de studie. Als men die studie laat fileren door 

mensen met kennis van de begroting – en we 

hebben dat gevraagd aan de KU Leuven –, dan kan 

die ballon simpel worden doorprikt. Netto is er een 

miljardenstroom van Vlaanderen naar Wallonië. 

Punt aan de lijn. We pikken geen enkele poging om 

dat te minimaliseren, en al zeker niet van Waalse 

zijde. 

 

La présidente: La discussion générale est close. 

 

De voorzitster: De algemene bespreking is 

gesloten. 

 

Discussion des articles 

 

Bespreking van de artikelen 

 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 
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adopté par la commission sert de base à la 

discussion. (Rgt 85, 4) (2425/1) 

 

door de commissie aangenomen tekst geldt als 

basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (2425/1) 

 

Le projet de loi compte 7 articles. 

 

Het wetsontwerp telt 7 artikelen. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Les articles 1 à 7 sont adoptés article par article, 

ainsi que les tableaux en annexe. 

 

De artikelen 1 tot 7 worden artikel per 

artikel aangenomen, alsmede de tabellen in bijlage. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 

 

02 Proposition de résolution sur l'évaluation des 

conséquences de l'accroissement de la 

consommation d'huile de palme sur 

l'environnement et la santé publique (929/1-5) 

 

02 Voorstel van resolutie over het evalueren van 

de impact van de stijgende consumptie van 

palmolie op het leefmilieu en de volksgezondheid 

(929/1-5) 

 

Proposition déposée par:  

 

Voorstel ingediend door: 

 

Bert Wollants, Tomas Roggeman, Anneleen Van 

Bossuyt, Wouter Raskin. 

 

Bert Wollants, Tomas Roggeman, Anneleen Van 

Bossuyt, Wouter Raskin. 

 

Discussion 

 

Bespreking 

 

Le texte adopté par la commission sert de base à la 

discussion. (Rgt 85, 4) (929/5) 

 

M. Verduyckt, rapporteur, renvoie au rapport écrit. 

 

De door de commissie aangenomen tekst geldt als 

basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (929/5) 

 

De heer Verduyckt, rapporteur, verwijst naar het 

schriftelijk verslag.  

 

02.01  Wouter Raskin (N-VA): La consommation 

démesurée d'huile de palme dans le monde doit 

être surveillée avec attention. Cette proposition de 

résolution donne un mandat fort aux autorités pour 

le faire.  

 

Ce produit présente des avantages et des 

inconvénients. Il faut un cadre solide pour que nous 

puissions contribuer à garantir que les avantages 

l'emportent toujours sur les inconvénients. La 

consommation très élevée d'huile de palme est 

préoccupante. La déforestation des forêts 

tropicales, par exemple, n'est pas sans effet sur le 

climat et sur la biodiversité. Les conséquences sur 

les réserves en eau locales sont également souvent 

désastreuses. Des rapports sur les violations des 

droits humains et les mauvaises conditions de 

travail sont publiés en permanence. Il existe des 

signes qui indiquent que la consommation 

excessive d'huile de palme, présente dans près de 

la moitié des biens de consommation, pourrait avoir 

une incidence négative sur la santé publique. 

 

En revanche, l'huile de palme nécessite moins de 

surface cultivée et moins de pesticides que la 

plupart des autres huiles végétales, mais seulement 

si les plantations sont cultivées correctement. À 

02.01  Wouter Raskin (N-VA): De zeer hoge 

consumptie van palmolie wereldwijd moet van nabij 

worden opgevolgd. Deze resolutie geeft een sterk 

mandaat aan de overheid om dat te doen.  

 

 

Dit product heeft voor- en nadelen. Er is een sterk 

kader nodig, zodat wij mee kunnen helpen 

verzekeren dat de voordelen steeds blijven 

opwegen tegen de nadelen. De zeer hoge 

consumptie van palmolie baart zorgen. Zo is er de 

impact van de ontbossing van de tropische wouden 

op het klimaat en op de biodiversiteit. Ook de 

impact op de lokale watervoorraden is vaak nefast. 

Om de haverklap verschijnen rapporten over 

mensenrechtenschendingen en slechte 

arbeidsomstandigheden. Er zijn aanwijzingen van 

een mogelijke negatieve impact op de 

volksgezondheid door een te grote consumptie van 

palmolie, dat in ongeveer de helft van alle 

consumptiegoederen zit.  

 

 

Anderzijds vereist palmolie minder 

kweekoppervlakte dan de meeste andere 

plantaardige oliën, alsook minder gebruik van 

pesticiden, doch slechts indien het correct wordt 
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condition que les pouvoirs locaux s'investissent et 

effectuent les contrôles suffisants, sa culture 

permet également d'assurer un revenu décent aux 

agriculteurs locaux, pour la plupart des petits 

exploitants. Outre son avantage en termes de prix 

par rapport aux autres huiles végétales, sa diversité 

explique en partie sa popularité. 

 

geteeld. Met voldoende betrokkenheid en controle 

door de lokale overheden leidt de teelt ook tot een 

degelijk inkomen voor lokale, meestal kleine, 

boeren. De veelzijdigheid verklaart deels de 

populariteit, naast het prijsvoordeel tegenover 

andere plantaardige oliën.  

 

En Belgique, le secteur de l'alimentation a déjà 

fourni de très gros efforts pour utiliser de l'huile de 

palme durable et il poursuit ces efforts. Des pas 

sont également faits dans la bonne direction à 

l'échelon européen. 

 

La proposition de résolution à l'examen offre un bon 

équilibre au niveau de la reconnaissance des 

avantages et des inconvénients de l'huile de palme. 

Nous mandatons les autorités pour qu'elles suivent 

de près les points d'attention: encourager le recours 

à de l'huile de palme durable afin de limiter autant 

que possible les risques pour le climat et la 

biodiversité, s'atteler aux risques potentiels pour la 

santé et plaider à l'échelon européen pour que l'on 

fasse preuve de l'ambition nécessaire. 

 

Nous avons retiré les amendements à notre texte 

afin de permettre à la majorité de proposer d'autres 

amendements, certes similaires, auxquels nous 

avons souscrit avec beaucoup d'enthousiasme. 

 

De Belgische voedingssector heeft al heel grote 

inspanningen geleverd om te werken met duurzame 

palmolie en ze blijft die inspanningen doen. Op 

Europees niveau worden er stappen in de juiste 

richting gezet.  

 

In deze resolutie zit een correct evenwicht tussen 

het erkennen van de voor- en nadelen van palmolie. 

We geven een mandaat aan de overheid om de 

aandachtspunten van nabij op te volgen: duurzame 

palmolie stimuleren om klimaat- en 

biodiversiteitrisico's zo klein mogelijk te houden, de 

mogelijke gezondheidsrisico's aanpakken, en op 

Europees niveau de nodige ambitie bepleiten.  

 

 

 

Wij hebben de amendementen op onze tekst 

ingetrokken om de meerderheid de ruimte te geven 

om een aantal andere – zij het gelijkaardige – 

amendementen voor te stellen, die wij met veel 

enthousiasme mee hebben ondertekend.  

 

Les communistes du PVDA-PTB ont posé le 

constat que, pour la première fois, la majorité s'est 

montrée disposée à soutenir un texte de 

l'opposition. C'était remarquable. Nous avons en 

effet pu nous retrouver à propos du thème en 

question. Espérons que cela incitera à prendre 

davantage d'initiatives dans ce sens à l'avenir. Il est 

certainement possible de découvrir dans les 

diverses commissions des thèmes à propos 

desquels les clivages jouent un rôle nettement 

moindre et à propos desquels, avec un peu de 

bonne volonté, il est incontestablement possible de 

trouver un terrain d'entente. Cependant, une 

hirondelle ne fait pas le printemps et il faudra 

davantage de telles initiatives avant de pouvoir 

parler réellement d'une nouvelle culture politique.  

 

De communisten van PVDA-PTB meenden te 

moeten vaststellen dat de meerderheid voor het 

eerst bereid leek om een tekst van de oppositie te 

steunen. Dat was opvallend. Wij hebben elkaar 

deze keer inderdaad kunnen vinden rond dit thema. 

Laat het een aanzet zijn om in de toekomst nog 

meer van dergelijke zaken te ondernemen. Er zijn 

zeker items in de respectieve commissies waar de 

grote maatschappelijke tegenstellingen veel minder 

spelen en waarrond wij elkaar met een beetje 

goede wil ongetwijfeld kunnen vinden. Een zwaluw 

maakt echter de lente natuurlijk niet. Voor wij 

effectief kunnen spreken van een nieuwe politieke 

cultuur, is er meer van dat nodig.  

 

02.02  Sophie Thémont (PS): La majorité a pris le 

texte de la N-VA en considération et l'a analysé. 

Des amendements ont été adoptés à l'unanimité. 

Nous nous réjouissons du déroulement des 

discussions et des résultats obtenus. Vu 

l'omniprésence de ce produit, une attention accrue 

devait être portée à la lutte contre les effets négatifs 

de la consommation d'huile de palme sur la santé. 

Le premier amendement de la N-VA portait sur ce 

point. 

02.02  Sophie Thémont (PS): De meerderheid 

heeft de tekst van de N-VA in overweging genomen 

en hem geanalyseerd. Een aantal amendementen 

werden eenparig aangenomen. Wij verheugen ons 

over het verloop van de besprekingen en over de 

verkregen resultaten. Gelet op de 

alomtegenwoordigheid van dat product zal er 

grotere aandacht moeten uitgaan naar de strijd 

tegen de kwalijke effecten van de consumptie van 

palmolie op de gezondheid. Het eerste 
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Compte tenu des risques cardiovasculaires dus à la 

concentration en acides gras saturés à potentiel 

athérogène, de la recommandation du Conseil 

supérieur de la Santé de limiter la consommation de 

produits riches en huile de palme et de la volonté du 

gouvernement de contrevenir aux régimes 

alimentaires néfastes, nous avons inclus une 

demande limitant les acides gras saturés à potentiel 

athérogène à 8 % des apports énergétiques totaux. 

 

 

Nous avons plaidé pour des mesures européennes 

ambitieuses pour lutter contre les conséquences de 

cette production sur l'environnement, la biodiversité 

et le respect des droits humains. En novembre, la 

Commission européenne a proposé d'interdire 

l'importation d'huile de palme produite illégalement 

ou attachée à un déboisement. Si nous saluons ses 

ambitions, le projet pourrait aller plus loin dans la 

protection des peuples autochtones. 

 

amendement van de N-VA had betrekking op dat 

punt. 

 

Gelet op de cardiovasculaire risico's ten gevolge 

van de hoge concentratie verzadigde vetzuren met 

een atherogeen vermogen en de aanbeveling van 

de Hoge Gezondheidsraad om de consumptie van 

producten die rijk zijn aan palmolie te beperken en 

het streven van de regering om nefaste 

voedingspatronen tegen te gaan, hebben we een 

verzoek laten opnemen om de inname van 

verzadigde vetzuren met een atherogeen vermogen 

tot 8 % van de totale energiebehoefte te beperken. 

 

Wij hebben gepleit voor ambitieuze Europese 

maatregelen in de strijd tegen de gevolgen van die 

productie voor het milieu, de biodiversiteit en de 

eerbiediging van de mensenrechten. In november 

heeft de Europese Commissie voorgesteld om de 

invoer van illegaal geproduceerde of aan 

ontbossing gelinkte palmolie te verbieden. Wij zijn 

blij met die ambitie, maar een en ander zou verder 

kunnen gaan op het stuk van de bescherming van 

de inheemse volkeren. 

 

Ce projet étant actuellement débattu à l'échelle 

européenne, la résolution encourage le 

gouvernement à adopter une position ambitieuse. 

Nous lui demandons d'exploiter tous les leviers 

pouvant enrayer les impacts négatifs de l'huile de 

palme, en favorisant les normes de durabilité dans 

le cadre de la responsabilité sociétale des 

entreprises ou en prenant en compte les risques 

dans les accords commerciaux. 

 

 

Je salue l'investissement et le volontarisme des 

collègues ayant rédigé les amendements. 

 

Aangezien deze kwestie momenteel op het 

Europese niveau besproken wordt, wordt de 

regering er in de resolutie toe aangemoedigd om 

een ambitieuze houding aan te nemen. Wij vragen 

haar om alle hefbomen aan te wenden om de 

negatieve impact van palmolie in te dammen, door 

duurzaamheidsnormen te bevorderen in het kader 

van de maatschappelijke verantwoordelijkheid van 

de bedrijven of door rekening te houden met de 

risico's in de handelsakkoorden. 

 

Ik wil mijn waardering uitspreken voor het harde 

werk en het voluntarisme van de collega's die de 

amendementen hebben opgesteld.  

 

02.03  Kurt Ravyts (VB): Nous sommes nous aussi 

préoccupés par la déforestation dans le monde, les 

mauvaises habitudes alimentaires et la 

surconsommation de graisses saturées, comme 

l'huile de palme. Dans cette proposition de 

résolution, il est demandé au gouvernement de tenir 

compte des effets de l'utilisation d'huile de palme 

sur l'environnement, la biodiversité, le climat et les 

droits de l'homme lors de la conclusion d'accords 

commerciaux futurs. L'accord de gouvernement 

prévoit également la nécessité de tenir compte de 

normes environnementales et de durabilité dans le 

cadre des accords européens de libre-échange et 

de lutter contre les régimes alimentaires malsains. 

 

Le débat autour de la production durable d'huile de 

palme doit bien entendu principalement être mené à 

l'échelon européen. La Commission européenne 

02.03  Kurt Ravyts (VB): Ook wij zijn bezorgd over 

wereldwijde ontbossing, ongezonde 

voedingspatronen en overconsumptie van 

verzadigde vetten, zoals palmolie. In deze resolutie 

wordt aan de regering gevraagd om rekening te 

houden met milieu-, biodiversiteits-, klimaat- en 

mensenrechteneffecten van het gebruik van 

palmolie bij het sluiten van toekomstige 

handelsverdragen. Ook in het regeerakkoord staat 

dat er rekening gehouden moet worden met milieu- 

en duurzaamheidsstandaarden in Europese 

vrijhandelsakkoorden en wordt er aandacht besteed 

aan de aanpak van ongezonde voedingspatronen.  

 

 

Het debat rond duurzame productie van palmolie 

moet natuurlijk vooral op Europees niveau worden 

gevoerd. De Europese Commissie werkt aan een 
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prépare un règlement prévoyant des règles 

environnementales plus strictes pour l'importation 

de soja, de viande, d'huile de palme, de bois, de 

cacao et de café. Les entreprises qui 

commercialisent ces produits doivent garantir qu'ils 

sont produits de façon durable. 

 

Nous soutiendrons ce texte. 

 

verordening met striktere milieuregels voor de 

import van soja, vlees, palmolie, hout, cacao en 

koffie. Bedrijven die deze producten op de markt 

brengen moeten garanderen dat ze op duurzame 

wijze geproduceerd worden. 

 

 

Wij zullen deze resolutie goedkeuren. 

 

02.04 Greet Daems (PVDA-PTB): La production et 

l'utilisation d'huile de palme menacent la santé de 

l'homme et de la planète et ce problème connaît 

une évolution très rapide. Même si cette résolution 

a permis de lancer le débat parlementaire à ce 

sujet, son contenu n'a initialement soulevé chez 

nous qu'un enthousiasme modéré étant donné que 

le texte ne nous engageait pas suffisamment. Fort 

heureusement, le processus a évolué et les auteurs 

ont compris que de nombreux aspects avaient 

entre-temps fait l'objet d'études et qu'il était possible 

de prendre des mesures pour lutter contre les 

problèmes liés à l'utilisation d'huile de palme. Les 

mesures proposées par la N-VA ne comportaient 

cependant pas d'engagements réels et étaient peu 

efficaces. Les auteurs semblaient faire 

exagérément confiance aux initiatives volontaires 

des industries et des États telles que la norme de 

certification de l'huile de palme durable. La 

proposition de résolution visait à promouvoir 

l'utilisation d'huile de palme durable auprès des 

entreprises et à informer les consommateurs. Cet 

objectif nous paraissait très peu ambitieux. 

 

02.04  Greet Daems (PVDA-PTB): De productie en 

het gebruik van palmolie is een snelgroeiend 

probleem voor de gezondheid van mens en planeet. 

Met deze resolutie werd de problematiek op de 

parlementaire agenda geplaatst, maar over de 

inhoud waren we aanvankelijk maar matig 

enthousiast, vermits die nog veel te vrijblijvend was. 

Gelukkig is dat geëvolueerd en hebben de indieners 

zich gerealiseerd dat inmiddels al veel zaken zijn 

onderzocht en men dan ook gewoon maatregelen 

kan treffen om de problemen met palmolie tegen te 

gaan. De maatregelen die de N-VA voorstelde, 

bleven echter vrijblijvend en weinig doeltreffend. 

Men leek overmatig veel vertrouwen te hebben in 

de vrijwillige initiatieven van industrieën en landen, 

zoals bijvoorbeeld de standaard van de certificering 

voor duurzame palmolie. Het voorstel van resolutie 

wou het gebruik van duurzame palmolie promoten 

bij bedrijven en de consument informeren. Dat leek 

ons wat flauwtjes.  

 

La proposition de résolution a effectivement incité la 

majorité Vivaldi à contribuer à une proposition de 

l'opposition. Et bien qu'une hirondelle ne fasse pas 

le printemps, c'est certainement un pas dans la 

bonne direction. Les amendements présentés par 

les partis de la Vivaldi et la N-VA ont amélioré le 

texte sur un point fondamental. Ainsi, il ne revient 

plus aux consommateurs de trouver les bons 

produits. De plus, l'objectif est de limiter l'utilisation 

de l'huile de palme non durable à l'échelon 

européen. Cependant, seule une réglementation 

contraignante peut réellement fixer la quantité, la 

durabilité et la qualité de l'huile de palme. La 

proposition de résolution aurait pu aller un peu plus 

loin à cet égard, en s'inspirant de la résolution 

européenne en la matière. Il est également vrai que 

nous ne sommes pas tenus d'attendre la 

réglementation européenne, dès lors que la 

Belgique peut déjà agir aujourd'hui par le biais de 

normes de produits.  

 

De resolutie heeft de vivaldimeerderheid zowaar 

geïnspireerd om mee te werken aan een voorstel 

van de oppositie. En al maakt een zwaluw de lente 

niet, dit is alleszins een stap in de goede richting. 

De gezamenlijke amendementen van de 

vivaldipartijen en de N-VA hebben de tekst op een 

fundamenteel punt verbeterd. Zo is het niet langer 

aan de consument om zich te oriënteren op het 

juiste product. Bovendien wil men het gebruik van 

niet-duurzame palmolie op Europees niveau 

beperken. Maar enkel bindende regelgeving kan 

echt de hoeveelheid, duurzaamheid en kwaliteit 

bepalen van de palmolie. Daarin had de resolutie 

nog wat verder kunnen gaan, op basis van de 

Europese resolutie ter zake. Tegelijkertijd hoeven 

we ook niet te wachten op Europese regelgeving, 

want België kan vandaag al actie ondernemen via 

productnormen.  

 

Les amendements de la Vivaldi et de la N-VA ont 

également le mérite d'accorder beaucoup plus 

d'attention à l'aspect des droits humains dans la 

question de l'huile de palme. Dans d'autres 

Een andere verdienste van de amendementen van 

de vivaldipartijen en N-VA is dat er veel meer 

aandacht gaat naar het mensenrechtenaspect in de 

palmolieproblematiek. Op andere vlakken had de 
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domaines, la coopération entre la Vivaldi et la N-VA 

n'a que peu contribué à améliorer le texte. Un 

même amendement a même été présenté à deux 

reprises. Çà et là, nous avons également constaté 

que le texte original ou un amendement initialement 

déposé par la N-VA avait été édulcoré. Ce qui m'a 

le plus frappée, c'est la manière dont la demande 

visant à cartographier les conséquences négatives 

de l'aménagement et de la gestion des plantations 

d'huile de palme, a disparu de la proposition de 

résolution. Il semble que la majorité, même les 

socialistes et les écologistes, ont jugé que cela 

n'était pas suffisamment important. Il eût été 

beaucoup plus efficace de remplacer chaque 

demande individuellement et de supprimer celle-là.  

 

Nous ne sommes pas fondamentalement opposés 

au texte qui nous est finalement soumis. C'est 

pourquoi nous soutiendrons la proposition, dans 

l'attente de mesures plus ambitieuses. 

 

samenwerking tussen Vivaldi en de N-VA weinig 

meerwaarde voor een betere tekst. Zo werd een 

identiek amendement zelfs twee keer ingediend. 

Hier en daar vonden wij ook dat de originele tekst of 

een initieel amendement van N-VA verwaterde. Het 

meest frappant vond ik de manier waarop een 

verzoek uit de resolutie is verdwenen, met name 

om de negatieve gevolgen van de aanleg en het 

beheer van palmolieplantages in kaart te brengen. 

Blijkbaar was het niet belangrijk genoeg voor de 

meerderheid, zelfs niet voor de socialisten en de 

groenen. Het was veel efficiënter geweest om elk 

verzoek individueel te vervangen en dat ene te 

schrappen.  

 

 

Maar uiteindelijk ligt hier nu een resolutietekst voor 

waar we niet fundamenteel tegen zijn. Daarom 

zullen we het voorstel steunen, in afwachting van 

meer doorgedreven maatregelen.  

 

La présidente: La discussion est close. 

 

De voorzitster: De bespreking is gesloten. 

 

Aucun amendement n'a été déposé ou redéposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend of 

heringediend. 

 

Le vote sur la proposition aura lieu ultérieurement. 

 

De stemming over het voorstel zal later 

plaatsvinden. 

 

03 Projet de loi introduisant des mesures de 

sécurité supplémentaires pour la fourniture de 

services mobiles 5G (2317/1-8) 

 

03 Wetsontwerp tot invoering van bijkomende 

beveiligingsmaatregelen voor de verstrekking 

van mobiele 5G-diensten (2317/1-8) 

 

Discussion générale 

 

Mme Verhelst, rapporteur, renvoie au rapport écrit. 

 

Algemene bespreking 

 

Mevrouw Verhelst, rapporteur, verwijst naar het 

schriftelijk verslag.  

 

03.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): Les réseaux 

5G offrent un grand nombre de possibilités à nos 

citoyens et à notre économie mais ils ne sont pas 

sans risques. Toutefois, même si ce projet de loi 

tend à mieux sécuriser le réseau 5G, nous ne 

pourrons pas le soutenir. Il s'agit en effet d'une loi-

cadre minimale qui comprend un nombre beaucoup 

trop important de délégations au Roi. 

 

Nous ne partageons pas non plus l'analyse de la 

ministre, selon laquelle ces délégations ne 

concernent que des aspects techniques. Ainsi, le 

Roi aura notamment la possibilité d'élargir le champ 

d'application de la loi et de fixer toutes sortes de 

règles de procédure. Il pourra également compléter 

les critères de détermination du profil de risque des 

fournisseurs et tenir compte de facteurs non 

précisés lors de cette évaluation. Le Roi doit par 

ailleurs identifier les zones sensibles. 

 

03.01  Katrien Houtmeyers (N-VA): De 5G-

netwerken bieden onze burgers en onze economie 

een heleboel kansen, maar er zijn ook risico's aan 

verbonden. Toch kunnen wij dit wetsontwerp, 

waarmee men het 5G-netwerk beter wil beveiligen, 

niet goedkeuren. Het gaat immers om een minimale 

kaderwet, waarbij veel te veel delegaties aan de 

Koning worden gegeven.  

 

Wij zijn het ook niet eens met de minister dat die 

delegaties alleen technische zaken betreffen. Zo 

krijgt de Koning onder meer de mogelijkheid om het 

toepassingsgebied uit te breiden en bepaalt hij 

allerlei procedurele regels. Ook kan hij de criteria 

voor het bepalen van het risicoprofiel van 

leveranciers aanvullen en kan hij bij de beoordeling 

zelfs rekening houden met nader bepaalde 

factoren. De Koning moet tevens gevoelige zones 

identificeren. 
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Par ce projet, le gouvernement s'octroie lui-même 

un sauf-conduit pour pouvoir ultérieurement 

modifier les règles en toute liberté. Le texte dispose 

que les opérateurs devront obtenir une autorisation 

avant de pouvoir déployer des réseaux 5G. 

Toutefois, cette loi n'entrera en vigueur qu'en 2026, 

à un moment où les opérateurs auront déjà mis en 

place leur architecture 5G. Ils devront dès lors 

régulariser leur situation alors même que les 

conditions de régularisation ne sont pas encore 

clairement définies. Cette réalité entraîne des 

incertitudes à un moment où les opérateurs 

réalisent leurs investissements. 

 

Met dit ontwerp geeft de regering zichzelf een 

vrijgeleide om de regels achteraf zonder meer aan 

te passen. Het ontwerp bepaalt dat operatoren een 

voorafgaande machtiging dienen te verkrijgen 

vooraleer ze 5G-netwerken mogen uitrollen. De wet 

treedt echter pas in 2026 in werking, op een 

moment dat de operatoren hun 5G-architectuur 

reeds hebben uitgerold. Er zal dan een regularisatie 

moeten gebeuren, maar vandaag is er geen 

duidelijkheid over de regularisatievoorwaarden. Dat 

leidt tot onzekerheid op een moment dat operatoren 

hun investeringen doen. 

 

Les mesures de sécurité limitent notamment la libre 

entreprise et la libre circulation des biens, des 

éléments garantis par la Constitution ainsi que par 

le droit européen et international. Les restrictions ne 

peuvent être acceptées que pour des raisons 

d'intérêt général, si elles reposent sur des critères 

objectifs, non discriminatoires et préalablement 

connus, vu que le Roi pourra encore compléter ces 

critères. 

 

 

 

 

 

 

Selon la ministre, l'absence de décision dans les 

trois mois s'apparentera à un refus. Souvent, c'est 

le contraire et l'absence de décision s'apparente à 

une approbation. Ce revirement témoigne de peu 

de respect à l'égard du demandeur, qui a le droit de 

connaître le motif du refus de sa demande. Le refus 

doit également être motivé. 

 

 

Pour ces diverses raisons, nous voterons contre ce 

texte. 

 

Beveiligingsmaatregelen beperken onder meer het 

vrije ondernemerschap en het vrij verkeer van 

goederen, zaken die door de Grondwet, het 

Europees of internationaal recht worden 

gewaarborgd. Beperkingen kunnen slechts worden 

aanvaard om redenen van algemeen belang, indien 

ze op objectieve, niet-discriminerende en vooraf 

gekende criteria berusten en ze geschikt en 

noodzakelijk zijn om het aangevoerde doel te 

bereiken. Wij kunnen vandaag echter helemaal niet 

beoordelen of de maatregelen op objectieve, niet-

discriminerende en vooraf gekende criteria 

berusten, aangezien de Koning die criteria nog kan 

aanvullen.  

 

Volgens de minister zal het uitblijven van een 

beslissing binnen de drie maanden gelijkstaan aan 

een weigering. Vaak is het andersom en betekent 

het uitblijven van een beslissing een goedkeuring. 

Deze omkering getuigt van weinig respect voor de 

aanvrager, die het recht heeft om te vernemen 

waarom zijn aanvraag werd geweigerd. Die 

weigering moet ook gemotiveerd zijn. 

 

Om al deze redenen zullen wij tegenstemmen. 

 

03.02  Petra De Sutter, ministre (en néerlandais): 

La délégation au Roi se rapporte à des questions 

techniques dans un domaine en pleine évolution, 

comme la technologie 5G. Le Conseil d'État nous a 

même conseillé de réglementer certains aspects 

par arrêté royal. À notre avis, il ne s'agit pas du tout 

de règles de droit qui relèveraient de la compétence 

exclusive du pouvoir législatif aux termes de la 

Constitution. Dans d'autres pays, la délégation dans 

de tels textes techniques est souvent beaucoup 

plus étendue. 

 

La loi a également été élaborée après consultation, 

entre autres, du Conseil national de sécurité et en 

étroite coopération avec des experts dans ce 

domaine de la sécurité. 

 

03.02 Minister Petra De Sutter (Nederlands): De 

delegatie aan de Koning heeft betrekking op 

technische zaken in een snel evoluerend domein, 

zoals de 5G-technologie. De Raad van State heeft 

ons zelfs geadviseerd om bepaalde aspecten via 

KB te regelen. Volgens ons gaat het helemaal niet 

om rechtsregels die grondwettelijk zouden 

voorbehouden zijn aan de wetgevende macht. In 

andere landen is de delegatie in zulke technische 

wetten vaak nog veel uitgebreider. 

 

 

De wet is ook tot stand gekomen na overleg met 

onder meer de Nationale Veiligheidsraad en in 

nauwe samenwerking met experts in dat 

veiligheidsdomein. 
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Quant à l'incertitude juridique relative aux 

autorisations, une fois les licences accordées, le 

réseau 5G sera construit sur le réseau 4G existant, 

en concertation avec les opérateurs. Par 

conséquent, ils ne seront pas confrontés à un refus 

après trois mois. 

 

En concertation avec les opérateurs, une période 

de transition est également prévue, car le passage 

au numérique peut prendre beaucoup de temps et 

avoir des conséquences économiques. 

 

Le projet de loi sera certainement bénéfique à la 

sécurité de nos réseaux 5G. Le projet est 

également conforme à la boîte à outils de sécurité 

5G de la Commission européenne et tient compte 

du rôle important de la Belgique en Europe. 

 

Wat de rechtsonzekerheid over de machtigingen 

betreft, wordt het 5G-netwerk na toekenning van de 

licenties verder uitgebouwd op het bestaande 4G-

netwerk, in overleg met de operatoren. Zij zullen 

dus niet na drie maanden met een weigering 

worden geconfronteerd. 

 

In samenspraak met de operatoren is er ook een 

overgangsperiode voor een bepaald aspect. De 

omschakeling kan immers heel lang duren en ook 

economische gevolgen hebben. 

 

Het wetsontwerp zal de veiligheid van onze 5G-

netwerken wel degelijk ten goede komen. Het 

ontwerp is ook conform de 5G security toolbox van 

de Europese Commissie en het houdt rekening met 

de belangrijke rol van België in Europa. 

 

La présidente: La discussion générale est close. 

 

De voorzitster: De algemene bespreking is 

gesloten. 

 

Discussion des articles 

 

Bespreking van de artikelen 

 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 

adopté par la commission sert de base à la 

discussion. (Rgt 85, 4) (2317/8) 

 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 

door de commissie aangenomen tekst geldt als 

basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (2317/8) 

 

L’intitulé a été modifié par la commission en "projet 

de loi modifiant diverses dispositions en matière de 

communications électroniques en vue d'introduire 

des mesures de sécurité supplémentaires pour la 

fourniture de services mobiles 5G". 

 

Het opschrift werd door de commissie gewijzigd in 

"wetsontwerp tot wijziging van diverse bepalingen 

inzake elektronische communicatie met het oog op 

de invoering van bijkomende 

beveiligingsmaatregelen voor de verstrekking van 

mobiele 5G-diensten". 

 

Le projet de loi compte 8 articles. 

 

Het wetsontwerp telt 8 artikelen. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Les articles 1 à 8 sont adoptés article par article. 

 

De artikelen 1 tot 8 worden artikel per 

artikel aangenomen. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 

 

04 Projet de loi portant assentiment à la 

Convention-cadre du Conseil de l'Europe sur la 

valeur du patrimoine culturel pour la société, faite 

à Faro le 27 octobre 2005 (2181/1-3) 

 

04 Wetsontwerp houdende instemming met de 

Kaderconventie van de Raad van Europa over de 

bijdrage van cultureel erfgoed aan de 

samenleving, gedaan te Faro op 27 oktober 2005 

(2181/1-3) 

 

Discussion générale 

 

Mme Samyn renvoie au rapport écrit. 

 

Algemene bespreking 

 

Mevrouw Samyn rapporteur, verwijst naar het 

schriftelijk verslag.  

 

La discussion générale est close. 

 

De algemene bespreking is gesloten. 

 

Discussion des articles Bespreking van de artikelen 



CRABV 55 PLEN 163 10/02/2022  

 

CHAMBRE-4E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2021 2022 KAMER-4E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

21 

  

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 

adopté par la commission sert de base à la 

discussion. (Rgt 85, 4) (2181/1) 

 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 

door de commissie aangenomen tekst geldt als 

basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (2181/1) 

 

Le projet de loi compte 2 articles, ainsi qu'une 

annexe. 

 

Het wetsontwerp telt 2 artikelen, alsmede een 

bijlage. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Les articles 1 et 2 sont adoptés article par article. 

 

De artikelen 1 en 2 worden artikel per 

artikel aangenomen. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 

 

05 Projet de loi portant assentiment au Deuxième 

Protocole additionnel à la Convention postale 

universelle, fait à Genève le 26 september 2019 

(2381/1-3) 

- Projet de loi portant assentiment aux Actes 

internationaux suivants: 1. Le Neuvième 

Protocole additionnel à la Constitution de l'Union 

postale universelle, fait à Istanbul le 

6 octobre 2016; 2. Le Premier Protocole 

additionnel au Règlement général de l'Union 

postale universelle, fait à Istanbul le 

6 octobre 2016; 3. La Convention postale 

universelle et son Protocole final, faits à Istanbul 

le 6 octobre 2016 (2382/1-3) 

- Projet de loi portant assentiment aux actes 

internationaux suivants: 1. Le Dixième Protocole 

additionnel à la Constitution de l'Union postale 

universelle, fait à Addis-Abeba le 

7 septembre 2018; 2. Le Deuxième Protocole 

additionnel au Règlement Général de l'Union 

postale universelle, fait à Addis-Abeba le 

7 septembre 2018; 3. Le Protocole additionnel à 

la Convention postale universelle, fait à Addis-

Abeba le 7 septembre 2018; 4. Le Protocole final 

du Protocole additionnel de la Convention 

postale universelle, fait à Addis-Abeba le 

7 septembre 2018 (2384/1-3) 

 

05 Wetsontwerp betreffende de instemming met 

het Tweede Protocol ter aanvulling van de 

Wereldpostconventie, gedaan te Genève op 

26 september 2019 (2381/1-3) 

- Wetsontwerp houdende instemming met de 

volgende internationale akten: 1. Het Negende 

Protocol ter aanvulling van de Stichtingsakte van 

de Wereldpostvereniging, gedaan te Istanbul op 

6 oktober 2016; 2. Het Eerste aanvullend Protocol 

bij het Algemeen Reglement van de 

Wereldpostvereniging, gedaan te Istanbul op 

6 oktober 2016; 3. De Wereldpostconventie en 

haar Slotprotocol, gedaan te Istanbul op 

6 oktober 2016 (2382/1-3) 

- Wetsontwerp houdende instemming met de 

volgende internationale akten: 1. Het Tiende 

Protocol ter aanvulling van de Stichtingsakte van 

de Wereldpostvereniging, gedaan te Addis Abeba 

op 7 september 2018; 2. Het Tweede Protocol ter 

aanvulling van het Algemeen Reglement van de 

Wereldpostvereniging, gedaan te Addis Abeba op 

7 september 2018; 3. Het Protocol ter aanvulling 

van de Wereldpostconventie, gedaan te Addis 

Abeba op 7 september 2018; 4. Het Slotprotocol 

van het Protocol ter aanvulling van de 

Wereldpostconventie, gedaan te Addis Abeba op 

7 september 2018 (2384/1-3) 

 

Je vous propose de consacrer une seule discussion 

à ces trois projets de loi. (Assentiment) 

 

Ik stel u voor een enkele bespreking te wijden aan 

deze drie wetsontwerpen. (Instemming) 

 

Discussion générale 

 

M. Defossé, raporteur, renvoie au rapport écrit. 

 

Algemene bespreking 

 

De heer Defossé, raporteur, verwijst naar het 

schriftelijk verslag.  

 

La discussion générale est close. 

 

De algemene bespreking is gesloten. 

 

Discussion des articles 

 

Bespreking van de artikelen 

 

Nous passons à la discussion des articles du projet 

de loi n° 2381. Le texte adopté par la commission 

Wij vatten de bespreking aan van de artikelen van 

het wetsontwerp nr. 2381. De door de commissie 
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sert de base à la discussion. (Rgt 85, 4) (2381/1) 

 

aangenomen tekst geldt als basis voor de 

bespreking. (Rgt 85, 4) (2381/1) 

 

Le projet de loi compte 2 articles, ainsi qu'une 

annexe. 

 

Het wetsontwerp telt 2 artikelen, alsmede een 

bijlage. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Les articles 1 et 2 sont adoptés article par article, 

ainsi que l'annexe. 

 

De artikelen 1 en 2 worden artikel per 

artikel aangenomen, alsmede de bijlage. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 

 

Nous passons à la discussion des articles du projet 

de loi n° 2382. Le texte adopté par la commission 

sert de base à la discussion. (Rgt 85, 4) (2382/1) 

 

Wij vatten de bespreking aan van de artikelen van 

het wetsontwerp nr. 2382. De door de commissie 

aangenomen tekst geldt als basis voor de 

bespreking. (Rgt 85, 4) (2382/1) 

 

Le projet de loi compte 4 articles, ainsi qu'une 

annexe. 

 

Het wetsontwerp telt 4 artikelen, alsmede een 

bijlage. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Les articles 1 à 4 sont adoptés article par article, 

ainsi que l'annexe. 

 

De artikelen 1 tot 4 worden artikel per 

artikel aangenomen, alsmede de bijlage. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 

 

Nous passons à la discussion des articles du projet 

de loi n° 2384. Le texte adopté par la commission 

sert de base à la discussion. (Rgt 85, 4) (2384/1) 

 

Wij vatten de bespreking aan van de artikelen van 

het wetsontwerp nr. 2384. De door de commissie 

aangenomen tekst geldt als basis voor de 

bespreking. (Rgt 85, 4) (2384/1) 

 

Le projet de loi compte 5 articles, ainsi qu'une 

annexe. 

 

Het wetsontwerp telt 5 artikelen, alsmede een 

bijlage. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Les articles 1 à 5 sont adoptés article par article, 

ainsi que l'annexe. 

 

De artikelen 1 tot 5 worden artikel per 

artikel aangenomen, alsmede de bijlage. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 

 

06 Projet de loi portant assentiment au protocole 

entre les États Benelux (le Royaume de Belgique, 

le Grand-Duché de Luxembourg, le Royaume des 

Pays-Bas) et la République d'Arménie appliquant 

l'accord entre l'Union européenne et la 

République d'Arménie relatif à la réadmission des 

personnes en situation irrégulière, fait à 

Bruxelles le 20 juin 2018 (2411/1-3) 

- Projet de loi portant assentiment au Protocole 

d'application entre les États Benelux (le Royaume 

de Belgique, le Grand-Duché de Luxembourg, le 

Royaume des Pays-Bas) et l'Ukraine de l'Accord 

06 Wetsontwerp houdende instemming met het 

protocol tussen de Benelux-Staten (het 

Koninkrijk België, het Groothertogdom 

Luxemburg, het Koninkrijk der Nederlanden) en 

de Republiek Armenië ter uitvoering van de 

overeenkomst tussen de Europese Unie en de 

Republiek Armenië inzake de overname van 

personen die zonder vergunning op het 

grondgebied verblijven, opgesteld te Brussel op 

20 juni 2018 (2411/1-3) 

- Wetsontwerp houdende instemming met het 

Uitvoeringsprotocol tussen de Benelux-Staten 
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entre la Communauté européenne et l'Ukraine sur 

la réadmission des personnes, fait à Bruxelles le 

17 décembre 2018 (2412/1-3) 

 

(het Koninkrijk België, het Groothertogdom 

Luxemburg, het Koninkrijk der Nederlanden) en 

Oekraïne bij de Overnameovereenkomst tussen 

de Europese Gemeenschap en Oekraïne, gedaan 

te Brussel op 17 december 2018 (2412/1-3) 

 

Je vous propose de consacrer une seule discussion 

à ces deux projets de loi. (Assentiment) 

 

Ik stel u voor een enkele bespreking te wijden aan 

deze twee wetsontwerpen. (Instemming) 

 

Discussion générale 

 

M. De Maegd, rapporteur, renvoie au rapport écrit. 

 

Algemene bespreking 

 

De heer De Maegd, rapporteur, verwijst naar het 

schriftelijk verslag. 

 

La discussion générale est close. 

 

De algemene bespreking is gesloten. 

 

Discussion des articles 

 

Bespreking van de artikelen 

 

Nous passons à la discussion des articles du projet 

de loi n° 2411. Le texte adopté par la commission 

sert de base à la discussion. (Rgt 85, 4) (2411/1) 

 

Wij vatten de bespreking aan van de artikelen van 

het wetsontwerp nr. 2411. De door de commissie 

aangenomen tekst geldt als basis voor de 

bespreking. (Rgt 85, 4) (2411/1) 

 

Le projet de loi compte 2 articles, ainsi qu'une 

annexe. 

 

Het wetsontwerp telt 2 artikelen, alsmede een 

bijlage. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Les articles 1 et 2 sont adoptés article par article, 

ainsi que l'annexe. 

 

De artikelen 1 en 2 worden artikel per 

artikel aangenomen, alsmede de bijlage. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 

 

Nous passons à la discussion des articles du projet 

de loi n° 2412. Le texte adopté par la commission 

sert de base à la discussion. (Rgt 85, 4) (2412/1) 

 

Wij vatten de bespreking aan van de artikelen van 

het wetsontwerp nr. 2412. De door de commissie 

aangenomen tekst geldt als basis voor de 

bespreking. (Rgt 85, 4) (2412/1) 

 

Le projet de loi compte 2 articles, ainsi qu'une 

annexe. 

 

Het wetsontwerp telt 2 artikelen, alsmede een 

bijlage. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Les articles 1 et 2 sont adoptés article par article, 

ainsi que l'annexe. 

 

De artikelen 1 en 2 worden artikel per 

artikel aangenomen, alsmede de bijlage. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 

 

07 Projet de loi portant mise en œuvre de 

certains aspects du règlement (UE) 2020/1503 du 

Parlement européen et du Conseil du 

7 octobre 2020 relatif aux prestataires européens 

de services de financement participatif pour les 

entrepreneurs, et modifiant le règlement (UE) 

2017/1129 et la directive (UE) 2019/1937 (I) 

(2399/1-3) 

07 Wetsontwerp tot tenuitvoerlegging van 

bepaalde aspecten van verordening (EU) 

2020/1503 van het europees parlement en de raad 

van 7 oktober 2020 betreffende Europese 

crowdfundingdienstverleners voor bedrijven en 

tot wijziging van Verordening (EU) 2017/1129 en 

Richtlijn (EU) 2019/1937 (I) (2399/1-3) 

- Wetsontwerp tot tenuitvoerlegging van 
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- Projet de loi visant à mettre en oeuvre le 

règlement (UE) 2020/1503 du Parlement européen 

et du Conseil du 7 octobre 2020 relatif aux 

prestataires européens de services de 

financement participatif pour les entrepreneurs, 

et modifiant le règlement (UE) 2017/1129 et la 

directive (UE) 2019/1937 et à transposer la 

directive (UE) 2021/338 du Parlement européen et 

du Conseil du 16 février 2021 modifiant la 

directive 2014/65/ UE en ce qui concerne les 

obligations d'information, la gouvernance des 

produits et les limites de position, et les 

directives 2013/36/UE et (UE) 2019/878 en ce qui 

concerne leur application aux entreprises 

d'investissement, afin de soutenir la reprise à la 

suite de la crise liée à la COVID-19 (II) (2400/1-3) 

 

verordening (EU) 2020/1503 van het Europees 

Parlement en de Raad van 7 oktober 2020 

betreffende Europese 

crowdfundingdienstverleners voor bedrijven en 

tot wijziging van verordening (EU) 2017/1129 en 

Richtlijn (EU) 2019/1937, en tot omzetting van 

Richtlijn (EU) 2021/338 van het Europees 

Parlement en de Raad van 16 februari 2021 tot 

wijziging van Richtlijn 2014/65/EU wat betreft 

informatievereisten, productgovernance en 

positielimieten, en Richtlijnen 2013/36/EU en (EU) 

2019/878 wat betreft de toepassing daarvan op 

beleggingsondernemingen, om bij te dragen aan 

het herstel van de COVID-19-crisis (II) (2400/1-3) 

 

Je vous propose de consacrer une seule discussion 

à ces deux projets de loi. (Assentiment) 

 

Ik stel u voor een enkele bespreking te wijden aan 

deze twee wetsontwerpen. (Instemming) 

 

Discussion générale 

 

MM. Van der Donckt et Piedboeuf, rapporteurs, 

renvoient au rapport écrit. 

 

Algemene bespreking 

 

De heren Van der Donckt en Piedboeuf, 

rapporteurs, verwijzen naar het schriftelijk verslag.  

 

07.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Cette 

législation m'inquiète. Sous prétexte de soutenir la 

reprise post-covid, la directive européenne 

2021/338 détricote des mesures mises en place 

suite à la crise financière de 2007-2008. Quelques 

années après cette crise qui avait imposé une 

certaine prudence, on profite de la crise sanitaire 

pour repartir dans une logique de dérégulation. 

Ainsi, sous prétexte de simplification administrative, 

on va démanteler les réglementations mises en 

place après la crise financière. 

 

 

 

Non seulement on ne tire pas les leçons de la crise 

sanitaire et des inondations, mais, en plus, on perd 

la mémoire.  

 

07.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Deze 

wetgeving verontrust mij. Onder het mom van de 

ondersteuning van de economische relance in de 

postcovidperiode worden bepaalde maatregelen die 

na de financiële crisis van 2007-2008 genomen 

werden, met de Europese richtlijn 2021/338 

uitgehold. Enkele jaren na die crisis, die tot enige 

voorzichtigheid noopte, maakt men van de 

coronacrisis gebruik om zich weer in een 

deregulering te storten. Met de administratieve 

vereenvoudiging als voorwendsel ontmantelt men 

de reglementeringen die na de financiële crisis 

werden ingevoerd.  

 

Niet alleen trekt men geen lering uit de coronacrisis 

en de overstromingen, maar men is kennelijk ook 

bijzonder kort van memorie.  

 

On veut libéraliser les marchés financiers pour 

mobiliser les capitaux afin de surmonter la crise. Or 

ce sont surtout les entreprises, qui n'ont jamais 

dégagé de marges bénéficiaires aussi élevées 

qu'aujourd'hui, qui profiteraient de la dérégulation. 

 

 

Le PTB ne peut soutenir cette logique. 

 

Men wil de financiële markten liberaliseren om het 

kapitaal te mobiliseren en zo de crisis te boven te 

komen. Vooral de bedrijven, die nog nooit zulke 

hoge winstmarges hebben gerealiseerd als 

vandaag, zouden evenwel voordeel hebben bij de 

deregulering.  

 

De PVDA kan niet meegaan in die logica.  

 

La présidente: La discussion générale est close. 

 

De voorzitster: De algemene bespreking is 

gesloten. 

 

Discussion des articles 

 

Bespreking van de artikelen 

 

Nous passons à la discussion des articles du projet Wij vatten de bespreking aan van de artikelen van 
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de loi n° 2399. Le texte adopté par la commission 

sert de base à la discussion. (Rgt 85, 4) (2399/3) 

 

het wetsontwerp nr. 2399. De door de commissie 

aangenomen tekst geldt als basis voor de 

bespreking. (Rgt 85, 4) (2399/3) 

 

L’intitulé a été modifié par la commission en "projet 

de loi portant mise en œuvre de certains aspects du 

règlement (UE) 2020/1503 du Parlement européen 

et du Conseil du 7 octobre 2020 relatif aux 

prestataires européens de services de financement 

participatif pour les entrepreneurs, et modifiant le 

règlement (UE) 2017/1129 et la directive (UE) 

2019/1937 (I)". 

 

Het opschrift werd door de commissie gewijzigd in 

"wetsontwerp tot tenuitvoerlegging van bepaalde 

aspecten van Verordening (EU) 2020/1503 van het 

Europees Parlement en de Raad van 

7 oktober 2020 betreffende Europese 

crowdfundingdienstverleners voor bedrijven en tot 

wijziging van Verordening (EU) 2017/1129 en 

Richtlijn (EU) 2019/1937 (I)". 

 

Le projet de loi compte 3 articles. 

 

Het wetsontwerp telt 3 artikelen. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Les articles 1 à 3 sont adoptés article par article. 

 

De artikelen 1 tot 3 worden artikel per 

artikel aangenomen. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 

 

Nous passons à la discussion des articles du projet 

de loi n° 2400. Le texte adopté par la commission 

sert de base à la discussion. (Rgt 85, 4) (2400/3) 

 

Wij vatten de bespreking aan van de artikelen van 

het wetsontwerp nr. 2400. De door de commissie 

aangenomen tekst geldt als basis voor de 

bespreking. (Rgt 85, 4) (2400/3) 

 

Le projet de loi compte 46 articles. 

 

Het wetsontwerp telt 46 artikelen. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Les articles 1 à 46 sont adoptés article par article. 

 

De artikelen 1 tot 46 worden artikel per 

artikel aangenomen. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 

 

08 Projet de loi modifiant la loi du 29 avril 1999 

relative à l'organisation du marché de l'électricité 

et la loi du 12 avril 1965 relative au transport de 

produits gazeux et autres par canalisations 

(2364/1-7) 

 

08 Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 

29 april 1999 betreffende de organisatie van de 

elektriciteitsmarkt en van de wet van 12 april 1965 

betreffende het vervoer van gasachtige 

producten en andere door middel van leidingen 

(2364/1-7) 

 

Discussion générale 

 

MM. Wollants e Cogolati, raoporteurs, renvoient au 

rapport écrit. 

 

Algemene bespreking 

 

De heren Wollants en Cogolati, rapporteurs, 

verwijzen naar het schriftelijk verslag. 

 

08.01  Bert Wollants (N-VA): La réglementation du 

site de stockage de gaz de Loenhout doit lui 

permettre d'être moins dépendant de la régulation, 

de jouer un rôle plus important dans le paysage 

global du stockage de gaz européen et d'accroître 

les possibilités de concurrence. Selon la ministre, la 

réserve de gaz de Loenhout permettrait également 

d'exercer une pression sur les prix, mais j'en doute. 

08.01  Bert Wollants (N-VA): De regeling voor de 

gasopslag van Loenhout moet ervoor zorgen dat ze 

minder onderhevig is aan de regulering, meer kan 

meespelen in het totale plaatje van de Europese 

gasopslag en dat er ook meer mogelijkheden tot 

concurrentie zijn. Volgens de minister zou de 

gasopslag van Loenhout ook een prijsdrukkend 

effect hebben, maar dat betwijfel ik. De gasopslag 
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En effet, la réserve est relativement peu importante, 

même s'il est évidemment positif qu'elle soit 

exploitée. Le taux de remplissage du gaz en stock a 

baissé et continuera à baisser. Par conséquent, 

nous ne pourrons plus faire face à d'éventuels 

chocs en matière d'approvisionnement. 

 

is immers relatief klein, maar het is uiteraard goed 

dat ze gebruikt wordt. De vullingsgraad van de 

gasopslag is wel gedaald en zal nog verder dalen. 

Hierdoor kunnen we er eventuele 

bevoorradingschokken niet langer mee opvangen.  

 

Une autre partie de ce projet de loi concerne 

l'autorisation fédérale de production et de stockage 

d'énergie. La définition de ces notions est très large 

et permet ainsi d'englober toute une série d'aspects 

qui ne relèvent pas des compétences de l'État 

fédéral. Dans sa réponse au Conseil d'État, la 

ministre indique qu'il n'entre pas dans ses intentions 

d'y inclure le permis d'environnement ou des 

éléments relatifs à l'efficacité énergétique. 

Toutefois, la formulation de la base juridique reste 

assez large. La ministre a promis en commission de 

ne pas concevoir l'arrêté royal sur une base aussi 

large et de respecter la répartition des 

compétences. Pourquoi ce principe n'a-t-il dès lors 

pas pu être appliqué lors de l'élaboration du 

fondement juridique? 

 

La ministre n'a pas suivi certaines 

recommandations du Conseil d'État telles que le fait 

de prévoir directement, dans le fondement juridique, 

une dispense pour les installations de faible 

puissance basées sur des énergies renouvelables. 

 

Een ander deel van dit wetsontwerp gaat over de 

federale vergunning voor elektriciteitsproductie en –

opslag. Dit wordt zeer ruim gedefinieerd, waardoor 

er allerlei zaken onder kunnen vallen die niet tot de 

bevoegdheden van de federale overheid behoren. 

In haar antwoord aan de Raad van State geeft de 

minister aan dat het niet de bedoeling is dat ook de 

omgevingsvergunning of elementen inzake energie-

efficiëntie daaronder zouden vallen, maar de 

rechtsgrond werd wel zo breed geformuleerd. De 

minister beloofde in de commissie om het KB niet 

zo breed in te vullen en zich te houden aan de 

bevoegdheidsverdeling, maar waarom kon dat niet 

in de rechtsgrond zelf?  

 

 

 

De minister heeft een aantal aanbevelingen van de 

Raad van State niet gevolgd, zoals het rechtstreeks 

inschrijven in de rechtsgrond van een vrijstelling 

voor installaties met een laag vermogen op 

hernieuwbare energie. 

 

Vu notre inquiétude au sujet de la répartition des 

compétences, nous avons demandé une deuxième 

lecture. Le service juridique n'a pas répondu quant 

à la répartition des compétences, mais il a proposé 

plusieurs modifications nécessaires.  

 

Il est possible que le projet de loi à l'examen donne 

lieu à des procédures devant la Cour 

constitutionnelle. Il contient de bonnes choses, mais 

la façon dont il flirte avec les limites de la répartition 

des compétences ne relève pas d'une méthode 

adéquate. C'est pourquoi nous ne l'adopterons pas. 

 

Op basis van onze bezorgdheid over de 

bevoegdheidsverdeling hebben wij om een tweede 

lezing gevraagd. De juridische dienst ging niet in op 

de bevoegdheidsverdeling, maar stelde wel een 

aantal noodzakelijke aanpassingen voor.  

 

Dit wetsontwerp zal mogelijk tot procedures voor 

het Grondwettelijk Hof leiden. Het bevat goede 

dingen, maar de manier waarop de grenzen van de 

bevoegdheidsverdeling worden opgezocht, is geen 

goede manier van werken. Daarom zullen wij het 

niet goedkeuren. 

 

08.02  Kurt Ravyts (VB): L'approvisionnement en 

gaz est une thématique très actuelle. La ministre a 

toujours garanti qu'il n'y avait aucun problème en 

Belgique. Selon le porte-parole de Fluxys, la 

réserve de gaz de Loenhout serait remplie à environ 

30 %, soit moins que la moyenne des cinq 

dernières années. Notre gaz provient 

essentiellement de champs gaziers situés en mer 

du Nord et du Qatar. Il est positif que ce projet de loi 

permette au gestionnaire des réserves de réagir 

plus rapidement aux fluctuations des prix du gaz. 

Fluxys doit pouvoir organiser la vente de capacités 

de stockage à un prix de réserve inférieur au tarif 

régulé. 

 

08.02  Kurt Ravyts (VB): Het thema van de 

gasbevoorrading is zeer actueel. De minister heeft 

altijd verzekerd dat er in België geen probleem is. 

Vandaag zou de gasopslag in Loenhout volgens de 

woordvoerder van Fluxys voor ongeveer 30 % 

gevuld zijn. Dat ligt onder het gemiddelde van de 

voorbije vijf jaar. Ons gas komt vooral uit de 

gasvelden in de Noordzee en uit Qatar. Het is goed 

dat we met dit ontwerp de opslagbeheerder in staat 

stellen om sneller in te spelen op de fluctuerende 

gasprijzen. Fluxys moet de verkoop van 

opslagcapaciteit kunnen organiseren tegen een 

reserveprijs onder het gereguleerde tarief. 
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Sans cette initiative, les revenus du site de 

Loenhout deviendraient incertains à partir de la fin 

du mois prochain, lorsque les contrats à long terme 

expireront. Nous devons éviter que les frais 

d'entretien doivent être couverts par une 

augmentation des tarifs de transmission. Nous 

sommes favorables à toute contribution à la 

stabilisation des prix. 

 

En ce qui concerne l'extension du champ 

d'application de l'obligation d'autorisation de 

l'établissement et de l'exploitation de nouvelles 

installations pour le stockage d'énergie, nous 

sommes soucieux des risques potentiels de 

dépassement de compétence. Pour le stockage 

d'énergie renouvelable à petite échelle, une 

exemption de l'obligation d'autorisation doit en tout 

état de cause s'appliquer. 

 

Qui sommes-nous pour oser défier la ministre Van 

der Straeten? Dans la nuit du 31 janvier au 

1er février, il s'est une fois de plus avéré qu'elle 

obtient toujours ce qu'elle veut. Nous pouvons lui 

faire confiance: elle met en œuvre les mauvaises 

décisions qu'elle annonce.  

 

De inkomsten van de site in Loenhout zouden 

zonder dit initiatief vanaf eind volgende maand, 

wanneer de langetermijncontracten aflopen, 

onzeker zijn. We moeten voorkomen dat de 

onderhoudskosten moeten worden gedekt door een 

verhoging van de transmissietarieven. Wij zijn voor 

elke bijdrage tot prijsstabilisatie. 

 

 

Wat de uitbreiding van het toepassingsgebied van 

de vergunningsplicht tot de bouw en exploitatie van 

nieuwe energieopslagfaciliteiten betreft, zijn we 

bezorgd over de mogelijke risico's van 

bevoegdheidsoverschrijding. Voor de opslag van 

kleinschalige hernieuwbare energie moet in elk 

geval een vrijstelling van vergunningsplicht gelden. 

 

 

 

Wie zijn wij om minister Van der Straeten te durven 

wantrouwen? In de nacht van 31 januari op 

1 februari is nog maar eens gebleken dat zij altijd 

haar slag thuishaalt. Op haar kunnen we 

vertrouwen: ze kondigt slechte beslissingen aan en 

ze realiseert die ook. 

 

Nous ne pouvons en tout état de cause pas donner 

crédit à d'autres excellences, comme Petra De 

Sutter, car le lendemain de l'accord, elle a déclaré 

dans Terzake que Mme Van der Straeten et, par 

extension, son parti n'étaient pas responsables en 

ce qui concerne la non-réduction de la TVA sur le 

gaz. Toutefois, Mme Van der Straeten s'est elle-

même déclarée ouverte à une réduction de la TVA 

qui soit adaptée à la transition énergétique et 

directive du point de vue écologique et social. Cela 

ne revient-il pas, en d'autres termes, à privilégier 

l'électricité par rapport à un combustible fossile 

comme le gaz?  

 

Nous ne pouvons pas davantage nous fier à 

Vincent Van Peteghem: il a dit souhaiter également 

une réduction de la TVA sur le gaz. Et qu'il serait 

incompréhensible de subventionner les centrales au 

gaz, d'une part, sans appliquer de réduction de la 

TVA sur le gaz, d'autre part. La ministre Van der 

Straeten l'a malheureusement emporté.  

 

Nous devons être cohérents, continuer à faire 

confiance à la ministre Van der Straeten et adopter, 

dès lors, le projet de loi. Voilà pour la leçon de 

logique. 

 

Aan andere excellenties, zoals Petra De Sutter, 

kunnen we alvast geen geloof hechten, want de dag 

na het akkoord verklaarde zij in Terzake dat 

mevrouw Van der Straeten en bij uitbreiding haar 

partij niet verantwoordelijk waren voor de niet-

verlaging van de btw op gas. Nochtans verklaarde 

mevrouw Van der Straeten zelf open te staan voor 

een btw-verlaging op maat van de energietransitie 

en die zowel ecologisch als sociaal sturend is. Met 

andere woorden, hier wordt elektriciteit bevoordeeld 

tegenover een fossiele brandstof als gas, toch?  

 

 

 

Op Vincent Van Peteghem kunnen we evenmin 

rekenen: hij zei dat hij ook een btw-verlaging op gas 

wou. En dat het onbegrijpelijk zou zijn dat wij 

gascentrales zouden subsidiëren en dan geen btw-

verlaging voor gas toepassen. Minister Van der 

Straeten gaf hem echter jammer genoeg het 

nakijken.  

 

Wij moeten consequent zijn, het vertrouwen blijven 

schenken aan minister Van der Straeten en dus het 

wetsontwerp goedkeuren. Tot zover de les logica. 

 

08.03  Kris Verduyckt (Vooruit): L’obligation 

d’autorisation de l’établissement et de l’exploitation 

d’installations pour le stockage d’énergie nous pose 

peu de problèmes. La plus grande flexibilité dont 

bénéficiera l'exploitant en matière de stockage de 

08.03  Kris Verduyckt (Vooruit): Wij zien weinig 

problemen in de vergunningsplicht voor de bouw en 

exploitatie van bepaalde energieopslag. Het is een 

stap vooruit dat de uitbater meer flexibiliteit krijgt 

inzake de aardgasopslag. 
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gaz naturel est un pas en avant.  

 

En revanche, le contexte européen me préoccupe. 

La hausse des prix du gaz s'explique par plusieurs 

raisons. Les faibles stocks de gaz européens ne 

sont pas souvent mentionnés à cet égard, or ils 

peuvent constituer un problème. À l'approche de 

l'hiver, l'Europe dispose normalement de réserves à 

hauteur de 90 % mais elles n'étaient que de 77 % 

l'hiver dernier. Ces réserves sont normalement 

réduites de moitié à la mi-février mais nous avons 

commencé l'année avec une moyenne de 36 %. 

 

 

 

De Europese context baart mij zorgen. De stijgende 

gasprijzen kennen meerdere redenen. De lage 

Europese gasvoorraden worden daarbij echter niet 

vaak genoemd, hoewel ze problematisch kunnen 

zijn. Normaal gezien gaat Europa de winter in met 

90 % voorraad, maar afgelopen winter was het 

maar 77 %. Halfweg februari zitten die voorraden 

normaal gesproken op de helft, terwijl wij dit jaar 

ingegaan zijn met een gemiddelde van 36 %. 

 

En raison de la vague de froid tardive de l'année 

dernière, les stocks de gaz n'ont pas pu être 

entièrement reconstitués. La Belgique et la France 

ne sont pas les plus mal loties, surtout si on les 

compare à l'Autriche et à l'Allemagne, où la 

régulation est beaucoup moins forte. Dans ces 

pays, des entreprises telles que Gazprom sont en 

partie responsables de l'alimentation du marché. 

Notre régulation a, sans aucun doute, joué un rôle. 

La libéralisation du marché européen soulève 

également des questions. En période de tensions 

géopolitiques, ce marché libéralisé se heurte à ses 

limites. De nombreux autres pays européens 

tentent également d'accroître la sécurité grâce à 

des mécanismes de soutien, mais le marché doit 

être le plus libre possible par ailleurs. Ces deux 

aspects sont difficiles à concilier. 

 

Door de late koudeprik van vorig jaar zijn de 

gasvoorraden niet volledig terug gevuld geraakt. 

België en Frankrijk doen het op dat vlak nog niet zo 

slecht, zeker in vergelijking met Oostenrijk en 

Duitsland, waar de regulering veel minder sterk is. 

In die landen zijn bedrijven als Gazprom mee 

verantwoordelijk voor het aanvullen van de markt. 

Onze regulering heeft zeker een rol gespeeld. De 

vrijgemaakte Europese markt roept ook vragen op. 

In tijden van geopolitieke spanning botst ze op haar 

limieten. Ook in veel andere Europese landen 

probeert men via steunmechanismen voor meer 

zekerheid te zorgen, maar anderzijds moet de 

markt zo vrij mogelijk zijn. Die twee zaken zijn 

moeilijk met elkaar te verzoenen.  

 

Les tensions géopolitiques actuelles sur notre 

continent auraient un impact sur les prix de 

l'énergie. Aujourd'hui, nous accueillons des tankers 

GNL en provenance des États-Unis. Ils font baisser 

le prix du gaz dans une certaine mesure, mais les 

États-Unis en tirent des bénéfices considérables.  

 

Ces préoccupations relèvent principalement du 

Parlement européen, mais nous discuterons 

également des prix de l'énergie à long terme au 

sein des commissions de l'Énergie et des Finances. 

Le débat sur le fonctionnement du marché aura lieu 

de toute façon, car selon la CREG, les prix élevés 

de l'énergie ne disparaîtront pas de sitôt. Nous 

devons donc faire le point sur l'ensemble de la 

situation pour savoir comment mieux nous armer 

contre ce phénomène. 

 

Le projet de loi qui nous est soumis aujourd'hui aura 

peu d'impact sur ces constatations générales, mais 

il constitue néanmoins une avancée. Nous le 

soutiendrons. 

 

Men zegt dat de huidige geopolitieke spanningen op 

ons continent een impact hebben op de 

energieprijzen. Vandaag verwelkomen we lng-

tankers uit de VS. Die drukken onze gasprijs nog 

enigszins, maar de VS verdienen daar best wel wat 

geld aan.  

 

Deze bedenkingen horen vooral thuis in het 

Europees Parlement, maar we zullen het in de 

commissies voor Energie en Financiën ook hebben 

over de energieprijzen op lange termijn. Het debat 

over de marktwerking zal er hoe dan ook komen, 

want volgens de CREG zullen de hoge 

energieprijzen niet snel verdwijnen. We moeten 

alles dus in kaart brengen, om te weten hoe we ons 

daar beter tegen kunnen wapenen. 

 

 

Het ontwerp van vandaag zal weinig impact hebben 

op deze algemene vaststellingen, maar het is toch 

een stap vooruit. Het krijgt onze steun. 

 

08.04  Bert Wollants (N-VA): Je suis d'accord avec 

M. Verduyckt. Nous devons mener le débat sur 

notre futur approvisionnement en gaz. Ainsi, j'ai 

remarqué que le taux de remplissage d'une certaine 

08.04  Bert Wollants (N-VA): Ik sluit me aan bij de 

heer Verduyckt. We moeten het debat voeren over 

onze toekomstige gasbevoorrading. Ik heb 

bijvoorbeeld vastgesteld dat de vullingsgraad van 
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entreprise était extrêmement faible et ne pouvait 

s'expliquer par la vague d'hiver de l'année dernière. 

Ce n'est pas une coïncidence si les actionnaires de 

la société coïncident avec le gouvernement russe. 

Cela m'inquiète, car à partir de 2025, il n'y aura 

pratiquement plus de gaz en provenance des Pays-

Bas. 

 

één specifiek bedrijf extreem laag was en niet 

verklaard kon worden door de winterprik van vorig 

jaar. Het is niet toevallig dat de aandeelhouders van 

het bedrijf samenvallen met de Russische overheid. 

Ik maak me daar zorgen over, want vanaf 2025 zal 

er zo goed als geen gas meer komen uit Nederland. 

 

Nous devons en effet donner pour mission à la 

ministre de chercher comment diversifier 

l'approvisionnement en gaz. L'Europe désire laisser 

libre cours au marché, mais lorsque nous sommes 

confrontés, de l'autre côté du gazoduc, à une 

personne qui ne se comporte pas comme un acteur 

du marché, nous devons nous couvrir. Dès 2009, 

nous avons affirmé qu'il était urgent de réduire notre 

dépendance face au gaz russe. Attaquons-nous 

sérieusement à ce problème en unissant nos efforts 

par-delà les clivages entre majorité et opposition. 

 

We moeten de minister inderdaad de opdracht 

geven om na te gaan hoe ze de gasbevoorrading 

kan diversifiëren. Europa wil de markt ten volle laten 

spelen, maar als aan de andere kant van de pijplijn 

iemand zit die zich niet gedraagt als een 

marktspeler, moeten we ons indekken. In 2009 al 

zeiden we dat we dringend af moesten van de 

afhankelijkheid van Russisch gas. Laat ons dat nu 

deftig aanpakken, meerderheid en oppositie samen. 

 

08.05  Tinne Van der Straeten, ministre (en 

néerlandais): L'unité de stockage à Loenhout peut 

bel et bien faire partie d'une vision stratégique 

européenne en matière de stockage. Dans notre 

pays aussi, elle peut être utilisée en période de 

pointe et de pénurie, générant ainsi un effet 

stabilisateur. 

 

Personne ne niera que la situation est grave, mais il 

ne faut pas non plus semer la panique. Le taux de 

remplissage à Loenhout est actuellement de 

29,42 %. Ce pourcentage est comparable à celui 

d'autres pays européens et n'a en outre rien 

d'inhabituel. L'année dernière, en l'absence de toute 

crise énergétique, le taux de remplissage s'élevait à 

21 %. 

 

Le projet de loi est devenu urgent parce que la 

saison de stockage se termine. Il doit permettre la 

mise en place d'incitants de sorte que les réserves 

soient complétées au début de la saison de 

stockage. 

 

08.05 Minister Tinne Van der Straeten 

(Nederlands): De opslageenheid van Loenhout kan 

wel degelijk deel uitmaken van een Europese 

strategische opslagvisie. Ook in eigen land kan ze 

worden ingezet op momenten van piek en 

schaarste en heeft ze zo een stabiliserend effect. 

 

 

Niemand zal ontkennen dat de situatie ernstig is, 

maar wij moeten ook geen paniek zaaien. De 

vullingsgraad van Loenhout is op dit moment 

29,42 %. Dat is vergelijkbaar met andere Europese 

landen en is ook gebruikelijk. Vorig jaar, zonder 

energiecrisis, was de vullingsgraad 21 %. 

 

 

 

Het wetsontwerp is urgent geworden, omdat het 

opslagseizoen afloopt. Het moet ervoor zorgen dat 

er incentives komen om bij het begin van het 

opslagseizoen de reserves te vullen. 

 

M. Wollants ne devrait pas me traiter avec 

paternalisme. Nous avançons dans ce dossier. Les 

pays qui imposent des obligations à leurs 

fournisseurs disposent de meilleures réserves. Des 

accords peuvent être conclus entre les États 

membres afin d'agir de concert. Nous sommes 

donc sur la bonne voie et sommes assistés par le 

régulateur européen ACER. Nous espérons que 

cela conduira à un meilleur modèle de marché. 

 

En ce qui concerne les compétences, je n'ai pas 

bien compris s'il s'agissait d'une leçon de logique ou 

de voyance. On parle de grande installation de 

stockage à partir d'un seuil de 75 mégawatts. Il 

n'est dès lors pas question de soumettre les 

De heer Wollants moet me niet betuttelen. We zijn 

wel degelijk beter met dit dossier. Landen die 

verplichtingen opleggen aan hun leveranciers, 

hebben beter gevulde reserves. Er kunnen 

afspraken gemaakt worden tussen de lidstaten om 

samen op te treden. We zijn dus op de goede weg 

en worden bijgestaan door de Europese regulator 

ACER. Hopelijk levert dat een beter marktmodel op. 

 

 

Wat de bevoegdheden betreft, heb ik niet goed 

begrepen of dit een les was in logica of in 

waarzeggerij. Er is sprake van een grote 

opslaginstallatie vanaf de drempel van 

75 megawatt. Het is dus niet de bedoeling om 
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batteries domestiques à la réglementation fédérale. 

Pour les grands et petits stockages, la 

complémentarité entre les différents niveaux de 

pouvoir est essentielle. 

 

thuisbatterijen onder federale regelgeving te krijgen. 

Voor grote en kleine opslag is de complementariteit 

tussen de verschillende bevoegdheidsniveaus 

essentieel. 

 

L'objectif a toujours été de nous concerter avec les 

différentes Régions concernant la rédaction de 

l'arrêté royal. Du débat en commission, il ressort 

que les intentions concordent bien avec la position 

du Conseil d'État. L'intention n'est absolument pas 

d'agir en dehors des compétences mais bien 

d'élaborer ensemble une politique efficace. 

 

Het was altijd de bedoeling dat we bij de uitwerking 

van het KB zouden overleggen met de verschillende 

Gewesten. Uit het debat in de commissie blijkt dat 

de intenties wel degelijk overeenstemmen met wat 

de Raad van State heeft gezegd. Er is absoluut 

geen intentie om buiten de bevoegdheden te 

treden, wel om gezamenlijk te werken aan een 

slagkrachtig beleid.  

 

08.06  Bert Wollants (N-VA): La ministre me 

trouve quelque peu condescendant mais 

M. Verduyckt et moi-même demandons que l'on 

consacre de l'attention au stockage du gaz, qui est 

une préoccupation légitime. 

 

08.06  Bert Wollants (N-VA): De minister vindt me 

wat betuttelend, maar de heer Verduyckt en ik 

vragen aandacht voor de gasopslag vanuit een 

terechte bekommernis. 

 

Je tiendrai toujours la ministre à l'œil, je le crains. 

Tel est aussi notre rôle. La ministre vient encore de 

brouiller les cartes en brandissant des chiffres. Elle 

a parlé de 21 % l'année dernière, mais nous étions 

à 36 % au début du mois de février. Or ces 21 % 

n'ont été atteints que fin mars. Je ne veux pas 

savoir où nous en serons à la fin de ce mois de 

mars. Bref, nous ne lâcherons pas la ministre. 

 

Ik vrees dat ik de minister op de vingers zal blijven 

kijken. Dat is ook onze rol. Zonet nog spuide de 

minister mist met cijfers. Ze sprak van 21 % vorig 

jaar, maar begin februari zaten we op 36 %. En die 

21 % is pas bereikt eind maart. Ik wil niet weten 

waar wij nu eind maart zullen zitten. We zullen de 

minister dus nauwlettend blijven volgen. 

 

08.07  Kurt Ravyts (VB): Dès lors que ma 

confiance repose sur le fait que la politique 

climatique et énergétique de ce gouvernement 

Vivaldi est déterminée par le groupe Ecolo-Groen, 

je peux tout aussi bien me fier à la ministre Van der 

Straeten pour mener à bien l'arrêté royal prévoyant 

l'exemption de l'obligation d'autorisation. Je 

souhaite seulement connaître enfin la position du 

groupe Ecolo-Groen en ce qui concerne l'absence 

de réduction temporaire de la TVA sur le gaz. 

 

08.07  Kurt Ravyts (VB): Mijn vertrouwen is 

gebaseerd op het feit dat het klimaat- en 

energiebeleid van deze vivaldiregering wordt 

bepaald door de Ecolo-Groenfractie. Dus kan ik er 

net zo goed op vertrouwen dat minister Van der 

Straeten het KB met die vergunningsvrijstelling tot 

een goed einde zal brengen. Alleen zou ik eindelijk 

eens willen weten wat de Ecolo-Groenfractie vindt 

van het uitblijven van een tijdelijke btw-verlaging op 

gas. 

 

La présidente: La discussion générale est close. 

 

De voorzitster: De algemene bespreking is 

gesloten. 

 

Discussion des articles 

 

Bespreking van de artikelen 

 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 

adopté par la commission sert de base à la 

discussion. (Rgt 85, 4) (2364/7) 

 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 

door de commissie aangenomen tekst geldt als 

basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (2364/7) 

 

Le projet de loi compte 13 articles. 

 

Het wetsontwerp telt 13 artikelen. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Les articles 1 à 13 sont adoptés article par article. 

 

De artikelen 1 tot 13 worden artikel per 

artikel aangenomen. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 
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Interpellations 

 

Interpellaties 

 

09 Interpellations jointes de 

- Vanessa Matz à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le manque de 

moyens à la police judiciaire fédérale" 

(55000250I) 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Le 

manque de moyens à la police" (55000251I) 

- Koen Metsu à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les 

problématiques à la PJF" (55000257I) 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les moyens de 

la police judiciaire fédérale" (55000258I) 

 

09 Samengevoegde interpellaties van 

- Vanessa Matz aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het gebrek aan middelen bij 

de federale gerechtelijke politie" (55000250I) 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het gebrek aan middelen bij 

de politiediensten" (55000251I) 

- Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De problematieken bij de 

FGP" (55000257I) 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De middelen van de 

federale gerechtelijke politie" (55000258I) 

 

09.01 Vanessa Matz (cdH): Le président du 

Collège des procureurs généraux a lancé un pavé 

dans la mare en disant qu'il ne pouvait plus suivre 

certaines affaires, faute de moyens, notamment à la 

PJF.  

 

Lorsqu'un haut magistrat sort de sa réserve et lance 

un tel cri d'alarme, pour dire qu'une série d'affaires 

liées à la criminalité organisée et au grand 

banditisme ne peuvent plus être traitées faute 

d'enquêteurs, c'est très inquiétant pour l'État de 

droit.  

 

 

Il a aussi attiré notre attention sur le fait que dans 

certains arrondissements judiciaires, il n'y a plus de 

section Traite des êtres humains au niveau de la 

PJF.  

 

Dans une interview, vous indiquiez vouloir investir 

23 millions d'euros dans la PJF.  

 

09.01  Vanessa Matz (cdH): De voorzitter van het 

College van procureurs-generaal heeft de knuppel 

in het hoenderhok gegooid door te stellen dat hij 

bepaalde zaken niet meer kon behandelen wegens 

een gebrek aan middelen, met name bij de FGP. 

 

Wanneer een hoge magistraat zijn 

terughoudendheid laat varen en een dergelijke 

alarmkreet slaakt en zegt dat een aantal zaken die 

verband houden met de georganiseerde misdaad 

en het groot banditisme niet meer kunnen 

behandeld worden bij gebrek aan rechercheurs, dan 

is dat zeer onrustwekkend voor de rechtstaat.  

 

Hij heeft tevens onze aandacht gevestigd op het feit 

dat er in sommige gerechtelijke arrondissementen 

geen afdeling mensensmokkel op het niveau van de 

FGP meer is.  

 

In een interview gaf u aan dat u 23 miljoen euro in 

de FGP wilt investeren.  

 

Le Collège des procureurs généraux dit qu'il lui en 

faut au moins 35. Où irez-vous chercher ces 

23 millions? Quelle partie des 70 millions dédiés à 

la police prélèverez-vous pour la PJF?  

 

 

D'autre part, si vous avez renforcé de 70 millions le 

budget de la police fédérale pour 2022, vous avez 

aussi opéré 22 millions d'économies sur celle-ci, 

compte non tenu des 4 millions d'euros de la 

NAPAP non-compensés. Vous aviez indiqué que 

ces 4 millions étaient à prendre sur le personnel en 

fonction. Finalement, sur les 70 millions, quelle part 

dédierez-vous à la PJF?  

 

Volgens het College van procureurs-generaal is er 

minstens 35 miljoen euro nodig. Waar haalt u die 

23 miljoen euro vandaan? Hoeveel van de 

70 miljoen euro voor de politie zult u naar de FGP 

laten vloeien?  

 

Anderzijds hebt u het budget van de federale politie 

voor 2022 weliswaar met 70 miljoen euro verhoogd, 

maar u hebt ook 22 miljoen euro bezuinigd op de 

federale politie, zonder rekening te houden met de 4 

miljoen euro voor de NAVAP die niet 

gecompenseerd werd. U hebt gesteld dat die 

4 miljoen euro bij de actieve personeelsleden 

gehaald moest worden. Hoeveel van die 

70 miljoen euro zult u ten slotte voor de FGP 



 10/02/2022 CRABV 55 PLEN 163 

 

CHAMBRE-4E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2021 2022 KAMER-4E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

32 

 

 

Votre collègue a parlé d'engager 195 enquêteurs 

complémentaires. Sachant que la PJF en réclame 

minimum 500, et en tenant compte des départs 

naturels, combien de personnels supplémentaires 

pourrez-vous engager sur l'enveloppe des 

1 600 nouveaux policiers qui entrent en fonction 

chaque année selon votre plan?  

 

bestemmen?  

 

Uw collega had het over de werving van 

195 bijkomende speurders. De FGP vraagt er 

minstens 500 en dan zijn er nog de natuurlijke 

afvloeiingen. Als u daarmee rekening houdt, 

hoeveel extra personeelsleden kunt u dan 

aanwerven uit de enveloppe van de 1.600 nieuwe 

politieagenten die volgens uw plan jaarlijks in dienst 

zullen treden? 

 

La PJF veut savoir quelle sera sa part de budget 

sur les 70 millions et de combien d'ETP ils 

disposeront sur les 1 600 policiers que vous voulez 

engager. Votre collègue a évoqué 195 ETP. Va-t-il 

les chercher sur l'enveloppe des 70 millions? Les 

195 sont-ils complémentaires aux 250 départs à la 

retraite? Vous devez clarifier ces éléments. 

 

 

En outre, la PJF souhaite un statut un peu différent 

lui permettant d'engager de véritables experts, en 

informatique, pour la cybercriminalité, ou des profils 

pointus en fiscalité. Quelle est votre position par 

rapport à ces demandes? Les trouvez-vous 

légitime? 

 

Existe-t-il aujourd'hui un budget spécifique pour la 

PJF, conformément à l'article 114 de la loi sur la 

police intégrée? C'est aussi une de leurs 

demandes. 

 

De FGP wil weten hoeveel van dat budget van 

70 miljoen euro er voor haar bestemd is en over 

hoeveel vte's van de 1.600 agenten die u in dienst 

wilt nemen ze zal kunnen beschikken. Uw collega 

had het over 195 vte's. Zullen die aangeworven 

worden op dat budget van 70 miljoen euro? Komen 

ze boven op de 250 agenten die met pensioen 

gaan? U zult dat moeten verduidelijken. 

 

Bovendien wil de FGP een lichtjes ander statuut 

waardoor ze echte experts, in ICT voor 

cybercriminaliteit of profielen gespecialiseerd in 

fiscaliteit, kan aanwerven. Hoe staat u tegenover 

die wensen? Vindt u ze gerechtvaardigd? 

 

 

Bestaat er thans een afzonderlijk budget voor de 

FGP, overeenkomstig artikel 114 van de wet op de 

geïntegreerde politie? Dat is ook een van hun eisen. 

 

Cette demande n'est pas excessive. La sortie du 

Collège des procureurs généraux a interpellé tous 

les démocrates que nous sommes. Elle fait suite à 

d'autres sorties de magistrats et policiers. Les 

services sont exsangues et plusieurs ont été 

démantelés à travers les arrondissements et ne 

sont plus des points de contact centraux. Cela nuit 

à une police fédérale forte pouvant mener des 

enquêtes qui dépassent souvent largement notre 

territoire. 

 

C'est une question essentielle, c'est pourquoi nous 

avons déposé une interpellation. Quand la justice 

ne fonctionne pas, l'État de droit est menacé. La 

justice doit être un contrepouvoir extrêmement fort. 

Pour cela, il faut des moyens. Nous souhaitons 

vivement obtenir des réponses précises sur la 

manière dont vous affecterez ces budgets et dont 

vous répondrez à la demande du juge Claise et des 

policiers.  

 

Dat is niet te veel gevraagd. De terechtwijzing van 

het College van procureurs-generaal heeft niemand 

van ons democraten onberoerd gelaten. Die uitval 

kwam er na andere uitlatingen van magistraten en 

politieagenten. De diensten lopen op hun tandvlees 

en vele diensten werden in tal van 

arrondissementen ontmanteld en zijn geen centrale 

aanspreekpunten meer. Dat staat een sterke 

federale politie in de weg, die onderzoeken moet 

kunnen voeren die vaak grensoverschrijdend zijn.  

 

Het betreft een essentiële aangelegenheid. Daarom 

hebben wij deze interpellatie ingediend. Wanneer 

het gerecht niet goed werkt, wordt de rechtsstaat 

bedreigd. Justitie moet een uiterst sterke 

tegenmacht vormen. Daarvoor zijn er middelen 

nodig. Wij willen concrete antwoorden krijgen over 

de manier waarop u die budgetten zult toewijzen en 

waarop u aan de verzuchtingen van rechter Claise 

en de politieagenten zult tegemoetkomen.  

 

J'attends des réponses claires sur les chiffres. Sur 

les 23 millions, combien seront affectés à la police? 

Sur les 75 millions, combien seront dévolus à la 

police judiciaire? Qu'en est-il des 195 enquêteurs 

prévus, si 250 partent à la retraite? Un tel effet 

Ik verwacht duidelijke antwoorden wat de cijfers 

betreft. Hoeveel van die 23 miljoen euro zal er aan 

de politie toegewezen worden? Hoeveel van de 

75 miljoen euro zal er naar de gerechtelijke politie 

gaan? Hoe staat het met de geplande aanwerving 
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d'annonce ne serait pas digne de la réponse à 

apporter à la justice et aux enquêteurs qui 

travaillent pour notre État de droit. 

 

van 195 speurders nu er 250 met pensioen gaan? 

Een dergelijk misplaatst aankondigingsbeleid is niet 

wat Justitie en de speurders, die zich inzetten voor 

onze rechtsstaat, als antwoord verwachten. 

 

09.02  Ortwin Depoortere (VB): Certains 

arrondissements ne sont plus en mesure de 

mobiliser les moyens nécessaires pour s'engager 

dans la lutte contre la criminalité grave et organisée. 

L'année passée, le Collège des procureurs 

généraux avait déjà adressé un courrier au 

gouvernement pour attirer son attention sur le fait 

que le nouveau plan de sécurité ne comprenait 

aucun engagement formel en vue de dégager les 

budgets nécessaires pour traiter l'ensemble des 

priorités. La ministre a promis précédemment que 

20 millions d'euros provenant du plan de relance 

européen seraient affectés à police judiciaire 

fédérale (PJF) et que cette dernière verrait ses 

moyens et ses effectifs renforcés. Aujourd'hui, le 

procureur de la Serna estime qu'il manque au 

moins 500 agents à la PJF. Il convient d'opérer des 

choix. 

 

09.02  Ortwin Depoortere (VB): Bepaalde 

arrondissementen zijn niet langer in staat om voor 

de strijd tegen de zware en georganiseerde 

criminaliteit de nodige middelen te mobiliseren. Ook 

vorig jaar schreef het College van procureurs-

generaal al een brief aan de regering, omdat in het 

nieuwe veiligheidsplan elk formeel engagement 

ontbrak dat de nodige budgetten zouden worden 

vrijgemaakt om alle prioriteiten af te handelen. 

Eerder beloofde de minister dat er via het Europese 

relanceplan 20 miljoen euro naar de federale 

gerechtelijke politie (FGP) zou gaan, en dat de FGP 

meer mensen en middelen zou krijgen. Vandaag 

zijn er volgens procureur de la Serna minstens 

500 agenten te kort bij de FGP. Er moeten keuzes 

worden gemaakt. 

 

La mafia risque de contrôler le pays, et le manque 

de personnel ne permet pas de mener le combat à 

fond. Selon le Conseil des procureurs généraux, au 

moins 35 millions d'euros supplémentaires sont 

nécessaires. 

 

Comment la ministre va-t-elle remédier à la pénurie 

de personnel? Prévoira-t-elle les budgets 

nécessaires à cet effet? Des concertations ont-elles 

lieu avec le premier ministre et le ministre de la 

Justice en vue d'un plan d'action à court terme? 

Quels sont les résultats concrets? 

 

De maffia dreigt het land over te nemen en door het 

personeelsgebrek kan de strijd niet tot op het bot 

worden gevoerd. Volgens het College van 

procureurs-generaal is er minstens 35 miljoen euro 

extra nodig. 

 

Hoe zal de minister het personeelstekort oplossen? 

Trekt ze daarvoor de nodige budgetten uit? Is er 

overleg met de premier en de minister van Justitie 

over een plan van aanpak op korte termijn? Wat zijn 

daarvan de concrete resultaten? 

 

09.03  Koen Metsu (N-VA): Fin novembre, nous 

avons lu dans la presse que la PJF ne pouvait plus 

mener à bien la lutte contre la criminalité organisée 

en raison d'un manque inacceptable de personnel 

et de moyens. Les procureurs généraux ont déclaré 

que sans ressources supplémentaires, la PJF ne 

serait pas en mesure d'exécuter les priorités fixées 

dans le nouveau Plan national de sécurité 2022-

2025. Le même problème se pose pour la stratégie 

de sécurité nationale du premier ministre. Ces 

ambitions doivent être fondées sur une capacité 

réaliste. Or, il faudrait selon les experts 35 millions 

d'euros et 1 609 personnes supplémentaires, rien 

que pour assurer le fonctionnement actuel.  

 

Dans sa note de politique générale, la ministre a 

déclaré en termes assez flous que la pénurie de 

personnel ferait l'objet d'un suivi et que les budgets 

seraient alloués à l'avenant. En décembre, elle a 

précisé que la pénurie de personnel à la PJF se 

chiffrait à 9,5 %, c'est-à-dire 461 ETP. Un 

09.03  Koen Metsu (N-VA): Eind november lazen 

we in de pers dat de FGP wegens een schrijnend 

gebrek aan personeel en middelen de strijd tegen 

de georganiseerde criminaliteit niet langer kan 

voeren. De procureurs-generaal stelden dat de FGP 

zonder bijkomende middelen niet in staat zal zijn 

om de prioriteiten uit het nieuwe Nationaal 

Veiligheidsplan 2022-2025 uit te voeren. Voor de 

nationale veiligheidsstrategie van de premier rijst 

hetzelfde probleem. Met moet daarbij steeds 

uitgaan van een realistische capaciteit. Volgens 

experts zijn echter al 35 miljoen euro en 

1.609 personeelsleden extra nodig om de huidige 

werking te handhaven.  

 

In haar beleidsnota stelde de minister nogal vaag 

dat personeelstekorten worden opgevolgd en de 

budgetten navenant worden toegekend. In 

december verduidelijkte ze dat er bij de FGP een 

personeelstekort was van 9,5 % of 461 vte's. Er zou 

een bijkomende financiering komen via het 
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financement supplémentaire proviendrait de la 

politique de relance européenne. Cette année, le 

gouvernement alloue un budget supplémentaire de 

50 millions d'euros à l'ensemble de la police 

fédérale, et le ministre de la Justice met, en outre, 

12 millions d'euros à la disposition de la NTSU. 

 

Europese relancebeleid. De regering kent dit jaar 

een bijkomend budget van 50 miljoen euro toe aan 

de gehele federale politie, de minister van Justitie 

stelt daarnaast 12 miljoen euro beschikbaar voor de 

NTSU. 

 

La ministre a énuméré un grand nombre de chiffres, 

mais ceux-ci n'étaient guère transparents. Les 

moyens supplémentaires alloués à la police 

fédérale doivent également couvrir d'autres coûts et 

projets. Le manque d'effectifs à la PJF est criant. 

Un renfort de personnel s'impose d'urgence. Quels 

sont les budgets prévus à cet effet? Avec quels 

budgets du matériel supplémentaire pourra-t-il être 

acheté? Quels efforts sont-ils fournis pour attirer du 

personnel supplémentaire? 

 

Comment la ministre justifie-t-elle qu'un montant de 

20 millions d'euros du plan européen de relance soit 

consacré à la PJF? 

 

Lors du Conseil national de sécurité du 

1er décembre 2021, la PJF aurait exposé la 

problématique du manque d'effectifs et de moyens. 

Le premier ministre se serait ensuite engagé à 

poursuivre la concertation avec les ministres de la 

Justice et de l'Intérieur. Est-ce exact? Quand cette 

concertation a-t-elle eu lieu et quels en ont été les 

résultats? 

 

De minister heeft heel wat getallen opgesomd, 

maar die waren niet erg transparant. Met de extra 

middelen voor de federale politie moeten ook 

andere kosten en projecten betaald worden. Het 

personeelstekort bij de FGP is schrijnend. Er moet 

snel bijkomend personeel komen. Welke budgetten 

staan daar tegenover? Met welke budgetten kan 

nieuw materiaal worden aangekocht? Welke 

inspanningen worden er geleverd om extra mensen 

aan te trekken?  

 

Hoe motiveert de minister dat 20 miljoen euro van 

het Europees relanceplan voor de FGP onder het 

relancebeleid valt?  

 

Op de Nationale Veiligheidsraad van 1 december 

2021 zou de FGP het tekort aan mankracht en 

middelen uiteengezet hebben. De eerste minister 

zou daarop beloofd hebben om verder te 

overleggen met de ministers van Justitie en 

Binnenlandse Zaken. Klopt dat? Wanneer heeft dat 

overleg plaatsgevonden en wat waren de 

resultaten? 

 

09.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Il y a quelques 

mois, le procureur général Delmulle a annoncé que, 

faute de moyens, des dossiers de délinquance 

financière devaient être abandonnés. Récemment, 

le président du Collège des procureurs généraux a 

déclaré que certains dossiers n'étaient plus traités 

car il manque 500 enquêteurs à la police judiciaire 

fédérale. Il affirme que la mafia prend possession 

du pays car nous n'avons plus la capacité de traiter 

les dossiers économiques ou de criminalité 

organisée. Il dit que c'est du jamais vu. Il cite 

l'opération Sky, qui a permis la saisie de 91 tonnes 

de cocaïne pour une valeur marchande de 

4,5 milliards d'euros. Plus de 2 400 suspects ont été 

identifiés, dont seuls 62 % étaient connus des 

services. Sur les 2 300 agents de la police 

judiciaire, 700 travaillent à temps plein sur ce qui 

n'est pourtant que la partie émergée de l'iceberg.  

 

 

 

 

Fin 2021, le ministre de la Justice m'a assuré que la 

lutte contre la délinquance financière et la 

criminalité organisée était une priorité et que les 

procédures de recrutement allaient être lancées. 

Alors qu'il affirmait que nous étions en mesure de 

09.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Enkele 

maanden geleden heeft procureur-generaal 

Delmulle verklaard dat men bepaalde dossiers 

inzake financiële criminaliteit wegens een gebrek 

aan middelen links moest laten liggen. Onlangs 

heeft de voorzitter van het College van procureurs-

generaal verklaard dat bepaalde dossiers niet meer 

behandeld werden ten gevolge van een 

personeelstekort van 500 speurders bij de federale 

gerechtelijke politie. Hij stelt dat de maffia het land 

overneemt omdat we niet langer de capaciteit 

hebben om de dossiers inzake economische of 

georganiseerde misdaad te behandelen. Dat is naar 

zijn zeggen ongezien. Hij verwijst naar operatie Sky, 

waarbij er 91 ton cocaïne met een straatwaarde van 

4,5 miljard euro in beslag genomen werd. Er 

werden meer dan 2.400 verdachten geïdentificeerd, 

van wie er slechts 62 % bekend was bij de 

inlichtingendiensten. Van de 2.300 agenten van de 

gerechtelijke politie werken er 700 voltijds aan wat 

slechts het topje van de ijsberg is.  

 

Eind 2021 heeft de minister van Justitie me 

verzekerd dat de bestrijding van de financiële en 

georganiseerde misdaad een prioriteit was en dat er 

aanwervingsprocedures opgestart zouden worden. 

Terwijl hij verklaarde dat we in staat zijn om de 
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tenir tête au crime organisé, la police de Charleroi 

fermait sa section de lutte contre la traite des êtres 

humains, faute de moyens. 

 

georganiseerde misdaad het hoofd te bieden, heeft 

de politie van Charleroi haar afdeling voor de 

bestrijding van mensenhandel wegens een gebrek 

aan middelen gesloten. 

 

La réponse de M. de la Serna aux déclarations de 

M. Van Quickenborne est sans appel: nous ne 

sommes pas en mesure de tenir tête au crime 

organisé, il faut un budget garanti pour la PJ 

fédérale, comme la loi le prévoit. Faute de moyens, 

on ne peut traiter les dossiers de criminalité 

financière ou enquêter sur le crime organisé. Le 

ministre de la Justice annonce 70 millions d'euros 

mais est-ce une seule fois, est-ce un montant 

annuel? Quelle part réserve-t-on à la police 

fédérale? Quelle part pour remplir le cadre? Va-t-on 

remplacer les 250 départs à la retraite et recruter 

190 personnes de plus ou se contentera-t-on de 

190 recrues en tout?  

 

 

 

Un autre problème est la suppression des primes 

d'enquête, qui a réduit l'attrait du métier.  

 

In zijn reactie op de verklaringen van minister Van 

Quickenborne windt de heer de la Serna er geen 

doekjes om: we zijn niet in staat de georganiseerde 

misdaad het hoofd te bieden; de FGP moet een 

gegarandeerd budget krijgen, zoals de wet bepaalt. 

Bij gebrek aan middelen kan men geen zaken van 

financiële criminaliteit behandelen noch onderzoek 

naar de georganiseerde misdaad voeren. De 

minister van Justitie kondigt 70 miljoen euro aan 

maar is dat een eenmalig of een jaarlijks bedrag? 

Hoeveel daarvan is er bestemd voor de federale 

politie? Hoeveel om de personeelsformatie te 

vervullen? Zullen de 250 agenten die met pensioen 

gaan vervangen worden en worden er daarbovenop 

190 nieuwe agenten aangeworven, of stelt men zich 

tevreden met 190 aanwervingen in totaal? 

 

Een ander probleem is de afschaffing van de 

onderzoekspremies, waardoor het beroep minder 

aantrekkelijk is geworden.  

 

09.05  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Conformément à ma note de politique générale, la 

situation de la police judiciaire fédérale fait l'objet 

d'un suivi particulier. Nous sommes à l'écoute du 

procureur général de la Serna et de la magistrature 

en général.  

 

Le gouvernement a mené une première 

concertation avec la police fédérale et la justice, et 

nous avons poursuivi les discussions avec le 

premier ministre et le ministre de la Justice.  

 

09.05 Minister Annelies Verlinden (Frans): 

Overeenkomstig mijn algemene beleidsnota wordt 

de situatie van de federale gerechtelijke politie 

nauwgezet opgevolgd. We luisteren naar procureur-

generaal de la Serna en naar de magistratuur in het 

algemeen. 

 

De regering heeft een eerste overleg gevoerd met 

de federale politie en de justitie, en we hebben 

verdere besprekingen gevoerd met de eerste 

minister en de minister van Justitie.  

 

(En néerlandais) Celles-ci ont eu lieu après la 

réunion du Conseil national de Sécurité.  

 

(Nederlands) Die volgden op de vergadering van de 

Nationale Veiligheidsraad. 

 

(En français) Pour moi, il faut une approche 

intégrale et intégrée de la criminalité organisée, une 

police judiciaire forte et une police administrative 

forte.  

 

Outre le budget propre à la police judiciaire 

fédérale, la DGJ bénéficie des crédits placés sur la 

DO dite corporate qui vise à prendre en charge les 

frais de fonctionnement et d'investissement 

communs.  

 

La norme budgétaire initiale adoptée par ce 

Parlement a été fixée à 305, 227 millions d'euros 

pour les crédits de personnel, de fonctionnement et 

d'investissement. Les crédits complémentaires ont 

été portés à 50 millions en 2021, 70 millions pour 

2022, 90 millions pour 2023 et 100 millions en 2024. 

(Frans) Voor mij moet de georganiseerde misdaad 

op een integrale en geïntegreerde manier 

aangepakt worden en moeten we over een sterke 

gerechtelijke en administratieve politie beschikken.  

 

Naast het eigen budget van de federale 

gerechtelijke politie, krijgt de DGJ ook kredieten die 

bij de zogenaamde OA Corporate ondergebracht 

worden. Via die OA worden de werkingskosten en 

de gemeenschappelijke investeringen gefinancierd.  

 

De oorspronkelijke door het Parlement 

aangenomen begrotingsnorm werd vastgesteld op 

305,227 miljoen euro voor de personeels-, 

werkings- en investeringskredieten. De aanvullende 

kredieten werden verhoogd tot 50 miljoen euro voor 

2021, 70 miljoen euro voor 2022, 90 miljoen euro 
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Ils sont imputés non seulement au budget de la 

police fédérale mais aussi en grande partie à la DO 

consacrée au fonctionnement de la police intégrée. 

Il s'agit bien de sommes récurrentes et même en 

augmentation. Le Comité de direction de la police 

décide seul de la répartition des moyens.  

 

voor 2023 en 100 miljoen euro voor 2024. Ze 

worden niet alleen aangerekend op het budget van 

de federale politie, maar ook grotendeels op de OA 

die bestemd is voor de werking van de 

geïntegreerde politie. Het betreft wel degelijk 

periodiek terugkerende bedragen, die zelfs in 

stijgende lijn gaan. Het directiecomité van de politie 

beslist autonoom over de verdeling van de 

middelen.   

 

(En néerlandais) Le gouvernement investit donc 

effectivement dans les services de sécurité, comme 

le prévoit l'accord de gouvernement. 

 

Les moyens supplémentaires mentionnés pour la 

police intégrée ne sont pas des mesures 

ponctuelles. Il s'agit de budgets annuels en 

augmentation. 

 

(Nederlands) De regering investeert dus wel 

degelijk in de veiligheidsdiensten, zoals vastgelegd 

is in het regeerakkoord. 

 

De genoemde bijkomende middelen voor de 

geïntegreerde politie zijn geen eenmalige 

maatregelen en het zijn toenemende jaarlijkse 

budgetten. 

 

(En français) Les crédits complémentaires de 2021 

ont permis notamment à la police judiciaire fédérale 

d'acquérir de nouveaux véhicules. Le Comité de 

direction de la police et les ministres compétents 

analysent comment répartir les crédits 

supplémentaires de 2022 selon les besoins et 

projets des différentes composantes de la police 

fédérale. Ces investissements couvriront une partie 

du déficit structurel d'investissements, notamment 

pour les besoins de la police judiciaire fédérale. 

 

(Frans) Dankzij de aanvullende kredieten voor 2021 

kon de federale gerechtelijke politie onder meer 

nieuwe voertuigen aanschaffen. Het directiecomité 

van de politie en de bevoegde ministers 

onderzoeken hoe de aanvullende kredieten voor 

2022 verdeeld kunnen worden volgens de 

behoeften en projecten van de verschillende 

afdelingen van de federale politie. Die uitgaven 

zullen een deel van het structurele 

investeringstekort dekken, met name om tegemoet 

te komen aan de noden van de federale 

gerechtelijke politie. 

 

(En néerlandais) Ces efforts devront sans aucun 

doute se poursuivre au cours des années à venir. 

Un déficit est apparu ces dernières années et il est 

impossible de le résorber en une fois. 

 

Les moyens nécessaires à la mise en œuvre de la 

Cybersecurity Strategy 2.0 par la PJF sont inclus 

dans le contrôle budgétaire. Je voudrais faire 

allusion, à cet égard, aux crédits de la politique 

européenne de relance. Un budget de 9,33 millions 

d'euros est consacré au projet Cybersecurity 5G 

NTSU et 10,03 millions d'euros sont injectés dans 

l'informatisation des processus opérationnels. Ces 

moyens viennent s'ajouter à ceux qui seront 

affectés à iPolice et dont la PJF profitera 

également. L'octroi intégral de ce budget issu de la 

politique de relance à la PJF est un choix clair. 

 

Par ailleurs, le ministre de la Justice met un crédit 

annuel structurel de 12 millions d'euros à la 

disposition de la National Technical & Tactical 

Support Unit (NTSU) en vue de pouvoir mener les 

actions nécessaires au sein des unités spéciales de 

la PJF. À ce budget s'ajoute un crédit 

supplémentaire de 22 millions d'euros. 

 

(Nederlands) Deze inspanningen zullen de 

komende jaren zeker moeten worden voortgezet. Er 

ontstond de laatste jaren een deficit. Dat kan niet in 

een keer worden rechtgetrokken.  

 

De behoeften van de FGP voor de uitvoering van de 

Cybersecurity Strategy 2.0 worden ingediend in het 

kader van de budgettaire controle. Ik verwijs daarbij 

naar de kredieten van het Europese relancebeleid. 

Er werd 9,33 miljoen euro toegekend aan het 

project Cybersecurity 5G NTSU en 

10,03 miljoen euro voor de digitalisering van de 

operationele processen. Dat is naast de middelen 

die ook zullen worden ingezet voor iPolice, waarvan 

de FGP ook mee zal kunnen profiteren. De 

volledige toekenning van dat relancebudget aan de 

FGP is een duidelijke keuze. 

 

Daarnaast stelt de minister van Justitie een 

structureel jaarlijks krediet van 12 miljoen euro ter 

beschikking van de National Technical & Tactical 

Support Unit (NTSU) om binnen de speciale 

eenheden van de FGP de nodige acties te kunnen 

ondernemen, evenals een bijkomend krediet van 

22 miljoen euro.  
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Les projets de la PJF s'inscrivent dans les objectifs 

du plan de relance, en particulier lorsqu'il s'agit de 

programmes d'informatisation et d'innovation. La 

NTSU est un service d'appui central hautement 

spécialisé qui effectue des missions pour la police 

intégrée, en particulier pour la PJF. Les moyens 

supplémentaires, les 12 millions et les 22 millions, 

viennent également renforcer la PJF qui est à son 

tour au service de la police intégrée. 

 

De projecten van de FGP worden ingeschakeld in 

de doelstellingen van het relanceplan, in het 

bijzonder de digitalisering en innovatie. De NTSU is 

een hooggespecialiseerde centrale steundienst die 

opdrachten uitvoert voor de geïntegreerde politie, 

vooral voor de FGP. Die bijkomende middelen, 

12 miljoen en 22 miljoen, staan ook ten dienste van 

de FGP, die op haar beurt ten dienste staat van de 

geïntegreerde politie. 

 

En ce qui concerne le nombre de collaborateurs de 

la PJF, ce gouvernement a inversé la tendance, qui 

était à la baisse depuis 2014, et les effectifs ont de 

nouveau augmenté de 200 unités depuis mon 

entrée en fonction. Le 31 janvier, le nombre de 

membres du personnel de la PJF s'élevait à 4 356. 

Le travail n'est pas terminé et les discussions 

doivent se poursuivre, y compris au niveau 

ministériel. Les besoins en capacité ne sont pas 

satisfaits, y compris dans les autres composantes. 

Toutefois, la pénurie de personnel a été réduite à la 

PJF, davantage que dans certains autres services 

de police. Nous voulons également recruter 

1 600 inspecteurs par an. L'année dernière, nous 

avons même pu en recruter 1 897. 

 

Op het vlak van het aantal personeelsleden bij de 

FGP heeft deze regering de dalende trend sinds 

2014 gekeerd en is het aantal sinds mijn aantreden 

opnieuw met 200 gestegen. Het aantal 

personeelsleden bij de FGP bedroeg op 31 januari 

4.356. Het werk is niet af en de gesprekken moeten 

worden voortgezet, ook op het niveau van de 

ministers. De capaciteitsbehoeften worden niet 

gehaald, ook niet bij de andere componenten. Het 

deficit bij de FGP is echter verminderd, meer dan bij 

sommige andere politiediensten. We willen jaarlijks 

ook 1.600 inspecteurs rekruteren. Vorig jaar konden 

we er zelfs 1.897 rekruteren. 

 

(En français) Sur les 1 600 inspecteurs recrutés en 

2022, 400 iront à la police fédérale – dont 150 à la 

police judiciaire – et 1 200 à la police locale. Les 

salaires des 400 inspecteurs sont inscrits dans les 

crédits de personnel de la police fédérale.  

 

(Frans) In 2022 zullen er 1.600 inspecteurs 

aangeworven worden. 400 van hen zullen aan de 

slag gaan bij de federale politie – 150 van hen bij de 

gerechtelijke politie – en 1.200 bij de lokale politie. 

De wedden van de 400 inspecteurs worden in de 

personeelskredieten van de federale politie 

ingeschreven.  

 

(En néerlandais) Outre les premiers emplois, nous 

voulons également miser sur le recrutement de 

profils spécifiques et experts, notamment dans les 

domaines économiques et financiers ou 

l'informatique. Récemment, nous avons publié à 

cette fin des offres d'emploi pour 60 postes. 

 

(Nederlands) Naast startbanen willen we ook 

inzetten op de rekrutering van bijzondere profielen 

met expertise, bijvoorbeeld in economische en 

financiële zaken of ICT. Onlangs publiceerden we 

hiervoor nog 60 vacatures. 

 

(En français) Nous travaillons à raccourcir le 

recrutement des profils spécialisés pour la police 

judiciaire afin que les candidats n'attendent pas trop 

avant de débuter. 

 

 

Des mesures accélérant l'entrée en fonction des 

spécialistes sont à l'étude, dans le cadre des 

discussions syndicales. Nous nous engageons à 

développer cette procédure spécifique. 

 

 

Le remplacement des collaborateurs quittant la PJF 

et la police fédérale reste un défi. Un monitoring est 

en place pour connaître les profils nécessaires et à 

quel endroit. 

 

(Frans) We zijn de procedures voor de aanwerving 

van de gespecialiseerde profielen voor de 

gerechtelijke politie aan het inkorten zodat de 

kandidaten niet te lang moeten wachten vooraleer 

ze aan de slag kunnen. 

 

In het kader van het overleg met de vakbonden 

wordt er onderzocht welke maatregelen er genomen 

kunnen worden om de specialisten sneller in dienst 

te laten treden. We verbinden ons ertoe die 

specifieke procedure te ontwikkelen. 

 

De vervanging van de medewerkers die de FGP en 

de federale politie verlaten, blijft een uitdaging. Er 

loopt een monitoring om te bepalen welke profielen 

er op welke plaats nodig zijn.  
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(En néerlandais) Nous devons également nous 

efforcer d'améliorer l'attractivité des carrières 

auprès de la police fédérale, surtout auprès de la 

PJF. C'est pourquoi il a été tenu compte, lors de la 

révision du statut pécuniaire, des besoins 

supplémentaires. Il a été décidé, dans le passé, de 

supprimer l'indemnité pour frais réels d'enquête 

ainsi que dix-sept autres allocations et indemnités. 

La réforme globale du régime des primes concerne 

l'ensemble de la police intégrée, et pas seulement 

la PJF. Il a été opté pour la suppression générale 

de tous les régimes de primes. La plupart des 

allocations et indemnités liées aux primes 

supprimées ne s'appliquaient du reste pas à la PJF 

à l'époque. Réintroduire l'indemnité pour la seule 

PJF pourrait être considéré comme contraire à la 

révision générale préalable du statut pécuniaire de 

tous les services de police. Nous devons continuer 

à chercher sans tabous à accroître l'attractivité. 

 

 

En tout état de cause, l'accord sectoriel conclu il y a 

deux semaines devrait contribuer à améliorer 

significativement, et ce pour la première fois depuis 

2001, le statut de plus de 48 000 policiers, grâce à 

une augmentation salariale moyenne de 5 % ainsi 

qu'à de meilleures perspectives de carrière et 

conditions de travail. 

 

(Nederlands) Wij moeten ook inzetten op een 

grotere aantrekkelijkheid van een loopbaan bij de 

federale politie, zeker bij de FGP. Daarom is bij de 

herziening van het geldelijke statuut rekening 

gehouden met de bijkomende noden. In het 

verleden is besloten om de vergoeding voor de 

werkelijke onderzoekskosten, net als zeventien 

andere toelagen en vergoedingen, te laten uitdoven. 

De globale hervorming van het premiestelsel betreft 

de gehele geïntegreerde politie, niet alleen de FGP. 

Er is gekozen voor een algemene opheffing van alle 

premiestelsels. De meeste vergoedingen en 

toelagen met betrekking tot die afgeschafte premies 

waren toen overigens niet van toepassing op de 

FGP. Enkel de vergoeding herinvoeren voor de 

FGP zou in strijd kunnen worden geacht met de 

vroegere algemene herziening van het geldelijke 

statuut van alle politiediensten. We moeten blijven 

zoeken naar manieren om de aantrekkelijkheid te 

vergroten, zonder taboes. 

 

In elk geval moet het sectoraal akkoord van twee 

weken geleden ertoe bijdragen om voor het eerst 

sinds 2001 een belangrijke verbetering te krijgen 

van het statuut van de ruim 48.000 politiemensen, 

met een gemiddelde loonsverhoging van 5 %, naast 

betere loopbaanmogelijkheden en 

arbeidsomstandigheden. 

 

(En français) La police judiciaire élabore un plan 

global de lutte contre la criminalité financière. Il 

prévoit le recrutement de l'enquêteur spécialisé, les 

trajets de formation, les outils numériques en appui 

des enquêtes, la gestion de la recherche, les 

partenariats internes et externes à la police 

intégrée, la collaboration internationale, la 

récupération des avoirs criminels et les enquêtes 

pénales d'exécution. Enfin, la PJF contribuera au 

plan d'action du Collège de lutte contre la fraude 

fiscale et sociale. 

 

(Frans) De gerechtelijke politie werkt aan een 

alomvattend plan ter bestrijding van de financiële 

criminaliteit. Dat omvat de aanwerving van 

gespecialiseerde speurders, opleidingstrajecten, 

digitale tools ter ondersteuning van de 

onderzoeken, de organisatie van het onderzoek, 

samenwerkingsverbanden, zowel intern bij de 

geïntegreerde politie als met externe partners, 

internationale samenwerking, de inbeslagneming 

van criminele vermogens en strafrechtelijke 

uitvoeringsonderzoeken. Ten slotte zal de FGP 

meewerken aan het actieplan van het College ter 

bestrijding van sociale en fiscale fraude. 

 

(En néerlandais) Je pense avoir démontré, par cet 

exposé, que nous faisons le choix d'un 

renforcement de la PJF. Dans le cadre du dossier 

Sky ECC, une quantité énorme de données ont été 

mises à la disposition de la PJF et la nécessité 

d'agir est très grande, mais ce dossier a également 

un impact spécifique sur le fonctionnement et la 

capacité de la PJF. 

 

Les efforts actuels ne suffiront pas mais nous 

devons les poursuivre dans les prochaines années 

et j'y oeuvrerai d'arrache-pied. 

 

(Nederlands) Ik denk dat ik met deze toelichting heb 

aangetoond dat wij kiezen voor een versterking van 

de FGP. Met Sky ECC zijn enorm veel gegevens 

beschikbaar gekomen voor de FGP en de nood tot 

actie is heel groot, maar dit dossier heeft ook een 

bijzondere impact op de werking en de capaciteit 

van de FGP. 

 

 

Wij zijn er nog niet met de inspanningen van 

vandaag, maar we moeten die wel voortzetten in de 

komende jaren. Ik zal daar zeker voor vechten.  

 

09.06  Vanessa Matz (cdH): Je suis inquiète et 

perplexe. Vous confirmez le chiffre de 

09.06  Vanessa Matz (cdH): Ik ben bezorgd en 

ontsteld. U bevestigt dat er 150 personen bij de 
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150 personnes à la PJ. Ceci ne couvre même pas 

les 250 départs naturels.  

 

gerechtelijke politie aangeworven zullen worden. 

Dat is zelfs niet voldoende om de 250 natuurlijke 

afvloeiingen te compenseren.  

 

09.07  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Les 150 font partie du recrutement annuel des 

1 600 aspirants débutant leur carrière. À côté, il y a 

les recrutements latéraux. En 2021, nous avons 

ouvert 400 postes spécialisés pour la police 

judiciaire.  

 

09.07 Minister Annelies Verlinden (Frans): Die 

150 aanwervingen maken deel uit van de jaarlijkse 

rekrutering van 1.600 aspiranten die aan een 

loopbaan bij de politie beginnen. Daarnaast zijn er 

laterale aanwervingen. In 2021 hebben wij voor de 

gerechtelijke politie 400 gespecialiseerde 

betrekkingen opengesteld.  

 

09.08  Vanessa Matz (cdH): Vous dites donc que 

les départs naturels seraient couverts par ce que 

vous appelez le recrutement latéral, c'est-à-dire la 

mobilité. 

 

09.08  Vanessa Matz (cdH): U zegt dus dat de 

natuurlijke afvloeiingen gecompenseerd worden 

door wat u de laterale werving noemt, dat wil 

zeggen de mobiliteit.  

 

Lorsque le Collège des procureurs généraux et la 

PJ sollicitent 500 personnes, il s'agit de 250 pour 

les départs naturels et 250 nouveaux agents. Il y a 

encore des points à clarifier. 

 

 

Quant aux 70 millions, vous dites qu'une part ira à 

la police intégrée et une part à la police fédérale, 

réparties par le Comité de direction. Pourquoi 

annoncez-vous dans la presse que pour la PJ vous 

affecterez 23 millions? Le lecteur les compare aux 

35 millions sollicités par le procureur. Or, le Comité 

de direction répartira l'enveloppe. Procéder via les 

provisions interdépartementales est opaque, faute 

d'affectation à des articles budgétaires, et cela ne 

permet pas de connaître les priorités. 

 

 

 

 

À côté des 70 millions que vous annoncez, il y a 

aussi 25 millions d'économies linéaires faites sur la 

police, et 104 millions sur trois ans. Lors de 

l'adoption du budget, nous avions déposé des 

amendements supprimant ces économies. Vous ne 

pouvez donner d'une main ce que vous prenez de 

l'autre. 

 

Het College van procureurs-generaal en de GP 

vragen om 500 personen te werven. Ze bedoelen 

daarmee 250 personen om de natuurlijke uitstroom 

te compenseren en 250 nieuwe politieagenten. Er 

dient nog een en ander opgehelderd te worden.  

 

U zegt dat een deel van die 70 miljoen euro naar de 

geïntegreerde politie zal gaan en een deel naar de 

federale politie volgens de door het directiecomité 

bepaalde verdeelsleutel. Waarom kondigt u in de 

pers aan dat u 23 miljoen euro voor de GP uittrekt? 

De lezer vergelijkt dat bedrag met de 

35 miljoen euro die de procureur gevraagd heeft. 

Het is echter het directiecomité dat de enveloppe 

zal verdelen. Met interdepartementale provisies 

werken is een ondoorzichtige handelwijze, 

aangezien de bedragen niet onder een bepaald 

begrotingsartikel ingeboekt worden, waardoor men 

niet kan achterhalen wat de prioriteiten zijn. 

 

Naast het door u aangekondigde bedrag van 

70 miljoen euro legt u de politie ook een lineaire 

besparing van 25 miljoen euro op, of 

104 miljoen euro over een periode van drie jaar. 

Tijdens de begrotingsaanpassing hebben we 

amendementen ingediend om die besparingen te 

schrappen. Dit mag geen vestzak-broekzakoperatie 

zijn.  

 

Votre réponse n'est pas à la hauteur des attentes. 

Les besoins sont là, maintenant. Vous ne semblez 

pas mesurer l'appel au secours des magistrats et 

de la police. 

 

Uw antwoord voldoet niet aan de verwachtingen. 

Het betreft noden waarmee de diensten op dit 

moment te kampen hebben. U lijkt de ernst van de 

hulpkreet van de magistraten en de politie niet in te 

zien.  

 

09.09  Ortwin Depoortere (VB): Je crains que ces 

chiffres ne soient pas suffisants. J'entends citer les 

mêmes montants que dans le passé, alors même 

que le Collège des procureurs généraux demande 

des moyens nettement supérieurs pour pouvoir 

lutter contre le crime organisé. Face à ce cri de 

09.09  Ortwin Depoortere (VB): Ik vrees dat het 

niet voldoende zal zijn. Ik hoor dezelfde cijfers als in 

het verleden, terwijl het College van procureurs-

generaal veel meer vraagt om de georganiseerde 

criminaliteit te kunnen bestrijden. Tegenover de 

noodkreet staan te veel vrijblijvende woorden.  
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détresse, nous n'entendons que trop de paroles 

sans engagement. 

 

J'ai déposé une motion de recommandation pour 

inciter le gouvernement à offrir une réponse 

concrète à l'appel lancé par le Collège des 

procureurs généraux et à rencontrer le président du 

Collège des procureurs généraux pour faire ensuite 

rapport au Parlement. Je demanderai également 

que le président du Collège des procureurs 

généraux puisse être invité en commission de 

l'Intérieur. Je demande au gouvernement de 

rechercher immédiatement une capacité 

supplémentaire en personnel pour la PJF, d'établir 

un plan d'action prévoyant une augmentation 

permanente de la capacité et d'informer 

périodiquement la Chambre de l'état d'avancement 

de ce plan d'action. Enfin, je demande d'organiser 

une concertation avec les acteurs impliqués au 

sujet de la mise à disposition de personnel et des 

priorités en matière de politique de poursuites au 

département de la Justice. 

 

 

 

 

Ik heb een motie van aanbeveling ingediend om de 

regering aan te sporen een concreet antwoord te 

geven op de oproep van het College van 

procureurs-generaal, om de voorzitter van het 

College te horen en om daarvan verslag uit te 

brengen aan het Parlement. Ik zal ook vragen om 

de voorzitter van het College in de commissie 

Binnenlandse Zaken uit te nodigen. Ik vraag de 

regering om onmiddellijk bijkomende 

personeelscapaciteit te zoeken voor de FGP en een 

plan van aanpak voor een permanente 

capaciteitsverhoging en daarover periodiek de 

Kamer te informeren. Ten slotte vraag ik om 

overleg te organiseren met de betrokkenen over de 

terbeschikkingstelling van het personeel en te 

focussen op het vlak van het vervolgingsbeleid bij 

Justitie.  

 

09.10  Koen Metsu (N-VA): La ministre a présenté 

son catalogue de bonnes nouvelles, mais je n'ai 

jamais connu de ministre travaillant à un tel point en 

désaccord avec des services cruciaux. J'espère 

qu'elle pourra inverser la tendance. Elle a indiqué 

que la répartition des moyens était du ressort de la 

police elle-même, mais il appartient précisément à 

la politique d'en décider. Cette responsabilité ne doit 

pas être éludée. 

 

09.10  Koen Metsu (N-VA): De minister bracht een 

goednieuwsshow, maar ik heb nog geen enkele 

minister geweten die op zo'n gespannen voet met 

cruciale diensten moet werken. Ik hoop dat ze het tij 

kan doen keren. Ze gaf aan dat de verdeling van de 

middelen de politie zelf toekomt, maar het is net de 

politiek die dit moet beslissen. Die 

verantwoordelijkheid mag niet worden afgeschoven. 

 

Nous plaidons également pour l'organisation 

d'auditions avec le commissaire général de la police 

fédérale et la direction générale de la police 

judiciaire afin de pouvoir aussi entendre leur point 

de vue. La ministre peut-elle communiquer des 

chiffres précis? Reconnaît-elle le rôle indéniable de 

la PJF dans la lutte contre la criminalité organisée? 

Pourquoi y a-t-il eu escalade? Des plans d'action 

précis et des budgets seront-ils prévus pour la 

politique relative à la PJF? Pourquoi les procureurs 

généraux et les procureurs du Roi déclarent-ils que 

sans ressources supplémentaires, la PJF ne sera 

pas en mesure d'exécuter les priorités du nouveau 

Plan national de sécurité 2022-2025?  

 

Nous déposons également une motion de 

recommandation.  

 

Wij pleiten ook voor hoorzittingen met de 

commissaris-generaal van de federale politie en de 

algemene directie van de gerechtelijke politie zodat 

wij ook hun verhaal kunnen horen. Kan de minister 

duidelijke cijfers communiceren? Erkent ze de 

onmiskenbare rol van de FGP in de strijd tegen de 

georganiseerde criminaliteit? Waarom is dit 

probleem geëscaleerd? Komen er duidelijke 

actieplannen en budgetten voor het beleid rond de 

FGP? Waarom stellen de procureurs-generaal en 

de procureurs des Konings dat de FGP zonder 

bijkomende middelen niet in staat zal zijn om de 

prioriteiten van het nieuwe Nationaal Veiligheidsplan 

2022-2025 uit te voeren?  

 

Ook wij dienen een motie van aanbeveling in.  

 

Présidente: Séverine de Laveleye 

 

Voorzitster: Séverine de Laveleye 

 

09.11  Nabil Boukili (PVDA-PTB): En effet, la 

situation de la police s'est détériorée pendant la 

législature précédente mais à vous entendre, le 

président du Collège des procureurs généraux 

n'avait aucune raison de faire sa sortie. Il y a un 

09.11  Nabil Boukili (PVDA-PTB): De toestand van 

de politie is tijdens de voorgaande legislatuur 

inderdaad verslechterd, maar volgens u had de 

voorzitter van het College van procureurs-generaal 

geen reden voor zijn uithalen. Er is een discrepantie 
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décalage entre votre version et ce qu'on observe 

sur le terrain. Les chiffres que vous avez donnés 

n'ont rien éclairci. Sur les 70 millions d'euros 

annoncés, combien vont à la PJ? Nul ne le sait.  

 

Il manque 500 personnes, en dehors du cadre 

actuel, une fois les départs à la retraite compensés. 

Vous évoquez 400 vacatures, mais combien a-t-on 

engagé d'agents pour la PJ?  

 

tussen wat u zegt en wat we in het veld waarnemen. 

De cijfers die u gegeven hebt, verduidelijken niets. 

Hoeveel van de aangekondigde 70 miljoen euro 

gaat er naar de GP? Niemand die dat weet. 

 

Los van de huidige personeelsformatie, is er een 

tekort aan 500 personeelsleden zodra de agenten 

die met pensioen gaan vervangen zijn. U hebt het 

over 400 vacatures, maar hoeveel agenten werden 

er voor de GP aangeworven?  

 

Combien faut-il encore de policiers pour combler le 

manque de 500 agents de la PJ? On n'y voit pas 

clair dans vos chiffres que vous voulez rassurants 

et la PJ se plaint de ne rien voir venir. 

 

 

 

Comme chez les magistrats ou les agents 

pénitentiaires, on a du mal à recruter, tant les 

conditions de travail se sont détériorées. Que faites-

vous pour rendre son attrait au métier? On n'en sait 

rien. Les déclarations du président du Collège des 

procureurs généraux auraient dû être un 

électrochoc et vous faire réagir, or ce n'est pas le 

cas.  

 

Hoeveel politieagenten moeten er nog aangeworven 

worden om het tekort van 500 agenten bij de 

gerechtelijke politie weg te werken? U wil iedereen 

met uw cijfers geruststellen, maar die zijn niet 

duidelijk en de FGP beklaagt zich erover dat er in 

de praktijk niemand bijkomt.  

 

Net zoals bij de magistraten en de cipiers heeft men 

problemen om medewerkers te rekruteren, zo sterk 

zijn de arbeidsomstandigheden erop 

achteruitgegaan. Wat doet u om het beroep weer 

aantrekkelijk te maken? Dat is voor ons koffiedik 

kijken. De verklaringen van de voorzitter van het 

College van procureurs-generaal hadden een 

schokeffect moeten teweegbrengen en u tot actie 

moeten aanzetten, maar dat is niet gebeurd.  

 

Motions 

 

Moties 

 

La présidente: En conclusion de cette discussion, 

les motions suivantes ont été déposées. 

 

De voorzitster: Tot besluit van deze bespreking 

werden volgende moties ingediend. 

 

Une première motion de recommandation a été 

déposée par Mme Vanessa Matz et est libellée 

comme suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu les interpellations de 

Mme Vanessa Matz et MM. Ortwin Depoortere, 

Koen Metsu et Nabil Boukili 

et la réponse de la ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique, 

- vu l’article 114 de la loi du 7 décembre 1998 

organisant un service de police intégré, structuré à 

deux niveaux qui prévoit "(…) que les allocations de 

base relatives à la direction générale de la police 

judiciaire sont regroupés dans une division 

organique distincte"; 

 

- vu l’accord du gouvernement qui prévoit que 

"l’ordre judiciaire et la police judiciaire seront 

renforcés en vue de la détection et la poursuite des 

délits financiers"; 

- vu la demande le de la police judiciaire fédérale, 

auprès du gouvernement, d’obtenir une enveloppe 

supplémentaire de 35 millions d'euros dans le cadre 

des discussions budgétaires pour l’exercice initial 

Een eerste motie van aanbeveling werd ingediend 

door mevrouw Vanessa Matz en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellaties van mevrouw Vanessa 

Matz en de heren Ortwin Depoortere, Koen Metsu 

en Nabil Boukili 

en het antwoord van de minister van Binnenlandse 

Zaken, Institutionele Hervormingen en 

Democratische Vernieuwing, 

- gelet op artikel 114 van de wet van 7 december 

1998 tot organisatie van een geïntegreerde 

politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, die 

bepaalt dat "(…) basisallocaties met betrekking tot 

de algemene directie van de gerechtelijke politie 

worden samengebracht in een afzonderlijke 

organisatieafdeling"; 

- gelet op het regeerakkoord waarin het volgende 

staat: "Voor de opsporing en vervolging van 

financiële misdrijven worden de rechterlijke orde en 

de gerechtelijke politie versterkt"; 

- gelet op het verzoek van de federale gerechtelijke 

politie tot de regering om een extra enveloppe van 

35 miljoen euro te ontvangen in het raam van de 

begrotingsbesprekingen voor het oorspronkelijke 
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2022; 

- vu l’injection budgétaire de 70 millions d’euros 

dans la provision interdépartementale, prévue cette 

année, par le gouvernement, pour la police 

fédérale; 

- vu la décision du Conseil des ministres du 

20 octobre 2021 d’effectuer des économies 

linéaires durant la présente législature pour un 

montant total 104 millions d'euros – soit 

22,384 millions d'euros en 2022, 

34,863 millions d'euros en 2023 et 

47,342 millions d'euros en 2024; 

- considérant les avertissements à répétition du 

monde judiciaire quant à l’impossibilité de traiter 

tous les dossiers faute de moyens alors que les 

milieux mafieux ne cessent de grandir et tentent par 

tous les moyens de s’implanter dans notre pays; 

 

- considérant le cri d’alarme lancé par le Collège 

des Procureurs généraux qui dénonce le manque 

de moyens tant budgétaire qu’en personnel de la 

police judiciaire fédérale pour lutter efficacement 

contre le crime organisé et qui a averti le monde 

politique de leur impossibilité à traiter tous les 

dossiers de criminalité organisée; 

 

 

- considérant la demande du Collège des 

Procureurs généraux de recruter 500 enquêteurs 

cette année pour, d’une part, remplacer les départs 

naturels ainsi que pour renforcer la PJF; 

 

- considérant l’absolue nécessité de renforcer la 

police judiciaire pour mettre en œuvre le Plan 

National de Sécurité 2022-2025 à défaut de quoi il 

deviendra inapplicable; 

- considérant que plus de 700 enquêteurs travaillent 

actuellement sur le dossier "SKY ECC" qui 

nécessite une série de devoirs d’enquêtes pour 

incriminer les malfaiteurs; 

 

- considérant l’annonce dans la presse de la 

ministre de l’Intérieur d’investir, cette année, 

23,3 millions d'euros dans la PJF; 

 

- considérant l’engagement du ministre de la Justice 

d’engager 195 enquêteurs cette année; 

 

 

demande au gouvernement 

d’octroyer les moyens nécessaires à la police 

judiciaire fédérale pour combattre les milieux 

criminels et plus particulièrement: 

- de supprimer les économies linéaires prévues 

durant cette législature et qui affectent l’ensemble 

des services de la police fédérale; 

- d’effectuer les modifications budgétaires 

nécessaires afin d’affecter 35 millions d'euros de 

begrotingsjaar 2022; 

- gelet op de budgettaire injectie van 70 miljoen 

euro in de interdepartementale provisie, die voor dat 

jaar door de regering vastgesteld werd voor de 

federale politie; 

- gelet op de beslissing van de ministerraad van 

20 oktober 2021 om tijdens de huidige legislatuur 

lineaire besparingen door te voeren voor een 

totaalbedrag van 104 miljoen euro – hetzij 

22,384 miljoen euro in 2022, 34,863 miljoen euro in 

2023 en 47,342 miljoen euro in 2024; 

 

- overwegende dat de gerechtelijke wereld er al 

herhaaldelijk voor gewaarschuwd heeft dat het bij 

gebrek aan middelen onmogelijk is om alle dossiers 

te behandelen, terwijl de maffiamilieus zich steeds 

verder uitbreiden en op alle mogelijke manieren 

vaste voet proberen te krijgen in ons land; 

- overwegende dat het College van procureurs-

generaal een noodkreet geslaakt heeft om enerzijds 

aan te klagen dat de federale gerechtelijke politie 

met een tekort aan budgettaire en personele 

middelen kampt om op een doeltreffende manier de 

georganiseerde misdaad te bestrijden en om 

anderzijds de politici erop te wijzen dat het voor hen 

onmogelijk is om alle dossiers met betrekking tot de 

georganiseerde misdaad te behandelen; 

- overwegende dat het College van procureurs-

generaal vraagt dat er dit jaar 500 rechercheurs 

aangeworven zouden worden, om enerzijds de 

natuurlijke afvloeiing te ondervangen en anderzijds 

de federale gerechtelijke politie te versterken; 

- overwegende dat het absoluut noodzakelijk is om 

de gerechtelijke politie te versterken teneinde het 

Nationaal Veiligheidsplan 2022-2025 uit te voeren, 

omdat dat plan anders niet meer uitvoerbaar is; 

- overwegende dat er zich momenteel 

700 rechercheurs bezighouden met het dossier 

'Sky ECC', waarvoor er een reeks 

onderzoeksdaden gesteld moet worden om de 

misdadigers in beschuldiging te stellen; 

- overwegende dat de minister van Binnenlandse 

Zaken in de pers aangekondigd heeft dat er dit jaar 

23,3 miljoen euro in de federale gerechtelijke politie 

geïnvesteerd zal worden; 

- overwegende dat de minister van Justitie zich 

ertoe verbonden heeft om dit jaar 195 rechercheurs 

aan te werven; 

 

vraagt de regering 

de federale gerechtelijke politie de nodige middelen 

toe te kennen om de misdaadmilieus te bestrijden 

en meer in het bijzonder: 

- de lineaire besparingen die voor dit jaar gepland 

stonden en een impact hebben op alle diensten van 

de federale politie te schrappen; 

- de nodige begrotingsaanpassingen aan te 

brengen om 35 miljoen euro aan extra kredieten te 
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crédits supplémentaires à la division organique 

D.O. 42, présente au sein de la section 17 de la 

police fédérale, et qui est dédiée, spécifiquement, à 

la police judiciaire fédérale et ce conformément à 

l’article 114 de la loi sur la police intégrée; 

- de prévoir cette année l’affectation et le 

recrutement de 500 policiers pour tous les services 

de la police judiciaire concernés. Cela concerne 

aussi bien la Direction générale de policière 

fédérale (la DGJ), les 4 directions centrales: la 

Direction des unités spécialisées (la DSU), la 

Direction des opérations (DJO), la Direction de la 

police technique et scientifique (la DJT) et la 

Direction de la criminalité grave et organisée (la 

DJSOC) ainsi que des 14 directions déconcentrées. 

L’engagement des 500 policiers au sein des 

services de la police judiciaire implique de réserver 

une partie des 1600 policiers recrutés cette année 

pour l’ensemble de la police fédérale à la PJF et 

d’ouvrir suffisamment d’emplois lors des cycles de 

mobilité; 

 

 

- d’adapter le statut du personnel actuellement en 

vigueur au sein de la police intégrée de telle 

manière à ce que la PJF puisse recruter de 

véritables experts dans différents domaines afin de 

lutter plus efficacement contre une criminalité de 

plus en plus rompue aux nouvelles technologies, 

aux montages financiers particulièrement 

sophistiqués, etc." 

 

bestemmen voor de organieke afdeling OA 42, die 

deel uitmaakt van afdeling 17 van de federale politie 

en specifiek ten dienste staat van de federale 

gerechtelijke politie, conform artikel 114 van de wet 

betreffende de geïntegreerde politie; 

- dit jaar 500 politieagenten toe te wijzen aan en aan 

te werven voor alle betrokken diensten van de 

gerechtelijke politie. Het betreft zowel de Algemene 

directie gerechtelijke politie (DGJ), de 4 centrale 

directies (de Directie van de speciale eenheden 

(DSU), de Directie van de operaties inzake 

gerechtelijke politie (DJP), de Directie van de 

technische en wetenschappelijke politie (DJT) en de 

Directie van de bestrijding van de zware en de 

georganiseerde criminaliteit (DJSOC)), als de 

14 gedeconcentreerde gerechtelijke directies. De 

aanwerving van 500 politieagenten bij de diensten 

van de gerechtelijke politie impliceert dat een deel 

van de 1.600 politieagenten die dit jaar voor de 

federale politie aangeworven worden aan de 

federale gerechtelijke politie toegewezen worden en 

dat er tijdens de mobiliteitscycli voldoende 

betrekkingen opengesteld worden; 

- het personeelsstatuut dat momenteel van kracht is 

bij de geïntegreerde politie zo aan te passen dat de 

federale gerechtelijke politie in verschillende 

domeinen echte experts kan aanwerven om 

doeltreffender te strijden tegen vormen van 

misdaad waarbij er op een steeds geslepener 

manier gebruik gemaakt wordt van nieuwe 

technologieën, bijzonder complexe financiële 

constructies, enz.." 

 

Une deuxième motion de recommandation a été 

déposée par M. Ortwin Depoortere et est libellée 

comme suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu les interpellations de 

Mme Vanessa Matz et MM. Ortwin Depoortere, 

Koen Metsu et Nabil Boukili 

et la réponse de la ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique, 

- vu la note de politique générale de la ministre de 

l'Intérieur, à savoir le document DOC 55 2294/018 

du 29 octobre 2021, dans laquelle une 

augmentation de la capacité opérationnelle de la 

police est annoncée, ainsi qu'une "augmentation 

structurelle et progressive des moyens budgétaires 

de la police"; 

- considérant que depuis le 1er octobre 2021, un 

membre du personnel opérationnel a été détaché à 

Europol dans le cadre de l'Operational Taskforce 

créée dans le contexte de l'enquête sur SKY ECC; 

 

- vu l'intention politique de veiller à ce que "la lutte 

contre la criminalité grave et organisée demeure la 

priorité de la Police Judiciaire Fédérale (PJF)" et à 

Een tweede motie van aanbeveling werd ingediend 

door de heer Ortwin Depoortere en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellaties van mevrouw Vanessa 

Matz en de heren Ortwin Depoortere, Koen Metsu 

en Nabil Boukili 

en het antwoord van de minister van Binnenlandse 

Zaken, Institutionele Hervormingen en 

Democratische Vernieuwing, 

- gelet op de beleidsnota van de minister van 

Binnenlandse Zaken, gekend als DOC 55 2294/018 

van 29 oktober 2021 waarin een verhoging van de 

operationele capaciteit van de politie wordt 

aangekondigd evenals een "structurele en 

progressieve verhoging van de budgettaire 

politiemiddelen"; 

- overwegende dat sinds 1 oktober 2021 een 

operationeel personeelslid gesecondeerd werd naar 

Europol in het kader van de Operational Taskforce 

die werd opgericht naar aanleiding van het 

onderzoek naar SKY ECC; 

- gelet op de beleidsintentie dat de aanpak van de 

zware en georganiseerde criminaliteit het speerpunt 

blijft van de Federale Gerechtelijke Politie (FGP) en 
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ce que la capacité soit orientée en priorité vers "la 

lutte contre certains phénomènes et contre les 

organisations et structures criminelles ayant un 

impact particulièrement négatif sur la société", à 

savoir notamment: 

- la criminalité financière grave et organisée (y 

compris la fraude sociale et fiscale) 

- la criminalité violente, la traite et le trafic d’êtres 

humains 

- et la criminalité liée au trafic de drogue organisé et 

à la corruption;  

- vu l'appel de détresse du président du Collège des 

procureurs généraux concernant le manque de 

personnel à la police fédérale, exprimé dans un 

courrier adressé à la fin de l'an passé par le Collège 

des procureurs généraux au gouvernement; 

- considérant que le président du Collège des 

procureurs généraux a récemment confirmé 

publiquement cet appel en le réitérant dans divers 

médias (francophones); 

 

demande au gouvernement 

- de rencontrer le président du Collège des 

procureurs généraux pour qu'il puisse s'exprimer 

sur ce problème puis de rendre compte de cet 

entretien au Parlement dans les commissions 

compétentes; 

- de prévoir, avec effet immédiat, une capacité 

supplémentaire en personnel qui serait dédiée à 

ces missions de la Police Judiciaire Fédérale au 

moyen d'une priorisation adaptée et d'un éventuel 

réaménagement de certaines tâches confiées à la 

PJF; 

- de présenter à court terme un plan d'action 

prévoyant une augmentation durable et permanente 

de la capacité de la Police Judiciaire Fédérale et 

capable, in fine, de répondre aux besoins de 

capacité exprimés par le Collège des procureurs 

généraux pour la réalisation des enquêtes telles 

que celle ouverte dans le cadre de SKY ECC; 

 

- d'informer périodiquement la Chambre de l'état 

d'avancement de ce plan d'action dans les 

commissions compétentes; 

- d'organiser la concertation qui s'impose avec le 

ministre de la Justice et tous les autres acteurs 

impliqués au sujet de la mise à disposition d'une 

capacité en personnel et des priorités en matière de 

politique de poursuites au département de la 

Justice, pour répondre à l'appel de détresse lancé 

par le Collège des procureurs généraux." 

 

de capaciteit ervan prioritair zal gericht worden op 

de bestrijding van bepaalde fenomenen en 

criminele organisaties en structuren die een zeer 

nadelige impact hebben op de samenleving, meer 

bepaald onder meer: 

- zware en georganiseerde financiële criminaliteit 

(onder meer de sociale en fiscale fraude) 

- geweldscriminaliteit, mensenhandel en -smokkel 

 

- en criminaliteit die gelinkt is aan de 

georganiseerde drugshandel en corruptie; 

- gelet op de dringende noodkreet van de voorzitter 

van het College van procureurs-generaal omtrent 

het personeelstekort bij de federale politie, geuit in 

een schrijven eind vorig jaar van het College van 

procureurs-generaal aan de regering; 

- overwegende dat deze zelfde oproep recent 

opnieuw door de voorzitter van het College van 

procureurs-generaal publiek herbevestigd werd in 

diverse (Franstalige) media; 

 

vraagt de regering 

- de voorzitter van het College van procureurs-

generaal te horen over deze problematiek en over 

dit gesprek verslag uit te brengen aan het parlement 

in de bevoegde commissies; 

 

- met onmiddellijke ingang een ad-hoc bijkomende 

personeelscapaciteit te voorzien op het vlak van 

deze opdrachten van de Federale Gerechtelijke 

Politie door middel van een aangepaste 

prioriteitstelling en eventuele herschikking van 

bepaalde taken uit te voeren door de FGP; 

- op korte termijn een plan van aanpak voor te 

stellen dat voorziet in een blijvende en permanente 

capaciteitsverhoging bij de Federale Gerechtelijke 

Politie die finaal tegemoet komt aan de 

capaciteitsbehoeften gevraagd door het College van 

procureurs-generaal voor het uitvoeren van de 

onderzoeken, bijvoorbeeld zoals deze in het kader 

van SKY ECC; 

- de Kamer periodiek te informeren over de 

voortgang van dit actieplan in de bevoegde 

commissies; 

- het nodige overleg te organiseren met de minister 

van Justitie en alle andere betrokken actoren, 

inzake de ter beschikkingstelling van de 

personeelscapaciteit en de focus op het vlak van 

vervolgingsbeleid bij justitie, tegemoetkomend aan 

de noodkreet van het college van procureurs-

generaal." 

 

Une troisième motion de recommandation a été 

déposée par M. Koen Metsu et est libellée comme 

suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu les interpellations de 

Mme Vanessa Matz et MM. Ortwin Depoortere, 

Een derde motie van aanbeveling werd ingediend 

door de heer Koen Metsu en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellaties van mevrouw Vanessa 

Matz en de heren Ortwin Depoortere, Koen Metsu 
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Koen Metsu et Nabil Boukili 

et la réponse de la ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique, 

- vu la question persistante du manque de 

personnel et de moyens à la police judiciaire 

fédérale (PJF); 

 

- considérant que les procureurs généraux et les 

procureurs du Roi ont déjà constaté dans le passé 

qu’étant donné cette situation lamentable, la PJF ne 

sera pas en mesure d’exécuter les priorités fixées 

dans le nouveau Plan national de sécurité 2022-

2025. Dès le 17 novembre 2021, ces procureurs ont 

attiré l’attention du gouvernement sur le fait qu’à 

défaut des effectifs et des moyens nécessaires, 

c’est-à-dire 35 millions d’euros supplémentaires et 

1 609 agents supplémentaires, la PJF serait dans 

l’impossibilité de poursuivre ses missions; 

- considérant que cette situation impliquerait la mise 

en péril de la sécurité de notre société et de nos 

concitoyens;  

- considérant que l’opinion publique a ensuite pu 

prendre connaissance de l’étendue des problèmes, 

fin novembre 2021, dans les médias. Il y était 

indiqué que la PJF ne pouvait plus assumer ses 

missions de lutte contre la criminalité organisée. 

Les raisons principales s’avéraient effectivement 

être le manque criant de moyens et de personnel;  

 

- considérant qu’il est pour le moins étrange que de 

tels problèmes soient exposés en détails dans les 

médias ou, pire encore, que les acteurs concernés 

estiment nécessaire de faire état de ces 

préoccupations dans la presse, à défaut d’écoute 

de la part des ministres compétents;  

- considérant que la ministre de l’Intérieur a 

publiquement confirmé ces déficits lors d’une 

séance de questions orales à la Chambre le 

15 décembre 2021, lors de laquelle elle a reconnu 

que les budgets étaient insuffisants et que fin 

novembre 2021, il y avait encore un déficit de 

461 ETP, soit 9,5 % du personnel à la PJF. Le 

23 décembre 2021, la ministre a également déclaré 

se concerter avec les hauts responsables de la 

police, en ce compris les directeurs généraux de la 

PJF, concernant les budgets pour 2022 et les 

budgets supplémentaires pour la PJF. À ce propos, 

elle a souligné qu’ils avaient trouvé en elle une 

alliée dans le cadre du plan baptisé 3.0 de 

renforcement de la PJF par des voitures, des 

effectifs et des moyens supplémentaires; 

- considérant qu’une véritable alliée ne permettrait 

sans doute pas que de tels moments de 

concertation soient organisés une fois que le mal 

est déjà fait et que les problèmes ont déjà été 

portés sur la place publique; 

- considérant que pour l’instant aucune solution 

en Nabil Boukili 

en het antwoord van de minister van Binnenlandse 

Zaken, Institutionele Hervormingen en 

Democratische Vernieuwing, 

- gelet op de aanhoudende problematiek met 

betrekking tot het gebrek aan mankracht en 

middelen bij de Federale Gerechtelijke Politie 

("FGP"); 

- overwegende dat de procureurs-generaal en 

procureurs des Konings reeds eerder vaststelden 

dat de FGP in deze erbarmelijke toestand niet in 

staat zal zijn om de prioriteiten van het nieuw 

Nationaal Veiligheidsplan 2022-2025 uit te voeren. 

Zij attendeerden de regering er reeds op 

17 november 2021 op dat zonder de nodige 

middelen en mankracht, nl. een extra 

35 miljoen euro en een extra 1.609 mensen, het 

onmogelijk zou worden voor de FGP om hun taken 

nog uit te voeren; 

- overwegende dat dit zou impliceren dat de 

veiligheid van onze samenleving en burgers op het 

spel staat; 

- overwegende dat de publieke opinie vervolgens 

kennis kon nemen van de zwaarwichtigheid van 

deze problematieken in de media eind november 

2021. Hierin werd aangekaart dat de FGP hun 

taken in de strijd tegen georganiseerde criminaliteit 

niet langer kon uitvoeren. De voornaamste redenen 

hiervoor bleken inderdaad het schrijnend gebrek 

aan middelen en personeel te zijn; 

- overwegende dat het toch enigszins vreemd is dat 

dergelijke problemen in de media worden 

gedissecteerd, of beter nog, dat de betrokken 

actoren de noodzaak voelen om deze 

bezorgdheden in de pers te communiceren bij 

gebrek aan luistervermogen van hun ministers; 

- overwegende dat de minister van Binnenlandse 

Zaken deze deficits publiekelijk heeft bevestigd 

tijdens een mondelinge vragensessie op 

15 december 2021 in de Kamer, waarbij ze het 

tekort in budgetten beaamde en toegaf dat er eind 

november 2021 nog een tekort van 461 FTE of 

9,5 % bestond bij het personeel van de FGP. Ook 

stelde de minister op 23 december 2021 in overleg 

te zijn met de politietop, incl. de directeurs-generaal 

van de FGP, over de budgetten van 2022 en de 

bijkomende budgetten voor de FGP. Hierbij 

benadrukte ze dat "zij vinden in mij een bondgenoot 

voor hun zogenaamde plan 3.0 om de FGP te 

versterken met meer wagens, mensen en 

middelen"; 

 

- overwegende dat een ware bondgenoot het 

misschien niet zo ver laat komen dat dergelijke 

overlegmomenten plaatsvinden nadat de bom reeds 

is gebarsten en de problematiek publiekelijk naar 

buiten is moeten komen; 

- overwegende dat er momenteel geen 
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immédiate globale ne semble se dégager pour 

remédier aux problèmes auxquels la PJF est 

confrontée;  

- considérant que cette situation inquiète au plus 

haut point le groupe N-VA, qui demandera par 

conséquent l’organisation d’auditions en 

commission de l’Intérieur, en présence du 

Commissaire général de la Police fédérale et de la 

Direction générale de la police judiciaire; 

 

demande au gouvernement 

- de reconnaître, de soutenir et d’ancrer le rôle 

incontournable de la police judiciaire fédérale dans 

la lutte contre la criminalité organisée; 

 

- de quantifier précisément les déficits de moyens et 

d’effectifs actuels à la PJF, de les publier et de les 

soumettre à la discussion; 

- de déterminer les causes de l’escalade actuelle; 

 

- de mettre en place un système permettant un 

dialogue constructif avec les acteurs concernés, qui 

se sont vu contraints de s’adresser aux médias 

publics pour faire connaître leur situation; 

- d’élaborer des plans d’action clairs concernant la 

gestion de la PJF: quelle direction souhaite t on 

donner à la PJF, quels objectifs doit-elle encore 

poursuivre, quelles seront ses relations avec le 

reste de la police fédérale et quels budgets seront-

ils prévus en contrepartie?." 

 

onmiddellijke en allesomvattende oplossing lijkt 

klaar staat om tegemoet te komen aan de 

problematieken waarmee de FGP kampt; 

- overwegende dat dit de N-VA-fractie enorm 

zorgen baart en daarom om hoorzittingen zal 

verzoeken in de commissie Binnenlandse Zaken 

met de vraag om aanwezigheid van de 

Commissaris-Generaal van de Federale Politie en 

de Algemene Directie van de gerechtelijke politie; 

 

vraagt de regering 

- om de onmisbare rol die de federale gerechtelijke 

politie speelt in de strijd tegen georganiseerde 

criminaliteit te erkennen, onderschrijven en 

verankeren; 

- de huidige deficits in middelen en mankracht bij de 

FGP duidelijk te kwantificeren, publiceren en 

onderwerp van discussie te maken; 

- de oorzaken voor de huidige escalatie in kaart te 

brengen; 

- een systeem te organiseren waardoor met 

betrokken actoren – die nu hun toevlucht hebben 

moeten zoeken tot de publieke media – op 

constructieve wijze in dialoog kan worden getreden; 

- duidelijke actieplannen op te stellen voor het 

beleid omtrent de FGP: welke weg wil men inslaan 

met de FGP, welke doelstellingen moeten zij nog 

nastreven, hoe zullen zij zich verhouden ten aanzien 

van de rest van de federale politie en welke 

budgetten zullen hiertegenover gezet worden?" 

 

Une quatrième motion de recommandation a été 

déposée par M. Nabil Boukili et est libellée comme 

suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu les interpellations de 

Mme Vanessa Matz et MM. Ortwin Depoortere, 

Koen Metsu et Nabil Boukili 

et la réponse de la ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique, 

- considérant le manque de moyens humains et 

matériels à la police judiciaire fédérale;  

 

- considérant que, selon les termes de M. Ignacio 

de la Serna, Président du collège des procureurs 

généraux, 35 millions d’euros par an sont 

nécessaires au refinancement de la PJF; 

- considérant que les moyens actuellement prévus 

par le gouvernement sont insuffisants pour 

rencontrer les besoins de la PJF; 

 

demande au gouvernement 

de procéder à un refinancement de la police 

judiciaire fédérale à concurrence des moyens 

nécessaires pour lui permettre d’assurer son 

fonctionnement normal et plus particulièrement, de 

donner à la police judiciaire fédérale les moyens de 

Een vierde motie van aanbeveling werd ingediend 

door de heer Nabil Boukili en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellaties van mevrouw Vanessa 

Matz en de heren Ortwin Depoortere, Koen Metsu 

en Nabil Boukili 

en het antwoord van de minister van Binnenlandse 

Zaken, Institutionele Hervormingen en 

Democratische Vernieuwing, 

- overwegende dat de federale gerechtelijke politie 

met een gebrek aan personele en materiële 

middelen kampt; 

- overwegende dat er volgens de heer Ignacio de la 

Serna, voorzitter van het College van procureurs-

generaal, een bedrag van 35 miljoen euro per jaar 

nodig is voor de herfinanciering van de FGP; 

- overwegende dat de thans door de regering 

uitgetrokken middelen ontoereikend zijn om aan de 

behoeften van de FGP te voldoen; 

 

vraagt de regering 

werk te maken van een herfinanciering van de 

federale gerechtelijke politie ten belope van de 

middelen die nodig zijn voor het garanderen van 

een normale werking, en meer in het bijzonder de 

federale gerechtelijke politie de middelen te geven 
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lutter efficacement contre les violences sexuelles et 

la délinquance financière." 

 

om seksueel geweld en de financiële delinquentie 

efficiënt te kunnen bestrijden." 

 

Une motion pure et simple a été déposée par Mmes 

Maggie De Block et Melissa Depraetere et 

MM. Servais Verherstraeten, Ahmed Laaouej, 

Benoît Piedboeuf, Wouter De Vriendt et Gilles 

Vanden Burre. 

 

Een eenvoudige motie werd ingediend door de 

dames Maggie De Block en Melissa Depraetere en 

de heren Servais Verherstraeten, Ahmed Laaouej, 

Benoît Piedboeuf, Wouter De Vriendt en Gilles 

Vanden Burre. 

 

09.12  Servais Verherstraeten (CD&V): Je 

demande l'urgence pour le vote de la motion pure et 

simple. (Assentiment) 

 

09.12  Servais Verherstraeten (CD&V): Ik vraag 

de urgentie voor de stemming over de eenvoudige 

motie. (Instemming) 

 

La présidente: Le vote sur les motions aura lieu 

ultérieurement. La discussion est close. 

 

De voorzitster: Over de moties zal later worden 

gestemd. De bespreking is gesloten. 

 

10 Interpellations jointes de 

- Sofie Merckx à Frank Vandenbroucke (VPM 

Affaires sociales et Santé publique) sur "Les 

projets de réforme hospitalière du ministre" 

(55000253I) 

- Frieda Gijbels à Frank Vandenbroucke (VPM 

Affaires sociales et Santé publique) sur "La 

réforme du paysage hospitalier et du financement 

des hôpitaux" (55000255I) 

- Dominiek Sneppe à Frank Vandenbroucke (VPM 

Affaires sociales et Santé publique) sur "Le 

financement des hôpitaux" (55000256I) 

 

10 Samengevoegde interpellaties van 

- Sofie Merckx aan Frank Vandenbroucke (VEM 

Sociale Zaken en Volksgezondheid) over "De 

plannen van de minister om de ziekenhuizen te 

hervormen" (55000253I) 

- Frieda Gijbels aan Frank Vandenbroucke (VEM 

Sociale Zaken en Volksgezondheid) over "De 

hervorming van het ziekenhuislandschap en de 

ziekenhuisfinanciering" (55000255I) 

- Dominiek Sneppe aan Frank Vandenbroucke 

(VEM Sociale Zaken en Volksgezondheid) over 

"De ziekenhuisfinanciering" (55000256I) 

 

10.01  Sofie Merckx (PVDA-PTB): Votre note 

d'intention sur la réforme des hôpitaux ne devait 

pas être publiée mais elle l'a été, et c'est une 

opportunité de lancer le débat. Les hôpitaux sont 

financés en fonction du nombre d'examens, de 

scanners et d'opérations: la machine doit tourner 

pour faire rentrer l'argent, ce qui mène à 

l'épuisement du personnel et à la surconsommation 

de soins.  

 

 

Votre plan est ambitieux si on le compare à 

l'immobilisme des années précédentes. Vous 

voulez supprimer les suppléments d'honoraires, 

réduire l'écart immense de revenus entre les 

différents spécialistes, augmenter le financement 

direct des hôpitaux plutôt que de passer par les 

honoraires des médecins et enfin concentrer 

l'expertise et l'équipement de pointe à certains 

endroits au lieu de laisser chaque hôpital investir de 

son côté en se livrant à une espèce de 

concurrence.  

 

10.01  Sofie Merckx (PVDA-PTB): Uw intentienota 

over de ziekenhuishervorming had niet 

gepubliceerd mogen worden, maar dat is nu 

gebeurd en dat is een kans om het debat daarover 

aan te vatten. De ziekenhuizen worden gefinancierd 

volgens het aantal onderzoeken, scanners en 

operaties: de winkel moet draaien om geld binnen 

te rijven, wat de uitputting van het personeel en de 

overconsumptie van zorgverstrekkingen in de hand 

werkt.  

 

In vergelijking met de stilstand van de vorige jaren 

is uw plan ambitieus. U wilt de 

ereloonsupplementen afschaffen, de enorme 

inkomenskloof tussen de verschillende specialisten 

verkleinen, de rechtstreekse financiering van de 

ziekenhuizen verhogen in plaats van te werken op 

basis van de erelonen van de artsen en ten slotte 

de expertise en de spitstechnologie op bepaalde 

plaatsen concentreren in plaats van elk ziekenhuis 

zelf te laten investeren, waardoor er een vorm van 

concurrentie ontstaat.  

 

Le PTB insistera pour que tout cela soit fait 

Cependant, je n'ai pas sauté de joie à la lecture du 

plan. En effet, il manque des pièces au puzzle du 

projet, des pièces importantes.  

 

De PVDA zal druk op de ketel zetten om te zorgen 

dat dit allemaal gebeurt. Toch heb ik geen gat in de 

lucht gesprongen bij het lezen van het plan. Er 

ontbreken immers enkele puzzelstukjes in uw plan, 

en het zijn belangrijke puzzelstukjes.  
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(En néerlandais) Le ministre établit un plan de 

réforme du financement des hôpitaux dans lequel la 

pression du travail n'est évoquée d'aucune manière. 

En outre, certains éléments du plan risquent 

d'encore augmenter cette charge de travail. En 

effet, le ministre souhaite miser davantage sur 

l'hospitalisation de jour et raccourcir les séjours 

hospitaliers en général. Cela signifie concrètement 

que davantage de patients nécessiteront une aide 

importante, d'où un accroissement de la charge de 

travail. 

 

Le financement proposé reste basé sur le volume 

des soins. Un hôpital où de nombreuses opérations 

du genou sont pratiquées, recevra beaucoup 

d'argent. Le ministre souhaite néanmoins introduire 

un financement forfaitaire, ce qui signifie que pour 

une pathologie donnée, il accordera un certain 

budget à un hôpital déterminé. 

 

(Nederlands) De minister maakt een plan over de 

hervorming van de ziekenhuisfinanciering waarin 

met geen woord wordt gerept over de werkdruk. 

Bovendien dreigen bepaalde elementen uit het plan 

de werkdruk nog te verhogen. Hij wil immers meer 

inzetten op daghospitalisatie en de 

ziekenhuisverblijven in het algemeen verkorten. Dat 

betekent in de praktijk dat er meer zwaar 

hulpbehoevende patiënten zullen zijn, met een 

hogere werkdruk tot gevolg. 

 

 

De voorgestelde financiering blijft gebaseerd op het 

zorgvolume. Een ziekenhuis dat veel knieoperaties 

uitvoert, zal veel geld krijgen. Wel wil de minister 

een financiering per forfait in het leven roepen, wat 

betekent dat hij voor een bepaalde aandoening een 

bepaald budget geeft aan het ziekenhuis. 

 

(En français) Ce financement par pathologie 

soulève de vives craintes notamment dans les 

syndicats car votre note ne parle pas des normes 

d'encadrement. Le risque est que, pour réduire ce 

forfait par pathologie, les hôpitaux coupent dans les 

frais de personnel. Les normes d'encadrement 

risquent de disparaître, augmentant la charge de 

travail et diminuant la qualité des soins. 

 

 

 

Vous voulez fermer des petites maternités. Les 

accouchements ne doivent pas être efficaces et 

rentables. Il est important de pouvoir accoucher 

près de chez soi, d'autant que les petites maternités 

ne prodiguent pas des soins de moindre qualité.  

 

(Frans) Met name bij de vakbonden is men erg 

beducht voor een dergelijke financiering per 

pathologie, aangezien er in uw plan geen normen 

voor de omkadering opgenomen zijn. Het gevaar 

bestaat dat ziekenhuizen gaan snoeien in de 

personeelsuitgaven om het forfaitaire bedrag per 

pathologie te drukken. De omkaderingsnormen 

dreigen te verdwijnen, waardoor de werkdruk zal 

toenemen en de kwaliteit van de zorg zal 

verminderen. 

 

U wilt kleine kraaminrichtingen sluiten. Bevallingen 

zouden niet efficiënt en winstgevend mogen zijn. 

Het is belangrijk dat vrouwen dicht bij huis kunnen 

bevallen, temeer daar de kleine kraaminrichtingen 

geen zorg van mindere kwaliteit bieden.  

 

(En néerlandais) Le ministre ne supprime pas la 

médecine à l'acte. Tel est précisément le principal 

problème: les médecins sont toujours payés sur des 

critères quantitatifs et non qualitatifs. Pour nous, le 

revenu des médecins doit être indépendant du 

nombre d'actes. Ils doivent bénéficier d'un salaire 

fixe, comme dans les hôpitaux universitaires. Il 

semble d'ailleurs que cette possibilité existe à 

l'étranger. 

 

Le ministre a-t-il oublié le personnel soignant? 

Comment remédiera-t-il au problème de leur charge 

de travail? A-t-il discuté de ses projets avec les 

syndicats ou les représentants du personnel? 

Comment veillera-t-il à ce qu'il y ait plus d'infirmiers 

au chevet des patients? Pourquoi ne prend-il pas le 

dossier du financement par acte à bras-le-corps? 

Fermera-t-il les maternités? 

 

(Nederlands) De minister maakt geen komaf met de 

prestatiegeneeskunde. Dat is precies het grootste 

probleem: artsen worden nog steeds betaald op 

basis van de kwantiteit in plaats van de kwaliteit. 

Voor ons moeten de inkomsten van artsen worden 

losgekoppeld van het aantal geleverde prestaties. 

Zij moeten een vast loon krijgen, zoals in de 

universitaire ziekenhuizen. In het buitenland blijkt 

dat overigens mogelijk te zijn. 

 

Is de minister het zorgpersoneel vergeten? Hoe wil 

hij de werkdruk aanpakken? Heeft hij al met de 

vakbonden of de personeelsvertegenwoordigers 

gesproken over zijn plannen? Hoe zal hij ervoor 

zorgen dat er meer verplegend personeel aan het 

bed van de patiënt komt? Waarom pakt de minister 

de prestatiefinanciering niet ten gronde aan? Zal hij 

materniteiten sluiten? 

 

10.02  Frieda Gijbels (N-VA): Il est bon que le 

ministre veuille réformer le financement de nos 

10.02  Frieda Gijbels (N-VA): Het is goed dat de 

minister de financiering van onze ziekenhuizen wil 
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hôpitaux, car celui-ci est devenu un véritable 

micmac au fil des ans. Désormais, il faut plus de 

transparence, plus de clarté et plus de simplicité. 

 

Cependant, les projets du ministre soulèvent aussi 

de nombreuses questions pour nous. Ainsi, je n'ai lu 

nulle part que le ministre veut travailler à une 

répartition homogène des compétences. Il n'est 

nulle part question du transfert de la compétence 

des soins vers les Communautés. C'est pourtant 

essentiel, et cela a également été présenté en tant 

que tel dans l'accord de gouvernement. Les soins 

allaient être fournis au plus près du patient. 

 

Nous ne pouvons plus justifier cette fragmentation 

des soins. La commission spéciale Covid-19 a 

également conclu que cette fragmentation a eu des 

conséquences dramatiques. 

 

Si on veut organiser les soins autour du patient, les 

soins préventifs et curatifs doivent à nouveau être 

regroupés sous une même autorité. Pour nous, 

cette autorité, ce sont les Communautés, notre but 

étant que chaque Communauté puisse offrir des 

soins sur mesure. C'est également la seule manière 

de briser les cloisonnements entre les soins de 

première ligne, les hôpitaux et les prestataires de 

soins. 

 

hervormen, want die is in de loop der jaren werkelijk 

een kluwen geworden. Het moet voortaan 

transparanter, duidelijker en eenvoudiger. 

 

Toch roepen de plannen van de minister bij ons ook 

veel vragen op. Zo heb ik nergens gelezen dat de 

minister werk zou willen maken van homogene 

bevoegdheidspakketten. Nergens is er sprake van 

het overhevelen van de zorg naar de 

Gemeenschappen. Dat is nochtans essentieel en 

het werd als zodanig ook vooropgesteld in het 

regeerakkoord. De zorg zou dichter bij de patiënt 

gebracht worden. 

 

Wij kunnen die versnipperde zorg niet meer 

verantwoorden. Ook de bijzondere covidcommissie 

kwam tot de vaststelling dat die versnipperingen 

dramatische gevolgen hebben gehad. 

 

Als wij de zorg willen organiseren rond de patiënt, 

dan moeten preventieve en curatieve zorg opnieuw 

in één hand komen. Voor ons zijn dat de 

Gemeenschappen, zodat elke Gemeenschap zorg 

op maat kan bieden. Dat is ook de enige manier om 

de tussenschotten tussen eerstelijnszones, 

ziekenhuizen en zorgverstrekkers te slopen. 

 

Le ministre ne propose nulle part de faire 

correspondre les zones de première ligne aux 

réseaux hospitaliers. Il n'évoque nulle part les 

différences communautaires, que nul ne peut 

pourtant nier. 

 

Le nombre d'hôpitaux dans lesquels les patients se 

voient réclamer des suppléments d'honoraires 

astronomiques pour garder les comptes à l'équilibre 

est nettement plus élevé en Wallonie et à Bruxelles. 

Les hôpitaux flamands fournissent déjà des efforts 

beaucoup plus importants que les wallons pour 

encourager les hospitalisations de jour. La Flandre 

mise nettement plus sur la prévention. En Flandre, 

les patients s'adressent davantage aux prestataires 

de première ligne, tandis qu'en Wallonie, ils ont plus 

vite tendance à se tourner vers les spécialistes et 

les services d'urgence. 

 

Avec qui le ministre va-t-il débattre de son plan? 

Quand le Parlement recevra-t-il des actualisations? 

Qu'en est-il de l'ambition affichée dans l'accord de 

gouvernement de réunir les soins de santé dans 

une même entité, près du citoyen? Comment le 

ministre va-t-il éviter que les hôpitaux qui 

fournissent déjà des efforts pour contrôler leurs 

finances soient sanctionnés alors que les déficits 

d'autres hôpitaux seront comblés avec de l'argent 

fédéral provenant de contribuables majoritairement 

Nergens stelt de minister voor om de 

eerstelijnszones te enten op de 

ziekenhuisnetwerken. Nergens spreekt hij over de 

communautaire verschillen, die niemand kan 

ontkennen. 

 

Veel meer Waalse en Brusselse ziekenhuizen 

vragen torenhoge ereloonsupplementen om de 

rekeningen te doen kloppen. In Vlaanderen worden 

vandaag al veel meer inspanningen geleverd dan in 

Wallonië om over te schakelen naar 

daghospitalisaties. Vlaanderen zet veel meer in op 

preventie. In Vlaanderen wenden patiënten zich 

meer tot de eerste lijn, in Wallonië gaan ze sneller 

naar specialisten en spoeddiensten. 

 

 

 

 

Met wie zal de minister zijn plan bespreken? 

Wanneer mag het Parlement updates verwachten? 

Wat met de ambitie uit het regeerakkoord om de 

zorg in één hand, dicht bij de burger, te brengen? 

Hoe zal de minister voorkomen dat ziekenhuizen 

die vandaag al inspanningen leveren om hun 

financiering onder controle te krijgen, worden 

gestraft, terwijl tekorten van andere ziekenhuizen 

worden bijgepast met federaal – en vooral Vlaams – 

belastinggeld? Waarom wordt de bevoegdheid voor 
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flamands? Pourquoi ne pas commencer par 

transférer les soins de santé aux Communautés 

pour leur permettre de poursuivre les réformes? 

Pourquoi n'est-il nullement question de 

convergence avec les zones de première ligne? 

Quel est le rôle des mutualités dans ce plan? Des 

gains d'efficacité sont-ils encore possibles à ce 

niveau? 

 

gezondheidszorg niet eerst overgeheveld naar de 

Gemeenschappen, waarna zij de hervormingen 

kunnen voortzetten? Waarom is er geen sprake van 

een afstemming met de eerstelijnszones? Wat is de 

rol van de ziekenfondsen in het plan? Zijn er daar 

nog efficiëntiewinsten mogelijk? 

 

10.03  Dominiek Sneppe (VB): La réforme des 

hôpitaux tant attendue devient enfin plus concrète. 

Un plan a été mis sur la table, qui contient 

beaucoup d'éléments auxquels nous pouvons 

acquiescer, comme la promotion de la coopération 

au sein des réseaux hospitaliers, la réduction des 

suppléments d'honoraires, la gestion des 

prélèvements sur les honoraires ou l'évolution vers 

davantage d'hospitalisations de jour. 

 

Cependant, l'exécution de ce plan m'inquiète. Nulle 

part je ne lis quoi que ce soit sur le morcellement 

des compétences ou sur les différences régionales 

en matière de stratégie hospitalière. La Flandre et la 

Wallonie ont des habitudes de consommation 

radicalement différentes en matière de soins de 

santé. L'efficacité des soins de santé ne pourrait 

que bénéficier d'une scission. 

 

10.03  Dominiek Sneppe (VB): Eindelijk wordt de 

langverwachte ziekenhuishervorming concreter. Er 

ligt een plan op tafel waarin heel wat dingen staan 

waar wij akkoord mee kunnen gaan, zoals het 

stimuleren van samenwerking binnen 

ziekenhuisnetwerken, de begrenzing van 

ereloonsupplementen, de aanpak van de 

afdrachten of de evolutie naar meer 

daghospitalisaties. 

 

De uitvoering van het plan vind ik wel verontrustend. 

Nergens lees ik iets over de versnipperde 

bevoegdheden of over de regionale verschillen in 

het ziekenhuisbeleid. Vlaanderen en Wallonië 

hebben een radicaal verschillend 

consumptiepatroon inzake gezondheidszorg. De 

efficiëntie van de gezondheidszorg kan er bij een 

splitsing alleen maar wel bij varen. 

 

Les politiques curative et préventive doivent 

constituer un ensemble unique et être gérées par la 

même autorité. La communautarisation de la 

politique de santé peut, en outre, contribuer à 

responsabiliser les Communautés. 

 

Een curatief en preventief beleid moeten een 

eenheid vormen en door dezelfde overheid worden 

aangestuurd. De communautarisering van het 

gezondheidsbeleid kan bovendien bijdragen tot 

responsabilisering van de Gemeenschappen. 

 

La sixième réforme de l'État était un salmigondis qui 

doit être suivi le plus rapidement possible d'une 

dernière et ultime réforme de l'État. Des paquets de 

compétences homogènes doivent être transférés 

aux Communautés, qui sont compétentes pour les 

matières personnalisables. 

 

Dans la réforme de l'organisation et du financement 

des hôpitaux, le ministre tiendra-t-il compte du 

transfert des compétences et des moyens 

financiers aux Communautés? 

 

De zesde staatshervorming was een miskleun die 

zo snel mogelijk door een laatste definitieve 

staatshervorming moet worden gevolgd. Homogene 

pakketten moeten overgeheveld worden naar de 

Gemeenschappen, die bevoegd zijn voor 

persoonsgebonden aangelegenheden.  

 

Zal de minister in de hervorming van de 

ziekenhuisorganisatie en ziekenhuisfinanciering 

rekening houden met de overheveling van de 

bevoegdheden en de financiële middelen naar de 

Gemeenschappen? 

 

10.04  Frank Vandenbroucke, ministre (en 

néerlandais): Une réforme judicieuse des soins de 

santé s'accompagne d'investissements. Il ne s'agit 

donc nullement en l'occurrence d'une opération 

d'économies. En 2022, les dépenses en soins de 

santé ont augmenté de 4,9 milliards d'euros par 

rapport à 2019. 

 

Les maternités ne constituent certainement pas le 

sujet le plus important de la note, mais il est vrai 

qu'elles font l'objet d'un exercice délicat. Nous ne 

10.04 Minister Frank Vandenbroucke 

(Nederlands): Een goede hervorming van de 

gezondheidszorg gaat gepaard met investeringen. 

Dit is dus absoluut geen besparingsoperatie. De 

uitgaven voor gezondheidszorg in 2022 zijn in 

vergelijking met 2019 met 4,9 miljard euro 

gestegen. 

 

De kraamklinieken zijn zeker niet het belangrijkste 

punt uit de nota, maar het ligt wel gevoelig. We 

stellen ter zake geen besparingsoperatie voor. Het 
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proposons pas de mesures d'austérité à cet égard. 

Toutefois, le KCE indique qu'il existe trop de petites 

maternités, ce qui pose problème pour la bonne 

utilisation des ressources et du personnel 

disponible. La pression subie par le personnel 

infirmier et les maïeuticiens dans les grandes 

cliniques est exagérée, alors que les maternités de 

petite taille présentent peut-être un petit excédent 

de personnel. 

 

KCE stelt wel dat er te veel kleine kraamklinieken 

zijn, wat een probleem is voor een goed gebruik van 

de middelen en van de beschikbare mensen. Er is 

te veel druk op verpleegkundigen en vroedvrouwen 

in de grote klinieken en misschien wel een klein 

personeelsoverschot in de kleine kraamklinieken. 

 

Je tiens à souligner que nous débloquerons 

10 millions d'euros pour un programme de soins 

périnataux, destiné aux femmes socialement 

vulnérables. Nous réduirons, par ailleurs, la charge 

de travail en encourageant l'hospitalisation de jour 

afin de soulager les gardes de nuit et pour ce faire, 

nous investirons 9 millions d'euros supplémentaires 

dans l'hospitalisation de jour. 

 

Les observations du gérontologue Peter Janssen à 

propos de la prévention et des soins aux personnes 

âgées sont d'une très grande utilité. La note ne 

traite pas de tous les problèmes liés aux soins de 

santé, mais s'intéresse à la coopération entre les 

hôpitaux et le monde extérieur, notamment la 

coopération avec les structures de première ligne. 

 

Ik wil erop wijzen dat we 10 miljoen euro uittrekken 

voor een perinataal zorgtraject, gericht op sociaal 

kwetsbare vrouwen. We willen ook de werkdruk 

verminderen door daghospitalisatie te stimuleren 

zodat de nachtpermanentie ontlast wordt en we 

investeren 9 miljoen euro extra in daghospitalisatie. 

 

 

 

De gerontoloog Peter Janssen zegt absoluut nuttige 

dingen over preventie en zorg voor ouderen. Deze 

nota bestrijkt niet alle problemen in de 

gezondheidszorg, maar ze schenkt wel aandacht 

aan de samenwerking tussen ziekenhuizen en de 

wereld daarbuiten, onder meer inzake 

samenwerkingen met structuren in de eerste lijn.  

 

Nous nous concerterons évidemment avec les 

organisations professionnelles représentatives des 

médecins, avec les gestionnaires d'hôpitaux et avec 

les mutualités, mais également avec les 

organisations professionnelles du personnel. Ce 

plan de réforme ne met effectivement pas 

complètement fin au financement à l'acte. 

Toutefois, dans un premier temps, il convient de 

mettre fin à l'enchevêtrement très malsain du 

financement d'équipements coûteux dans les 

hôpitaux qui doivent être rentabilisés par le 

financement des médecins. En effet, plus il y a 

d'actes, plus important est le financement 

d'équipements. Si nous pouvons arrêter ce système 

pour fonctionner avec des honoraires purs, toujours 

sur la base des actes, nous aurons déjà remédié à 

certains effets pervers, uniquement axés sur la 

quantité. Nous pourrons ensuite réfléchir au lien 

entre les honoraires, qui constitueraient uniquement 

une rétribution du travail intellectuel, et le recours au 

médecin. Nous pourrons dès lors mieux réfléchir à 

la façon dont nous souhaitons faire évoluer les 

salaires des médecins. Le financement à l'acte 

comporte également certains avantages qualitatifs, 

bien que je me montre critique à cet égard. 

 

Natuurlijk zullen we overleggen met 

artsenorganisaties, ziekenhuisbeheerders en 

ziekenfondsen, maar ook met de vakorganisaties 

van het personeel. Dit hervormingsplan maakt 

inderdaad niet volledig komaf met de 

prestatiefinanciering. Maar in eerste instantie moet 

de zeer ongezonde verstrengeling van de 

financiering van dure uitrusting in ziekenhuizen die 

moet worden gerentabiliseerd door de financiering 

van de artsen uit elkaar worden gehaald. Immers, 

hoe meer prestaties, hoe meer financiering voor 

uitrusting. Als we dat kunnen ontrafelen en kunnen 

komen tot een zuiver honorarium, nog altijd op 

basis van prestaties, dan hebben we toch al de 

verkeerde prikkels, uitsluitend gericht op kwantiteit, 

aangepakt. Vervolgens kunnen we ook nadenken 

over de verhouding tussen de honoraria, louter als 

vergoeding voor het intellectuele werk en de inzet. 

Dan kan men ook beter nadenken over hoe we de 

lonen van artsen later willen laten evolueren. Aan 

prestatiefinanciering zijn er ook wel kwalitatieve 

voordelen verbonden, al sta ik er kritisch tegenover.  

 

Mmes Gijbels et Sneppe s'imaginaient-elles qu'il 

s'agirait d'une note sur la réforme de l'État ou sur la 

répartition des compétences? Les ministres 

Verlinden et Clarinval s'attellent à ces dossiers au 

sein du gouvernement. Une réforme institutionnelle 

Mevrouw Gijbels en mevrouw Sneppe, jullie hadden 

toch niet gedacht dat dit een nota over 

staatshervorming of bevoegdheidsverdeling zou 

zijn? Daaraan werken de ministers Verlinden en 

Clarinval binnen de regering. Een staatshervorming 
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et une meilleure répartition des compétences sont 

nécessaires dans le domaine des soins de santé, 

en vue d'une répartition des compétences qui soit 

plus homogène. Nous nous pencherons sur la 

question, mais tel n'est pas du tout l'objet de la 

présente note. En attendant, tout gain de 

transparence et de prévisibilité dans l'imbroglio du 

financement des hôpitaux ne peut qu'être bénéfique 

à toute forme de future réforme institutionnelle. 

 

Mme Gijbels affirme qu'il existe une distorsion 

communautaire en ce qui concerne l'hospitalisation 

de jour. Nous proposons d'encourager 

l'hospitalisation de jour partout et de réintroduire et 

d'appliquer le concept "d'hospitalisation abusive". 

Nous encourageons de la sorte une approche plus 

efficace et plus uniforme.  

 

Il en va de même pour les suppléments, qui sont 

répartis de manière inégale. L'examen de la 

répartition de ces suppléments fait apparaître des 

inégalités telles qu'elles sont inexplicables. Nous ne 

nous contenterons donc pas d'affirmer que les 

hôpitaux qui réclament d'importants suppléments 

ont de bonnes raisons de le faire. 

 

en een betere bevoegdheidsverdeling zijn nodig in 

de gezondheidszorg, met het oog op een 

homogenere bevoegdheidsverdeling. Wij gaan 

daaraan werken, maar daarover gaat deze nota dus 

hoegenaamd niet. Intussen kan het kluwen van de 

ziekenhuisfinanciering doorzichtiger en 

voorspelbaarder maken alleen maar een weldaad 

zijn voor eender welke vorm van toekomstige 

staatshervorming. 

 

Mevrouw Gijbels zegt dat er een communautaire 

scheeftrekking is inzake daghospitalisatie. Wij 

stellen voor om de daghospitalisatie overal aan te 

moedigen en om het concept 'oneigenlijke 

hospitalisatie' opnieuw in te voeren en te hanteren. 

Daarmee zetten we aan tot meer doelmatigheid en 

meer gelijkvormigheid in de aanpak.  

 

Hetzelfde geldt voor de supplementen, die ongelijk 

verdeeld zijn. Als men bekijkt hoe zij verdeeld zijn 

over de ziekenhuizen, dan zijn ze dermate ongelijk 

verdeeld dat men hiervoor zelfs geen enkele 

verklaring vindt. Wij zullen dus niet zomaar zeggen 

dat ziekenhuizen waar er veel supplementen 

worden gevraagd, daar een goede reden voor 

hebben. 

 

Nous limiterons les suppléments partout et de 

manière uniforme, en appliquant des pourcentages 

et des plafonds absolus. On peut également lire 

dans la note que nous réfléchissons à la question 

de la compensation, mais celle-ci ne consistera pas 

à accorder un financement important aux hôpitaux 

qui facturent beaucoup de suppléments. Je n'ai 

jamais compris ce qui pourrait justifier cette façon 

de procéder.  

 

La pression exercée sur les suppléments est liée en 

partie au sous-financement du budget. Nous 

constatons également une pression liée aux 

prélèvements croissants sur les honoraires des 

médecins. Le fait que de nombreux suppléments 

soient demandés n'implique pas d'office qu'ils se 

justifient. Il ne s'agit donc pas d'y lier 

automatiquement des ressources supplémentaires. 

Nous n'allons certainement pas compenser de la 

sorte.  

 

Notre avis sur les mutualités est différent. Elles 

constituent des partenaires importants, qui doivent 

en tout état de cause être associés à cette 

opération. Pour elles aussi, le message doit être 

qu'en procédant à des réformes approfondies, nous 

souhaitons faire un meilleur usage des importants 

investissements additionnels dans les soins de 

santé.  

 

J'informerai évidemment le Parlement de ce projet. 

Wij zullen de supplementen overal eenvormig 

beperken, met percentages en absolute plafonds. In 

de nota staat dat we ook over compensatie 

nadenken, maar dat is dan geen compensatie 

waarbij daar waar er veel supplementen gevraagd 

worden er ook veel financiering wordt toegekend. Ik 

zag daar nog nooit een goede verklaring voor.  

 

 

 

De druk op supplementen heeft mede te maken 

met het ondergefinancierde budget. We zien ook 

druk door steeds groeiende afdrachten op de 

erelonen van artsen. Als er veel supplementen 

gevraagd worden, dan is het nog niet 

vanzelfsprekend dat dit gerechtvaardigd is. Daaraan 

wordt dus niet automatisch extra geld gekoppeld. 

Zo gaan wij zeker niet compenseren.  

 

 

 

Over de ziekenfondsen verschillen wij van mening. 

Zij vormen een belangrijke partner die hierbij 

alleszins betrokken moet worden. Ook voor hen 

moet de boodschap zijn dat wij de belangrijke 

bijkomende investeringen in de gezondheidszorg 

beter willen gebruiken door grondige hervormingen.  

 

 

 

Ik zal het Parlement van dit project uiteraard op de 
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Nous devons nous atteler à ce chantier avec 

ambition et efficacité. 

 

hoogte houden. Wij moeten deze werf op een 

ambitieuze en efficiënte manier aanpakken.  

 

10.05  Sofie Merckx (PVDA-PTB) (en néerlandais): 

Comment le ministre peut-il affirmer que la réforme 

des hôpitaux ne concernera pas le personnel des 

soins de santé? C'est grâce aux infirmiers et aux 

aides-soignants que les hôpitaux continuent à 

fonctionner. Le budget a augmenté parce que le 

personnel soignant est descendu dans la rue. Cette 

hausse n'est pas encore suffisante. Le ministre 

promet à présent de se concerter avec le personnel 

et je m'en réjouis. Il devra en tout cas leur 

demander si une augmentation du nombre 

d'hospitalisations de jour et une réduction de la 

durée des hospitalisations vont réduire la charge de 

travail. 

 

Combien d'infirmiers doivent être disponibles pour 

combien de patients? C'est à cet aspect qu'il 

convient de veiller, sans quoi il fera continuellement 

l'objet d'économies. 

 

La fermeture de maternités ne constitue rien d'autre 

qu'une mesure d'économie. 

 

Le ministre ne veut réformer qu'en partie le système 

de la médecine par prestation. C'est pourtant dans 

sa globalité que ce système a connu une évolution 

néfaste. L'ensemble du modèle de financement doit 

être modifié. D'autres pays ont opté pour un 

financement groupé. Le financement est accordé 

par population et non plus par prestation. Ce 

système entraîne une réduction de la 

consommation et permet de mettre davantage 

l'accent sur la prévention. 

 

10.05  Sofie Merckx (PVDA-PTB) (Nederlands): 

De minister zegt dat het zorgpersoneel niet het 

onderwerp is van de ziekenhuishervorming. Hoe is 

dat nu mogelijk? Het zijn de zorgkundigen die de 

ziekenhuizen draaiende houden. Het budget is 

gestegen, omdat het zorgpersoneel op straat kwam. 

Het is nog niet genoeg. De minister belooft nu om te 

overleggen met het personeel. Daar ben ik blij om. 

Hij moet hen dan zeker ook vragen of een toename 

van daghospitalisaties en kortere hospitalisaties de 

werkdruk zal verminderen.  

 

 

 

 

Hoeveel verpleegkundigen moeten er beschikbaar 

zijn voor hoeveel patiënten? Als daar niet wordt op 

toegezien, wordt daar continu op bespaard.  

 

 

Het verdwijnen van kraamklinieken is duidelijk niets 

anders dan een loutere besparingsoperatie.  

 

De minister wil het systeem van de 

prestatiegeneeskunde partieel aanpakken. Het 

systeem is echter compleet fout gegroeid. Het hele 

financieringsmodel moet veranderd worden. In het 

buitenland doet men aan gebundelde financiering. 

Er wordt per populatie gefinancierd en niet langer 

per prestatie. Er is dan minder consumptie en er 

wordt meer ingezet op preventie.  

 

Selon les nationalistes, la scission est la panacée 

pour tous les problèmes dans notre pays, mais s'il y 

a un secteur où la scission n'est pas de mise, c'est 

bien celui des hôpitaux. Combien de Flamands ou 

de Wallons ne sont-ils pas admis dans les hôpitaux 

bruxellois? Notre pays n'a que la taille d'un 

mouchoir de poche. Si, pour des opérations très 

spécialisées, il faut disposer d'un centre spécialisé 

à la fois en Flandre et en Wallonie, cela nous 

coûtera beaucoup plus cher. Il est vrai que les 

suppléments d'honoraire sont plus élevés en 

Wallonie et à Bruxelles, mais les honoraires sont 

deux fois plus élevés en Flandre. Il ne faut dès lors 

pas prétendre que ce problème n'existe pas en 

Flandre! 

 

De nationalisten zien splitsen als oplossing voor 

alles in ons land, maar als er een onderwerp is 

waarvoor men niet moet splitsen, zijn het wel de 

ziekenhuizen. Hoeveel Vlamingen of Walen worden 

er niet opgenomen in Brusselse ziekenhuizen? Ons 

land is maar een zakdoek groot. Als er voor heel 

gespecialiseerde operaties zowel in Vlaanderen als 

in Wallonië een gespecialiseerd centrum moet zijn, 

zal het ons veel meer geld kosten. De 

ereloonsupplementen liggen inderdaad hoger in 

Wallonië en in Brussel, maar de erelonen zijn dan 

weer dubbel zo hoog in Vlaanderen. Doe dus niet 

alsof dit probleem niet bestaat in Vlaanderen! 

 

10.06  Frieda Gijbels (N-VA): Nous avons un 

système de soins de santé fragmenté, pour ne pas 

dire éclaté. Le ministre minimise en l'occurrence le 

problème, mais il est inquiétant de constater que 

l'ensemble homogène des compétences ne mérite 

10.06  Frieda Gijbels (N-VA): Wij zitten met een 

versnipperde, ja, een verknipte gezondheidszorg. 

De minister minimaliseert dat nu wel, maar het is 

zorgwekkend dat de homogene 

bevoegdheidspakketten zelfs geen voetnoot waard 



 10/02/2022 CRABV 55 PLEN 163 

 

CHAMBRE-4E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2021 2022 KAMER-4E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

54 

même pas une note de bas de page dans son 

document. Je crains qu'il ne veuille construire une 

nouvelle maison sur des fondations fort peu solides. 

La clé de l'amélioration des soins de santé se 

trouve précisément dans le transfert des 

compétences vers les Communautés, qui pourront 

alors faire leurs propres choix en toute 

responsabilité. Nous ne devons, certes, pas réaliser 

d'économies dans les soins de santé, mais nous ne 

pouvons pas non plus gaspiller nos ressources, ce 

qui arrivera si nous ne nous attelons pas à unifier 

les soins de santé. Sans unité, nous misons, en 

effet, beaucoup trop peu sur la prévention et sur les 

soins véritablement intégrés. Je parle d'un système 

de soins réellement complet entre les mains d'une 

même autorité. Si le ministre ne met pas d'abord 

tout en œuvre pour offrir des soins de proximité aux 

citoyens, ceux-ci continueront à se demander à quoi 

servent leurs impôts.  

 

Nous avons déposé une motion de 

recommandation visant à mettre en chantier le 

transfert des soins de santé vers les 

Communautés. 

 

zijn in zijn nota. Ik vrees dat hij een nieuw huis wil 

bouwen op krakkemikkige fundamenten. De sleutel 

naar een betere gezondheidszorg ligt net in die 

overheveling van bevoegdheden naar de 

Gemeenschappen, die dan op eigen 

verantwoordelijkheid hun eigen keuzes kunnen 

maken. Wij mogen niet besparen op 

gezondheidszorg, maar zeker ook geen middelen 

verspillen, iets wat we wel doen als we geen werk 

maken van de eengemaakte gezondheidszorg, 

want dan wordt er veel te weinig ingezet op 

preventie en echte geïntegreerde zorg. Ik heb het 

dan over een echte volledige zorg in dezelfde hand. 

Als de minister niet eerst werk maakt van een zorg 

dicht bij de burger, biedt hij die burger veel te weinig 

waar voor zijn belastinggeld.  

 

 

 

 

Wij hebben een motie van aanbeveling ingediend 

om werk te maken van de overheveling van de 

gezondheidszorg naar de Gemeenschappen. 

 

10.07  Dominiek Sneppe (VB): Si nous voulons 

préparer notre système de santé pour l'avenir, nous 

devons absolument procéder à un changement 

structurel. Cette note ne constitue peut-être pas une 

base pour la réforme de l'État, mais les différentes 

compétences en la matière donnent lieu à des 

politiques fragmentées. Pour mon groupe, il est 

inconcevable – en fait, il s'agit surtout d'une 

occasion manquée – de séparer la réforme 

hospitalière de la communautarisation des soins de 

santé. Neuf ministres de la santé, c'est beaucoup 

trop. En outre, au nom de la solidarité, plusieurs 

milliards d'argent flamand durement gagné sont 

versés dans les tonneaux des Danaïdes wallons, 

alors qu'en Flandre, tous les besoins en matière de 

soins de santé ne sont pas non plus satisfaits. C'est 

pourquoi j'ai déposé une motion de 

recommandation demandant au gouvernement de 

s'atteler d'abord au transfert de paquets 

homogènes de compétences en matière de soins 

de santé et de consulter les Communautés à cet 

égard. 

 

10.07  Dominiek Sneppe (VB): Als we willen dat 

onze gezondheidszorg klaar is voor de toekomst, is 

er nood aan structurele verandering. Deze nota is 

dan wel geen basis voor de staatshervorming, maar 

door de verschillende bevoegdheden blijven er 

eilandjes bestaan. Voor mijn fractie is het 

onvoorstelbaar en vooral een gemiste kans om de 

ziekenhuishervorming los te zien van de 

communautarisering van de gezondheidszorg. 

Negen ministers van Volksgezondheid, dat is toch 

veel te veel. Bovendien stromen er in naam van de 

solidariteit vele miljarden zuurverdiende Vlaamse 

centen in bodemloze Waalse putten, terwijl ook in 

Vlaanderen niet alle zorgnoden vervuld zijn. 

Daarom heb ik een motie van aanbeveling 

ingediend met de vraag om eerst werk te maken 

van de overheveling van homogene 

bevoegdheidspakketten inzake gezondheidszorg en 

daarvoor in overleg te treden met de 

Gemeenschappen. 

 

Motions 

 

Moties 

 

La présidente: En conclusion de cette discussion, 

les motions suivantes ont été déposées.  

 

De voorzitster: Tot besluit van deze bespreking 

werden volgende moties ingediend. 

 

Une première motion de recommandation a été 

déposée par Mme Sofie Merckx et est libellée 

comme suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu les interpellations de Mmes Sofie 

Een eerste motie van aanbeveling werd ingediend 

door mevrouw Sofie Merckx en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellaties van de dames Sofie 
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Merckx, Frieda Gijbels et Dominiek Sneppe et  

et la réponse du vice-premier ministre et ministre 

des Affaires sociales et de la Santé publique, 

-considérant que le ministre a rendu public ses 

projets de réforme des hôpitaux et de leur 

financement dans notre pays;  

- considérant qu'il est positif que le débat soit 

ouvert; 

- considérant que le système de financement actuel 

conduit à une surconsommation, un gaspillage des 

ressources et un épuisement du personnel 

soignant; 

- considérant que la continuité et la qualité des 

soins ne sont, de ce fait, plus assurées; 

- considérant qu'après des années d'immobilisme, 

une réforme est impérieuse; 

- considérant que le secteur de la santé est déjà en 

train de vaciller, que son personnel est épuisé et 

qu’un professionnel de la santé sur quatre souhaite 

quitter le secteur; 

- considérant que la charge de travail est déjà trop 

importante aujourd'hui et que le personnel est à 

bout de forces; 

- considérant que le ministre souhaite encore 

réduire la durée des séjours hospitaliers; 

- considérant que cette mesure ne fera 

qu'augmenter la charge de travail; 

- considérant que là où il y avait trois patients à 

prendre en charge 2003, il y en aura quatre en 

2025; 

- considérant que rien qu’entre 2010 et 2019, plus 

d'un lit d'hôpital sur dix ainsi que 2 000 emplois ont 

déjà été supprimés en Belgique; 

- considérant qu’aujourd'hui, les hôpitaux 

considèrent, pour ainsi dire, les médecins comme 

des banquiers qu’ils utilisent afin de pallier les 

dysfonctionnements dans le financement public; 

- eu égard aux intentions du ministre de supprimer 

des honoraires des médecins la partie revenant aux 

hôpitaux, mais de ne pas toucher au paiement par 

prestation; 

 

- considérant que le ministre vise un financement 

par pathologie; 

- considérant qu'un tel financement ne résoudra pas 

le problème de la charge de travail parce qu’il 

demeure basé sur le volume et parce qu'il ne 

permet pas le calcul des normes d'encadrement; 

- eu égard à la fermeture prévue de certaines 

maternités; 

 

demande au gouvernement 

- de financer la santé plutôt que la maladie et donc 

de travailler à la mise en œuvre d’un financement 

couplé (bundled payment) basé sur la taille de la 

population et sur les caractéristiques, intégrant les 

généralistes, les soins de santé mentale, la 

prévention et les soins à domicile; 

Merckx, Frieda Gijbels en Dominiek Sneppe 

en het antwoord van de vice-eersteminister en 

minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, 

- overwegende dat de minister zijn plannen publiek 

heeft gemaakt om de ziekenhuizen en hun 

financiering in ons land te hervormen; 

- overwegende dat het positief is dat het debat 

geopend wordt; 

- overwegende dat het huidige financieringssysteem 

leidt tot overconsumptie, verspilling van middelen 

en uitputting van het zorgpersoneel; 

 

- overwegende dat daardoor de continuïteit en de 

kwaliteit van de zorg niet langer gewaarborgd zijn; 

- overwegende dat een hervorming dringend nodig 

is, na jaren van immobilisme; 

- overwegende dat de zorgsector nu reeds kraakt, 

met uitputting van het personeel en één op vier 

zorgmedewerkers die de sector willen verlaten; 

 

- overwegende dat de werkdruk vandaag reeds te 

hoog is en het personeel opgebrand; 

 

- overwegende dat de minister de duur van 

ziekenhuisopnames verder wil beperken; 

- overwegende dat dat enkel zal leiden tot een 

verhoging van de werkdruk; 

- overwegende dat waar in 2003 drie patiënten 

verzorgd moesten worden, er dat in 2025 vier zullen 

zijn; 

- overwegende dat alleen al tussen 2010 en 2019 in 

België meer dan een op de tien ziekenhuisbedden 

geschrapt is, samen met 2000 banen; 

- overwegende dat ziekenhuizen artsen vandaag als 

het ware gebruiken als bankier voor de gebrekkige 

overheidsfinanciering; 

 

- overwegende de intenties van de minister om het 

deel van de artsenhonoraria dat naar de 

ziekenhuizen gaat te schrappen uit de erelonen te 

schrappen, maar niet raakt aan de betaling per 

prestatie; 

- overwegende dat de minister een 

pathologiefinanciering ambieert; 

- overwegende dat dergelijke financiering geen 

oplossing vormt voor de werkdruk omdat volume 

gefinancierd blijft en omdat de berekening van de 

omkaderingsnormen zo onmogelijk gemaakt wordt; 

- overwegende de beoogde sluiting van enkele 

materniteiten; 

 

vraagt de regering 

- gezondheid te financieren in plaats van ziekte en 

aldus werk te maken van een gebundelde 

financiering gebaseerd op populatie-aantal en 

kenmerken, geïntegreerd met de huisartsen, 

geestelijke gezondheidszorg, preventie en 

thuiszorg; 
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- de revoir son intention de fermer dix-sept petites 

maternités; 

- d’abandonner le financement par prestation; 

- de placer le personnel soignant au centre du débat 

sur la réforme hospitalière; 

- d’offrir aux médecins un salaire correct et fixe, 

équivalent à celui des professeurs d'université, 

comme cela se fait déjà dans les hôpitaux 

universitaires." 

 

- haar intentie om 17 kleinere materniteiten te 

sluiten te herzien; 

- komaf te maken met de prestatiefinanciering; 

- het zorgpersoneel centraal te stellen in het debat 

over de ziekenhuishervorming; 

- de artsen een goed en vast salaris te geven, gelijk 

aan dat van universiteitsprofessoren. Dat gebeurt al 

in universitaire ziekenhuizen." 

 

Une deuxième motion de recommandation a été 

déposée par Mme Frieda Gijbels et est libellée 

comme suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu les interpellations de Mmes Sofie 

Merckx, Frieda Gijbels et Dominiek Sneppe 

et la réponse du vice-premier ministre et ministre 

des Affaires sociales et de la Santé publique, 

- vu la note de janvier 2022 du ministre 

Vandenbroucke relative à la réforme de 

l’organisation et du financement des hôpitaux;  

- vu les nombreuses questions soulevées en ce qui 

concerne la mise en oeuvre concrète des projets 

qui y sont prévus; 

- vu les promesses faites dans l’accord de 

gouvernement en ce qui concerne la régionalisation 

des soins de santé; 

- considérant que les études MAHA annuelles de 

Belfius, qui brossent depuis de nombreuses années 

successives déjà un tableau peu réjouissant de la 

situation financière de nos hôpitaux, en particulier 

les hôpitaux des parties francophones du pays, où 

les suppléments d’honoraires et la 

surconsommation médicale explosent pour pouvoir 

tout de même équilibrer le budget; 

- vu l’urgence d’une réforme profonde du 

financement et de l’organisation des hôpitaux, 

lesquels sont dépassés, pas suffisamment ciblés et 

immensément complexes, vu le risque que ceux-ci 

deviennent impayables; 

- vu la nécessité de veiller à un respect maximal 

des citoyens et des prestataires de soins dans ce 

pays et, par conséquent, la nécessité d’affecter 

aussi efficacement que possible, dans le secteur 

des soins de santé, l’argent du contribuable et les 

cotisations sociales de nos concitoyens, afin de 

pouvoir leur offrir des soins de santé de la meilleure 

qualité possible; 

- vu la nécessité de garantir une participation 

suffisante des médecins et du personnel soignant à 

la gestion des hôpitaux, notamment en ce qui 

concerne l’achat d’appareils médicaux; 

- vu la diversité des paysages de soins dans les 

différentes parties du pays, où des accents très 

différents sont placés dans les soins et leur 

organisation, et dont les citoyens dans d’autres 

parties du pays ne peuvent être les dupes; 

- vu le morcellement des soins de santé, qui rend 

Een tweede motie van aanbeveling werd ingediend 

door mevrouw Frieda Gijbels en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellaties van de dames Sofie 

Merckx, Frieda Gijbels en Dominiek Sneppe 

en het antwoord van de vice-eersteminister en 

minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, 

- gelet op de nota inzake de hervorming van de 

ziekenhuisorganisatie en -financiering van minister 

Vandenbroucke van januari 2022;  

- gelet op de vele vragen die gerezen zijn m.b.t. de 

concrete uitvoering van de daarin opgenomen 

plannen; 

- gelet op de beloftes in het regeerakkoord inzake 

de regionalisering van de gezondheidszorg; 

 

- overwegende de jaarlijkse MAHA-studies van 

Belfius, die reeds vele opeenvolgende jaren een 

bepaald weinig rooskleurig beeld schetsen van de 

financiële toestand van onze ziekenhuizen, en met 

name van die in de Franstalige landsgedeelten, 

waar de ereloonsupplementen en medische 

overconsumptie de pan uit swingen om de rekening 

toch maar te kunnen doen kloppen; 

- gelet op dringende noodzaak van een 

doorgedreven hervorming van de achterhaalde, 

focus missende en immens complexe 

ziekenhuisfinanciering en -organisatie, gezien deze 

anders onbetaalbaar dreigt te worden; 

- gelet op de nood aan een maximaal respect voor 

de burgers en de zorgverstrekkers in dit land en 

bijgevolg de nood aan een zo efficiënt mogelijke 

besteding in de gezondheidszorg van het 

belastinggeld en de sociale bijdragen van onze 

burgers, opdat hen een zo kwalitatief mogelijke 

gezondheidszorg aangeboden kan worden; 

 

- gelet op de nood aan voldoende inspraak van 

artsen en zorgpersoneel in het beleid van 

ziekenhuizen, onder meer m.b.t. de aankoop van 

medische toestellen; 

- gelet op de verschillende zorglandschappen in de 

onderscheiden landsgedeelten, waar heel andere 

accenten gelegd worden in de zorg en de 

organisatie daarvan, en waarvan de burgers in 

andere landsgedeelten niet de dupe mogen zijn; 

- gelet op de versnippering van de 
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impossible un système de soins efficace et 

exhaustif à la mesure des différentes 

Communautés; 

 

- vu la nécessité de récompenser la qualité dans les 

soins de santé et les efforts (fluctuants) des 

Communautés en la matière; 

- vu l’information parue récemment dans les médias 

selon laquelle des négociations seraient en cours 

entre le ministre Vandenbroucke et le 

gouvernement de la Fédération Wallonie-Bruxelles 

à propos du quota de médecins et des numéros 

INAMI y afférents, et vu les surnombres existant 

déjà depuis plusieurs décennies du côté 

francophone et les efforts (trop) réduits des 

gouvernements wallon et bruxellois pour y remédier 

 

demande au gouvernement 

- de reconnaître les différences fondamentales qui 

existent au niveau de la politique de santé entre les 

différentes Communautés et de toujours veiller à ce 

qu’il en soit suffisamment tenu compte dans le 

cadre des réformes prévues du financement et de 

l’organisation des hôpitaux; 

 

- dans la perspective de la réforme du financement 

et de l’organisation des hôpitaux, de prendre déjà 

les mesures préliminaires nécessaires en ce qui 

concerne la régionalisation des soins de santé, à 

savoir la réalisation de paquets de compétences 

homogènes au sein des Communautés, comme 

prévu dans l’accord de gouvernement (et en tout 

cas de ne pas prendre de mesures qui compliquent 

la réalisation de cet objectif), et cela préalablement 

à la réforme du financement et de l’organisation des 

hôpitaux; 

- de garantir que les Communautés, qui ont déjà 

consenti des efforts pour organiser leurs soins 

efficacement soient récompensées et que – d’autre 

part – les Communautés qui n’ont pas consenti 

d’efforts ou en ont consenti nettement moins 

n’obtiennent pas une compensation par le biais de 

moyens fédéraux, sans aucune responsabilisation 

financière ou sanction; 

- de tenir suffisamment compte, dans le cadre des 

réformes prévues du financement et de 

l’organisation des hôpitaux, du rôle des mutualités 

dans le financement et l’organisation des hôpitaux 

et une politique des soins de santé fondée sur des 

données et des gains d’efficacité qui peuvent 

potentiellement être réalisés dans ces domaines, et 

de garantir en outre une participation suffisante des 

médecins et par extension du personnel soignant à 

la gestion des hôpitaux, notamment en ce qui 

concerne l’achat d’appareils médicaux; 

- de ne pas transformer la réforme du financement 

et de l’organisation des hôpitaux en une nouvelle 

série de transferts financiers entre les 

gezondheidszorg, die een efficiënt en 

allesomvattend zorgsysteem op maat van de 

onderscheiden Gemeenschappen onmogelijk 

maakt; 

- gezien de nood aan de beloning van kwaliteit in de 

gezondheidszorg en de (wisselende) inspanningen 

van de Gemeenschappen ter zake; 

- gelet op de recente berichtgeving in de media dat 

er onderhandelingen lopende zouden zijn tussen 

minister Vandenbroucke en de regering van de 

Fédération Wallonie-Bruxelles omtrent de 

artsenquota en de bijhorende RIZIV-nummers en 

gezien de reeds decennia aanslepende overtallen 

aan Franstalige zijde, waar geen tot (te) weinig 

inspanningen van de Waalse en Brusselse 

regeringen tegenover staan; 

 

vraagt de regering 

- te erkennen dat er fundamentele verschillen zijn 

tussen het gezondheidsbeleid van de 

onderscheiden Gemeenschappen en er steeds over 

te waken dat hier voldoende rekening mee 

gehouden wordt in het kader van de geplande 

hervormingen van de ziekenhuisfinanciering en –

organisatie; 

- met het oog op de hervorming van de 

ziekenhuisfinanciering en -organisatie alvast de 

nodige preliminaire maatregelen te nemen inzake 

de regionalisering van de gezondheidszorg en met 

name de realisatie van homogene 

bevoegdheidspakketten in de schoot van de 

gemeenschappen, zoals voorzien in het 

regeerakkoord (en alleszins geen maatregelen te 

nemen die deze doelstelling bemoeilijken) en dit 

voorafgaandelijk aan de hervorming van de 

ziekenhuisfinanciering- en organisatie; 

- te garanderen dat de Gemeenschappen, die al 

inspanningen hebben gedaan om hun zorg op een 

goede manier te organiseren, beloond worden en 

dat – van de andere kant – Gemeenschappen die 

deze inspanningen niet of veel minder hebben 

gedaan niet gecompenseerd worden door federale 

middelen, zonder enige financiële 

responsabilisering of sanctionering; 

- de rol van de ziekenfondsen in de 

ziekenhuisfinanciering en -organisatie en een 

datagedreven gezondheidszorgbeleid, en de 

mogelijke efficiëntiewinsten die in deze domeinen te 

realiseren vallen, voldoende mee te nemen in de 

geplande hervormingen van de 

ziekenhuisfinanciering en -organisatie, en tevens 

voldoende inspraak te garanderen van artsen en bij 

uitbreiding het zorgpersoneel in het beleid van 

ziekenhuizen, onder meer m.b.t. de aankoop van 

medische toestellen; 

- van de hervorming van de ziekenhuisfinanciering 

en -organisatie geen nieuwe reeks aan financiële 

transfers tussen de gemeenschappen te maken." 
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Communautés." 

 

 

Une troisième motion de recommandation a été 

déposée par Mme Dominiek Sneppe et est libellée 

comme suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu les interpellations de Mmes Sofie 

Merckx, Frieda Gijbels et Dominiek Sneppe 

et la réponse du vice-premier ministre et ministre 

des Affaires sociales et de la Santé publique, 

- considérant que la sixième réforme de l’État n’a 

pas donné lieu à des ensembles de compétences 

homogènes et que, de ce fait, le bien-être est par 

exemple de la compétence des entités fédérées 

alors que son financement demeure en grande 

partie une attribution du fédéral; 

- vu la demande du Vlaams Artsenverbond de 

confier l’intégralité des soins de santé aux 

Communautés; 

- vu le plaidoyer de Zorgnet-Icuro en faveur de la 

régionalisation des soins de santé; 

- vu le plaidoyer de professeurs en économie de la 

santé de l’UGent et de la VUB en faveur de la 

régionalisation des soins de santé; 

- vu les réformes entreprises en matière de 

structures et de finances hospitalières; 

 

demande au gouvernement 

- de s’atteler au transfert d’ensembles de 

compétences homogènes en matière de soins de 

santé et de se concerter à cette fin avec les 

collègues des Communautés." 

 

Een derde motie van aanbeveling werd ingediend 

door mevrouw Dominiek Sneppe en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellaties van de dames Sofie 

Merckx, Frieda Gijbels en Dominiek Sneppe 

en het antwoord van de vice-eersteminister en 

minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, 

- overwegende dat de zesde staatshervorming niet 

heeft gezorgd voor homogene 

bevoegdheidspakketten waardoor de deelstaten wel 

bevoegd zijn voor bv welzijn, maar de financiering 

ervan nog grotendeels bij het federale niveau ligt. 

 

- gelet op de vraag van het Vlaams Artsenverbond 

om de gezondheidszorg volledig toe te vertrouwen 

aan de Gemeenschappen; 

- gelet op het pleidooi van Zorgnet Icuro om de 

gezondheidszorg te regionaliseren; 

- gelet op het pleidooi van professoren 

gezondheidseconomie aan de UGent en de VUB 

om de gezondheidszorg te regionaliseren; 

- gelet op de op stapel zijnde hervormingen van de 

ziekenhuisstructuren en -financiën; 

 

vraagt de regering 

- werk te maken van de overheveling van 

homogene bevoegdheidspakketten inzake 

gezondheidszorg en daarvoor in overleg te treden 

met de collega’s van de Gemeenschappen." 

 

Une motion pure et simple a été déposée par 

Mmes Melissa Depraetere, Séverine de Laveleye et 

Maggie De Block et MM. Ahmed Laaouej, Benoît 

Piedboeuf et Servais Verherstraeten. 

 

Een eenvoudige motie werd ingediend door de 

dames Melissa Depraetere, Séverine de Laveleye 

en Maggie De Block en de heren Ahmed Laaouej, 

Benoît Piedboeuf en Servais Verherstraeten. 

 

10.08  Melissa Depraetere (Vooruit): Je demande 

l'urgence pour le vote de la motion pure et simple. 

(Assentiment) 

 

La présidente: Le vote sur les motions aura lieu 

ultérieurement. La discussion est close. 

 

10.08  Melissa Depraetere (Vooruit): Ik vraag de 

urgentie voor de stemming over de eenvoudige 

motie. (Instemming) 

 

De voorzitster: Over de moties zal later worden 

gestemd. De bespreking is gesloten. 

 

11 Autorité de protection des données – Centre 

de connaissances – Remplacement d’un membre 

néerlandophone – Appel à candidats 

 

11 Gegevensbeschermingsautoriteit - 

Kenniscentrum - Vervanging van een 

Nederlandstalig lid - Oproep tot kandidaten 

 

Par lettre du 7 février 2022, M. Frank Robben 

communique sa démission en qualité de membre 

néerlandophone du Centre de connaissances de 

l'Autorité de protection des données. 

 

Bij brief van 7 februari 2022 deelt de heer Frank 

Robben zijn ontslag mee als Nederlandstalig lid van 

het Kenniscentrum van de 

Gegevensbeschermingsautoriteit. 

 

Conformément à l'article 41, alinéa 1er, de la loi du 

3 décembre 2017 portant création de l’Autorité de 

protection des données, en cas de vacance d’un 

mandat du Centre de connaissances, pour quelque 

Overeenkomstig art. 41, eerste lid, van de wet van 

3 december 2017 tot oprichting van de 

Gegevensbeschermingsautoriteit dient de Kamer, 

ingeval een mandaat van lid van het Kenniscentrum 
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cause que ce soit, la Chambre doit procéder à son 

remplacement pour la durée du mandat restant à 

courir. 

 

om welke reden ook openvalt, over te gaan tot de 

vervanging ervan voor de nog resterende duur van 

het mandaat. 

 

Vu l’article 40, § 1, alinéa 3, et le § 2, de la même 

loi, le Centre de connaissances compte autant de 

membres francophones que néerlandophones et 

deux tiers au maximum des membres sont du 

même sexe. 

 

Gelet op artikel 40, § 1, derde lid, en § 2, van 

dezelfde wet telt het Kenniscentrum evenveel 

Nederlandstalige als Franstalige leden en is ten 

hoogste twee derde van de leden van hetzelfde 

geslacht. 

 

Conformément à l’avis de la Conférence des 

présidents du 9 février 2022, je vous propose de 

publier un appel à candidats au Moniteur belge pour 

un mandat de membre néerlandophone du Centre 

de connaissances de l’Autorité de protection des 

données. 

 

Overeenkomstig het advies van de Conferentie van 

voorzitters van 9 februari 2022, stel ik u voor een 

oproep tot kandidaten voor het mandaat van 

Nederlandstalig lid van het Kenniscentrum van de 

Gegevensbeschermingsautoriteit in het Belgisch 

Staatsblad bekend te maken. 

 

Pas d'observation? (Non) 

Il en sera ainsi. 

 

Geen bezwaar? (Nee) 

Aldus wordt besloten. 

 

Présidente: Eliane Tillieux 

 

Voorzitster: Eliane Tillieux 

 

12 Propositions de loi de naturalisation – Scrutin  

 

12 Voorstellen van naturalisatiewet – Geheime 

stemming  

 

La Chambre doit procéder au scrutin sur les 

naturalisations, nos 2484/1 et 2. 

 

De Kamer dient over te gaan tot de geheime 

stemming over de naturalisaties, nrs 2484/1 en 2. 

 

Je vous propose de procéder à ce scrutin secret au 

cours de la séance plénière du jeudi 

24 février 2022. 

 

Ik stel u voor over te gaan tot deze geheime 

stemming tijdens de plenaire vergadering van 

24 februari 2022. 

 

Étant donné la difficulté d’organiser un scrutin 

secret dans l’hémicycle, je vous propose de suivre 

la procédure suivante: 

- Les membres peuvent voter dès le vendredi 

11 février 2022 jusqu'au jeudi 24 février 2022 à 

16 h 00. Les documents parlementaires sont à leur 

disposition au Secrétariat général. 

 

Gelet op de moeilijkheid om een geheime stemming 

te organiseren in het halfrond, stel ik u voor de 

volgende procedure te hanteren: 

- De leden kunnen stemmen vanaf vrijdag 

11 februari 2022 tot donderdag 24 februari 2022 om 

16.00 uur. De parlementaire stukken liggen ter 

beschikking in het Secretariaat-generaal. 

 

Je rappelle que: 

- seuls les membres peuvent participer au vote; 

 

- le document parlementaire avec la proposition de 

lois de naturalisation ne peut pas être signé et doit 

être déposé dans l’urne; 

- le membre qui n'entend pas accorder la 

naturalisation à un demandeur, biffera le nom de 

l'intéressé sur la liste qui lui a été remise; 

 

- l’urne contenant les bulletins de vote sera ouverte 

au cours de la séance plénière du jeudi 24 février 

2022. 

 

Ik herinner eraan dat:  

- enkel de leden aan de stemming kunnen 

deelnemen; 

- het parlementair stuk met het voorstel van 

naturalisatiewetten niet mag worden ondertekend 

en in de stembus moet worden gedeponeerd; 

- wanneer een lid gekant is tegen de naturalisatie 

van een aanvrager hij de naam van de 

belanghebbende schrapt op de lijst die hem werd 

bezorgd; 

- de urne met de stembiljetten wordt geopend 

tijdens de plenaire vergadering van donderdag 

24 februari 2022. 

 

Pas d'observation? (Non) 

Il en sera ainsi. 

 

Geen bezwaar? (Nee) 

Aldus zal geschieden. 

 

Scrutins (continuation) Geheime stemmingen (voortzetting) 
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13 Unia/Myria – Désignation du membre 

suppléant néerlandophone de sexe féminin de 

Mme Ellen Desmet, membre effectif des conseils 

d’administration – Résultat du scrutin 

 

13 Unia/Myria – Aanwijzing van het 

Nederlandstalig vrouwelijk plaatsvervangend lid 

van mevrouw Ellen Desmet, effectief lid van de 

raden van bestuur – Uitslag van de geheime 

stemming 

 

Mme Celik Mukaddes a obtenu 2 voix. 

 

Mevrouw Celik Mukaddes heeft 2 stemmen 

gekregen. 

 

Mme Saloua El Moussaoui a obtenu 53 voix. 

 

Mevrouw Saloua El Moussaoui heeft 53 stemmen 

gekregen. 

 

Mme Hannelore Heyligen a obtenu 0 voix. 

 

Mevrouw Hannelore Heyligen heeft 0 stemmen 

gekregen. 

 

Mme Julie Jamaer a obtenu 9 voix. 

 

Mevrouw Julie Jamaer heeft 9 stemmen gekregen. 

 

Mme Askim Kintziger a obtenu 0 voix. 

 

Mevrouw Askim Kintziger heeft 0 stemmen 

gekregen. 

 

Mme Meral Özcan a obtenu 0 voix. 

 

Mevrouw Meral Özcan heeft 0 stemmen gekregen. 

 

Mme Alexandra Sanchez a obtenu 10 voix. 

 

Mevrouw Alexandra Sanchez heeft 10 stemmen 

gekregen. 

 

Mme Saloua El Moussaoui ayant obtenu la majorité 

absolue, est proclamée suppléante de Mme Ellen 

Desmet. 

 

Mevrouw Saloua El Moussaoui die de volstrekte 

meerderheid heeft gekregen, is benoemd tot 

plaatsvervangster van mevrouw Ellen Desmet. 

 

14 Conseil central de surveillance pénitentiaire –

 Nomination de trois membres suppléants 

néerlandophones – Résultat du scrutin 

 

14 Centrale Toezichtsraad voor het 

Gevangeniswezen – Benoeming van drie 

Nederlandstalige plaatsvervangende leden –

 Uitslag van de geheime stemming 

 

Suppléant de M. Bart De Temmerman 

 

Plaatsvervanger van de heer Bart De Temmerman 

 

Mme Jole Carlé a obtenu 78 voix. 

 

Mevrouw Jole Carlé heeft 78 stemmen gekregen. 

 

Mme Lore Geraerts a obtenu 1 voix. 

 

Mevrouw Lore Geraerts heeft 1 stem gekregen. 

 

M. Pierre Lefranc a obtenu 8 voix. 

 

De heer Pierre Lefranc heeft 8 stemmen gekregen. 

 

M. Tom Ruysschaert a obtenu 4 voix. 

 

De heer Tom Ruysschaert heeft 4 stemmen 

gekregen. 

 

M. Henk Schuermans a obtenu 1 voix. 

 

De heer Henk Schuermans heeft 1 stem gekregen. 

 

Mme Jole Carlé ayant obtenu la majorité des deux 

tiers des suffrages, est proclamée membre 

suppléant de M. Bart De Temmerman. 

 

Mevrouw Jole Carlé die de tweederdemeerderheid 

van de stemmen heeft gekregen, wordt tot 

plaatsvervangend lid van de heer Bart De 

Temmerman uitgeroepen. 

 

Suppléant de M. Marc Allegaert 

 

Plaatsvervanger van de heer Marc Allegaert 

 

Mme Jole Carlé a obtenu 0 voix. 

 

Mevrouw Jole Carlé heeft 0 stemmen gekregen. 

 

Mme Lore Geraerts a obtenu 67 voix. Mevrouw Lore Geraerts heeft 67 stemmen 
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 gekregen. 

 

M. Pierre Lefranc a obtenu 16 voix. 

 

De heer Pierre Lefranc heeft 16 stemmen 

gekregen. 

 

M. Tom Ruysschaert a obtenu 7 voix. 

 

De heer Tom Ruysschaert heeft 7 stemmen 

gekregen. 

 

M. Henk Schuermans a obtenu 1 voix. 

 

De heer Henk Schuermans heeft 1 stem gekregen. 

 

Mme Lore Geraerts ayant obtenu la majorité des 

deux tiers des suffrages, est proclamée membre 

suppléant de M. Marc Allegaert. 

 

Mevrouw Lore Geraerts die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen, wordt tot plaatsvervangend lid van de 

heer Marc Allegaert uitgeroepen. 

 

Suppléant de M. Pieter Houbey 

 

Plaatsvervanger van de heer Pieter Houbey 

 

Mme Jole Carlé a obtenu 1 voix. 

 

Mevrouw Jole Carlé heeft 1 stem gekregen. 

 

Mme Lore Geraerts a obtenu 9 voix. 

 

Mevrouw Lore Geraerts heeft 9 stemmen gekregen. 

 

M. Pierre Lefranc a obtenu 69 voix. 

 

De heer Pierre Lefranc heeft 69 stemmen 

gekregen. 

 

M. Tom Ruysschaert a obtenu 1 voix. 

 

De heer Tom Ruysschaert heeft 1 stem gekregen. 

 

M. Henk Schuermans a obtenu 11 voix. 

 

De heer Henk Schuermans heeft 11 stemmen 

gekregen. 

 

M. Pierre Lefranc ayant obtenu la majorité des deux 

tiers des suffrages, est proclamé membre suppléant 

de M. Pieter Houbey. 

 

De heer Pierre Lefranc die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen, wordt tot plaatsvervangend lid van de 

heer Pieter Houbey uitgeroepen. 

 

15 Commission fédérale de Déontologie –

 Nomination des membres – Résultat du scrutin 

 

15 Federale Deontologische Commissie –

 Benoeming van de leden – Uitslag van de 

stemming 

 

Nomination des membres francophones de la 

Commission fédérale de déontologie 

 

Benoeming van de Franstalige leden van de 

Federale Deontologische Commissie 

 

Catégorie 'Magistrat ou professeur de droit' 

 

Categorie 'Magistraat of hoogleraar in de rechten' 

 

M. Pierre Jacobs a obtenu 2 voix. 

 

De heer Pierre Jacobs heeft 2 stemmen gekregen. 

 

Mme Françoise Tulkens a obtenu 93 voix. 

 

Mevrouw Françoise Tulkens heeft 93 stemmen 

gekregen. 

 

M. Melchior Wathelet a obtenu 2 voix. 

 

De heer Melchior Wathelet heeft 2 stemmen 

gekregen. 

 

Mme Françoise Tulkens ayant obtenu la majorité 

des deux tiers des suffrages, est proclamée 

membre de la Commission fédérale de déontologie 

pour la catégorie 'Magistrat ou professeur de droit'. 

 

Mevrouw Françoise Tulkens die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen wordt uitgeroepen tot lid van de Federale 

Deontologische Commissie voor de categorie 

'Magistraat of hoogleraar in de rechten'. 

 

Catégorie 'Anciens membres de la Chambre et/ou Categorie 'Voormalige leden van de Kamer en/of 
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du Sénat' 

 

Senaat' 

 

Mme Jacqueline Herzet a obtenu 81 voix. 

 

Mevrouw Jacqueline Herzet heeft 81 stemmen 

gekregen. 

 

M. Etienne Knoops a obtenu 82 voix. 

 

De heer Etienne Knoops heeft 82 stemmen 

gekregen. 

 

Mme Marie José Laloy a obtenu 88 voix. 

 

Mevrouw Marie José Laloy heeft 88 stemmen 

gekregen. 

 

M. Melchior Wathelet a obtenu 11 voix. 

 

De heer Melchior Wathelet heeft 11 stemmen 

gekregen. 

 

Mme Jacqueline Herzet ayant obtenu la majorité 

des deux tiers des suffrages, est proclamée 

membre de la Commission fédérale de déontologie 

pour la catégorie 'Anciens membres de la Chambre 

et/ou du Sénat'. 

 

Mevrouw Jacqueline Herzet die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen wordt uitgeroepen tot lid van de Federale 

Deontologische Commissie voor de categorie 

'Voormalige leden van de Kamer en/of Senaat'. 

 

M. Etienne Knoops ayant obtenu la majorité des 

deux tiers des suffrages, est proclamé membre de 

la Commission fédérale de déontologie pour la 

catégorie 'Anciens membres de la Chambre et/ou 

du Sénat'. 

 

De heer Etienne Knoops die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen wordt uitgeroepen tot lid van de Federale 

Deontologische Commissie voor de categorie 

'Voormalige leden van de Kamer en/of Senaat'. 

 

Mme Marie José Laloy ayant obtenu la majorité des 

deux tiers des suffrages, est proclamée membre de 

la Commission fédérale de déontologie pour la 

catégorie 'Anciens membres de la Chambre et/ou 

du Sénat'. 

 

Mevrouw Marie José Laloy die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen wordt uitgeroepen tot lid van de Federale 

Deontologische Commissie voor de categorie 

'Voormalige leden van de Kamer en/of Senaat'. 

 

Catégorie 'Anciens mandataires' 

 

Categorie 'Voormalige mandatarissen' 

 

Mme Alice Baudine a obtenu 85 voix. 

 

Mevrouw Alice Baudine heeft 85 stemmen 

gekregen. 

 

M. Melchior Wathelet a obtenu 85 voix. 

 

De heer Melchior Wathelet heeft 85 stemmen 

gekregen. 

 

Mme Alice Baudine ayant obtenu la majorité des 

deux tiers des suffrages, est proclamée membre de 

la Commission fédérale de déontologie pour la 

catégorie 'Anciens mandataires'. 

 

Mevrouw Alice Baudine die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen wordt uitgeroepen tot lid van de Federale 

Deontologische Commissie voor de categorie 

'Voormalige mandatarissen'. 

 

M. Melchior Wathelet ayant obtenu la majorité des 

deux tiers des suffrages, est proclamé membre de 

la Commission fédérale de déontologie pour la 

catégorie 'Anciens mandataires'. 

 

De heer Melchior Wathelet die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen wordt uitgeroepen tot lid van de Federale 

Deontologische Commissie voor de categorie 

'Voormalige mandatarissen'. 

 

Nomination des membres néerlandophones de la 

Commission fédérale de déontologie 

 

Benoeming van de Nederlandstalige leden van de 

Federale Deontologische Commissie 

 

Catégorie 'Magistrat ou professeur de droit' 

 

Categorie 'Magistraat of hoogleraar in de rechten' 

 

M. Antoon Boyen a obtenu 12 voix. De heer Antoon Boyen heeft 12 stemmen 
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 gekregen. 

 

M. Matthias Storme a obtenu 87 voix. 

 

De heer Matthias Storme heeft 87 stemmen 

gekregen. 

 

M. Willem Verrijdt a obtenu 0 voix. 

 

De heer Willem Verrijdt heeft 0 stemmen gekregen. 

 

M. Matthias Storme ayant obtenu la majorité des 

deux tiers des suffrages, est proclamé membre de 

la Commission fédérale de déontologie pour la 

catégorie 'Magistrat ou professeur de droit'. 

 

De heer Matthias Storme die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen wordt uitgeroepen tot lid van de Federale 

Deontologische Commissie voor de categorie 

'Magistraat of hoogleraar in de rechten'. 

 

Catégorie 'Anciens membres de la Chambre et/ou 

du Sénat' 

 

Categorie 'Voormalige leden van de Kamer en/of 

Senaat' 

 

Mme Monica De Coninck a obtenu 85 voix. 

 

Mevrouw Monica De Coninck heeft 85 stemmen 

gekregen. 

 

M. Luc Willems a obtenu 85 voix. 

 

De heer Luc Willems heeft 85 stemmen gekregen. 

 

M. Johan De Roo a obtenu 93 voix. 

 

De heer Johan De Roo heeft 93 stemmen 

gekregen. 

 

Mme Monica De Coninck ayant obtenu la majorité 

des deux tiers des suffrages, est proclamée 

membre de la Commission fédérale de déontologie 

pour la catégorie 'Anciens membres de la Chambre 

et/ou du Sénat'. 

 

Mevrouw Monica De Coninck die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen wordt uitgeroepen tot lid van de Federale 

Deontologische Commissie voor de categorie 

'Voormalige leden van de Kamer en/of Senaat'. 

 

M. Luc Willems ayant obtenu la majorité des deux 

tiers des suffrages, est proclamé membre de la 

Commission fédérale de déontologie pour la 

catégorie 'Anciens membres de la Chambre et/ou 

du Sénat'. 

 

De heer Luc Willems die de tweederdemeerderheid 

van de stemmen heeft gekregen wordt uitgeroepen 

tot lid van de Federale Deontologische Commissie 

voor de categorie 'Voormalige leden van de Kamer 

en/of Senaat'. 

 

M. Johan De Roo ayant obtenu la majorité des deux 

tiers des suffrages, est proclamé membre de la 

Commission fédérale de déontologie pour la 

catégorie 'Anciens membres de la Chambre et/ou 

du Sénat'. 

 

De heer Johan De Roo die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen wordt uitgeroepen tot lid van de Federale 

Deontologische Commissie voor de categorie 

'Voormalige leden van de Kamer en/of Senaat'. 

 

Catégorie 'Anciens mandataires' 

 

Categorie 'Voormalige mandatarissen' 

 

M. Eddy Boutmans a obtenu 89 voix. 

 

De heer Eddy Boutmans heeft 89 stemmen 

gekregen. 

 

Mme Edith Van den Broeck a obtenu 84 voix. 

 

Mevrouw Edith Van den Broeck heeft 84 stemmen 

gekregen. 

 

M. Eddy Boutmans ayant obtenu la majorité des 

deux tiers des suffrages, est proclamé membre de 

la Commission fédérale de déontologie pour la 

catégorie 'Anciens mandataires'. 

 

De heer Eddy Boutmans die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 

gekregen wordt uitgeroepen tot lid van de Federale 

Deontologische Commissie voor de categorie 

'Voormalige mandatarissen'. 

 

Mme Edith Van den Broeck ayant obtenu la majorité 

des deux tiers des suffrages, est proclamée 

Mevrouw Edith Van den Broeck die de 

tweederdemeerderheid van de stemmen heeft 
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membre de la Commission fédérale de déontologie 

pour la catégorie 'Anciens mandataires'. 

 

gekregen wordt uitgeroepen tot lid van de Federale 

Deontologische Commissie voor de categorie 

'Voormalige mandatarissen'. 

 

16 Demande d'avis du Conseil supérieur de la 

Justice 

 

16 Verzoek om advies van de Hoge Raad voor de 

Justitie 

 

Conformément à l'avis de la Conférence des 

présidents du 9 février 2022, je vous propose de 

demander, en vertu de l’article 259bis-12, § 1er, du 

Code judiciaire, l'avis du Conseil supérieur de la 

Justice sur: 

- la proposition de loi n° 819/1 (MM. Ben Segers et 

Jan Briers) modifiant, en ce qui concerne les juges 

et les officiers du ministère public, la loi du 

2 mai 1995 relative à l'obligation de déposer une 

liste de mandats, fonctions et professions et une 

déclaration de patrimoine; 

 

- la proposition de loi spéciale n° 1533/1 

(MM. Servais Verherstraeten et Jan Briers) 

modifiant la loi spéciale du 2 mai 1995 relative à 

l'obligation de déposer une liste de mandats, 

fonctions et professions et une déclaration de 

patrimoine. 

 

Overeenkomstig het advies van de Conferentie van 

voorzitters van 9 februari 2022, stel ik u voor, op 

grond van artikel 259bis-12, § 1, van het 

Gerechtelijk Wetboek, om de Hoge Raad voor de 

Justitie om advies te verzoeken over: 

- het wetsvoorstel (de heren Ben Segers en Jan 

Briers) tot wijziging, wat betreft de rechters en 

ambtenaren van het openbaar ministerie, van de 

wet van 2 mei 1995 betreffende de verplichting om 

een lijst van mandaten, ambten en beroepen, 

alsmede een vermogensaangifte in te dienen, 

nr. 819/1; 

- het voorstel van bijzondere wet (de heren Servais 

Verherstraeten en Jan Briers) tot wijziging van de 

bijzondere wet van 2 mei 1995 betreffende de 

verplichting om een lijst van mandaten, ambten en 

beroepen, alsmede een vermogensaangifte in te 

dienen, nr. 1533/1. 

 

La majorité des membres de la Chambre des 

représentants doit soutenir cette demande. 

 

De meerderheid van de leden van de Kamer van 

volksvertegenwoordigers dient dit verzoek te 

steunen. 

 

La demande est approuvée. 

 

Het verzoek wordt aangenomen.  

 

En conséquence, la Chambre adopte la proposition 

(art. 61, n° 4, Rgt). 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het voorstel aan (art. 61, 

nr. 4, Rgt). 

 

17 Demandes d'urgence émanant du 

gouvernement 

 

17 Urgentieverzoeken van de regering 

 

Le gouvernement a demandé l'urgence 

conformément à l'article 51 du Règlement lors du 

dépôt du projet de loi n° 2472/1 portant des 

dispositions fiscales diverses et de lutte contre la 

fraude. 

 

De regering heeft de urgentieverklaring gevraagd 

met toepassing van artikel 51 van het Reglement, 

bij de indiening van het wetsontwerp houdende 

diverse fiscale bepalingen en fraudebestrijding, 

nr. 2472/1. 

 

17.01 Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

français): Ce projet de loi assure la mise en œuvre 

des décisions du comité ministériel pour la lutte 

contre la fraude fiscale et sociale. L'effet positif 

envisagé dépend de la date d'entrée en vigueur. Le 

projet contient des dispositions relatives à l'IPP qui 

doivent être précisées dans les meilleurs délais 

pour les contribuables concernés.  

 

 

Enfin, le texte introduit l'obligation d'offrir la 

possibilité de payer par voie électronique. Pour 

fournir les informations nécessaires aux intéressés, 

le cadre juridique doit être précisé dans les plus 

17.01 Staatssecretaris Thomas Dermine (Frans): 

Dit wetsontwerp strekt tot de uitvoering van de 

beslissingen van het ministerieel comité voor de 

strijd tegen de fiscale en sociale fraude. Het 

beoogde positieve effect is afhankelijk van de 

datum van inwerkingtreding. Het wetsontwerp bevat 

bepalingen met betrekking tot de personenbelasting 

die zo spoedig mogelijk gepreciseerd moeten 

worden voor de betrokken belastingplichtigen.  

 

Ten slotte wordt er met deze tekst de verplichting 

ingevoerd om de mogelijkheid tot elektronische 

betaling aan te bieden. Het juridisch kader moet zo 

spoedig mogelijk gepreciseerd worden zodat men 
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brefs délais. C'est pourquoi l'urgence est requise.  

 

de betrokkenen de nodige informatie kan 

verstrekken. Dat verklaart de urgentie.  

 

La présidente: L'urgence est adoptée. 

 

De voorzitster: De urgentie wordt aangenomen. 

 

Le gouvernement a également demandé l'urgence 

conformément à l'article 51 du Règlement lors du 

dépôt du projet de loi n° 2492/1 modifiant plusieurs 

dispositions relatives à l’article 17 de l’arrêté royal 

du 28 novembre 1969 pris en exécution de la loi du 

27 juin 1969 révisant l’arrêté-loi du 

28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale 

des travailleurs. 

 

De regering heeft eveneens de urgentieverklaring 

gevraagd met toepassing van artikel 51 van het 

Reglement, bij de indiening van het wetsontwerp tot 

wijziging van een aantal bepalingen betreffende 

artikel 17 van het koninklijk besluit van 

28 november 1969 tot uitvoering van de wet van 

27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 

28 december 1944 betreffende de 

maatschappelijke zekerheid der arbeiders, 

nr. 2492/1. 

 

17.02  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

français): Le système temporaire de la loi du 

24 décembre 2020 relative au travail associatif a 

expiré fin 2021. À partir du 1er janvier 2022, le 

gouvernement prévoit un système définitif et stable, 

qui nécessite l'adoption d'une loi et d'un arrêté royal. 

Il s'agit d'assurer, le plus vite possible, la sécurité 

juridique aux employeurs, salariés et 

administrations concernées.  

 

17.02 Staatssecretaris Thomas Dermine (Frans): 

Het tijdelijk stelsel van de wet van 24 december 

2020 betreffende het verenigingswerk is eind 2021 

ten einde gelopen. Sinds 1 januari 2022 voorziet de 

regering in een definitief en stabiel stelsel, waarvoor 

er een wet en een koninklijk besluit goedgekeurd 

moeten worden. Het is de bedoeling de 

rechtszekerheid van de werkgevers, de 

werknemers en de betrokken administraties zo snel 

mogelijk te waarborgen.   

 

La présidente: L'urgence est adoptée. 

 

De voorzitster: De urgentie wordt aangenomen. 

 

18 Prise en considération de propositions 

 

18 Inoverwegingneming van voorstellen 

 

Vous avez pris connaissance dans l'ordre du jour 

qui vous a été distribué de la liste des propositions 

dont la prise en considération est demandée. 

 

In de laatst rondgedeelde agenda komt een lijst van 

voorstellen voor waarvan de inoverwegingneming is 

gevraagd. 

 

S'il n'y a pas d'observations à ce sujet, je considère 

la prise en considération de ces propositions 

comme acquise. Je renvoie les propositions aux 

commissions compétentes conformément au 

Règlement. (art. 75, n° 5, Rgt) 

 

Indien er geen bezwaar is, beschouw ik de 

inoverwegingneming van deze voorstellen als 

aangenomen. Overeenkomstig het Reglement 

worden die voorstellen naar de bevoegde 

commissies verzonden. (art. 75, nr. 5, Rgt) 

 

Pas d'observation? (Non) 

Il en sera ainsi. 

 

Geen bezwaar? (Nee) 

Aldus zal geschieden. 

 

Demande d'urgence 

 

Urgentieverzoek 

 

18.01  Sofie Merckx (PVDA-PTB): Nous 

demandons l'urgence pour la proposition de loi 

n° 2478/1 modifiant la loi du 3 juillet 1978 visant à 

instaurer une présomption de salariat pour les 

travailleurs des plates-formes numériques. 

 

Ces derniers n'ont pas de garantie de salaire 

minimum, ni de protection en cas d'accident de 

travail, d'acquisition de droits à la pension, pas de 

représentation syndicale, et pas ou peu de 

protection sociale. 

 

18.01  Sofie Merckx (PVDA-PTB): We vragen de 

urgentie voor het wetsvoorstel nr. 2478/1 houdende 

wijziging van de wet van 3 juli 1978 met het oog op 

de invoering van een vermoeden van loondienst ten 

behoeve van de platformwerkers. 

 

Platformwerkers hebben geen gewaarborgd 

minimumloon noch bescherming bij een 

arbeidsongeval, ze bouwen geen pensioenrechten 

op, hebben geen vakbondsafgevaardigden en 

genieten geen of slechts weinig sociale 

bescherming. 
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Après deux ans de crise sanitaire, ils n'ont cessé de 

se paupériser. Au sein du gouvernement, leur sort 

importe à certains mais peu d'actions concrètes 

s'ensuivent. D'autres préfèrent soutenir les patrons. 

 

 

Na twee jaar coronacrisis zijn ze steeds armer 

geworden. Een aantal regeringsleden is met hun lot 

begaan, maar dat heeft nog maar tot weinig 

concrete maatregelen geleid. Andere 

regeringsleden steunen liever de werkgevers. 

 

Nous demandons donc l'examen en urgence de 

cette proposition de loi. 

 

Daarom vragen we dat dit wetsvoorstel bij 

hoogdringendheid behandeld wordt.  

 

La présidente: L'urgence est rejetée. 

 

De voorzitster: De urgentie wordt verworpen. 

 

Cet après-midi, lors des questions orales, M. De 

Roover s'est montré critique et m'a demandé 

pourquoi une de ses questions ne figurait pas ou 

plus à l'ordre du jour. Alors, selon les services, ce 

serait dû à un problème dans le système 

informatique du groupe N-VA. Il s'agirait d'un 

problème interne du groupe concerné, ce qui 

expliquerait pourquoi les membres de la N-VA n'ont 

pas pu recevoir de mail. 

 

De heer De Roover heeft mij deze namiddag tijdens 

de mondelinge vragen kritisch bevraagd waarom hij 

niet of verder op de lijst der mondelinge vragen 

stond. Wel, dat zou volgens de diensten te wijten 

zijn aan een probleem met het informaticasysteem 

van de N-VA-fractie. Het gaat blijkbaar om een 

intern probleem van betrokken fractie, waardoor de 

N-VA-leden geen mail konden ontvangen.  

 

18.02  Peter De Roover (N-VA): Apparemment, six 

membres de mon groupe ont bien reçu le mail, 

mais tous les autres pas. Nous examinerons dès 

lors comment ce problème technique pourra être 

résolu. 

 

18.02  Peter De Roover (N-VA): Blijkbaar hebben 

zes leden van mijn fractie de mail wél ontvangen, 

maar alle anderen niet. We zullen dan uitzoeken 

hoe dat technisch probleem uit de wereld kan 

worden geholpen.  

 

La présidente: Par ailleurs, les copies mises à la 

disposition des chefs de groupe sont toutes les 

mêmes et elles sont à jour.  

 

De voorzitster: Alle fractievoorzitters hebben 

trouwens dezelfde kopieën gekregen en die 

documenten zijn up-to-date.  

 

Votes nominatifs 

 

Naamstemmingen 

 

19 Motions déposées en conclusion de 

l'interpellation de M. Theo Francken sur 

"L'escalade du conflit en Ukraine" (n° 237) 

 

19 Moties ingediend tot besluit van de 

interpellatie van de heer Theo Francken over "De 

escalatie in Oekraïne" (nr. 237) 

 

Cette interpellation a été développée en réunion 

publique de la commission des Relations 

extérieures du 1er février 2022. 

 

Deze interpellatie werd gehouden in de openbare 

vergadering van de commissie voor Buitenlandse 

Betrekkingen van 1 februari 2022. 

 

Deux motions ont été déposées (MOT n° 237/1): 

- une motion de recommandation a été déposée par 

M. Theo Francken; 

- une motion pure et simple a été déposée par 

M. Michel De Maegd. 

 

Twee moties werden ingediend (MOT nr. 237/1): 

- een motie van aanbeveling werd ingediend door 

de heer Theo Francken; 

- een eenvoudige motie werd ingediend door de 

heer Michel De Maegd. 

 

La motion pure et simple ayant la priorité de droit, je 

mets cette motion aux voix. 

 

Daar de eenvoudige motie van rechtswege 

voorrang heeft, breng ik deze motie in stemming. 

 

 

(Stemming/vote 1) 

Ja 80 Oui 

Nee 49 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 129 Total 

 

(Stemming/vote 1) 

Ja 80 Oui 

Nee 49 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 129 Total 
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La motion pure et simple est adoptée. Par 

conséquent, la motion de recommandation est 

caduque. 

 

De eenvoudige motie is aangenomen. Bijgevolg 

vervalt de motie van aanbeveling. 

 

20 Motions déposées en conclusion de 

l'interpellation de Mme Marijke Dillen sur "Une 

approche plus sévère des faits de violence contre 

la police" (n° 244) 

 

20 Moties ingediend tot besluit van de 

interpellatie van mevrouw Marijke Dillen over 

"Een harde aanpak van geweld tegen politie" 

(nr. 244) 

 

Cette interpellation a été développée en réunion 

publique de la commission de la Justice du 

2 février 2022. 

 

Deze interpellatie werd gehouden in de openbare 

vergadering van de commissie voor Justitie van 

2 februari 2022. 

 

Deux motions ont été déposées (MOT n° 244/1): 

- une motion de recommandation a été déposée par 

Mme Marijke Dillen; 

- une motion pure et simple a été déposée par 

Mme Katja Gabriëls. 

 

Twee moties werden ingediend (MOT nr. 244/1): 

- een motie van aanbeveling werd ingediend door 

mevrouw Marijke Dillen; 

- een eenvoudige motie werd ingediend door 

mevrouw Katja Gabriëls. 

 

La motion pure et simple ayant la priorité de droit, je 

mets cette motion aux voix. 

 

Daar de eenvoudige motie van rechtswege 

voorrang heeft, breng ik deze motie in stemming. 

 

20.01  Marijke Dillen (VB): Le problème des faits 

de violences contre les services de police et de 

secours ne date pas d'hier et s'aggrave hélas 

considérablement ces derniers temps. De plus, ce 

problème est fortement sous-estimé. Toute forme 

de violence contre des services de police et de 

secours est absolument inacceptable et doit être 

combattue énergiquement. Il est inacceptable que 

de tels dossiers soient classés sans suite. Seule la 

tolérance zéro devrait être pratiquée. Le ministre de 

la Justice a déjà promis à plusieurs reprises une 

politique de réaction immédiate, mais la réalité est 

malheureusement tout autre. 

 

20.01  Marijke Dillen (VB): De problematiek van 

geweld tegen politie en hulpverleners bestaat al 

jarenlang en neemt helaas de laatste tijd aanzienlijk 

toe. Het is bovendien een ongelooflijk onderschat 

probleem. Iedere vorm van geweld tegen 

hulpverleners en politie is absoluut onaanvaardbaar 

en moet kordaat worden aangepakt. Het seponeren 

van deze dossiers kan en mag niet langer. Enkel 

nultolerantie kan hier de boodschap zijn. De 

minister van Justitie beloofde reeds herhaaldelijk 

een kordaat lik-op-stukbeleid, maar de realiteit is 

helaas anders. 

 

C'est pourquoi nous demandons de prendre dans 

l'urgence les initiatives nécessaires en vue de 

combattre avec détermination cette forme de 

violence et de prendre les initiatives législatives qui 

s'imposent afin de faire en sorte qu'elle fasse l'objet 

de poursuites pénales. Il est indispensable de 

mettre les effectifs et les moyens financiers 

nécessaires à la disposition du ministère public pour 

permettre la mise en œuvre des mesures précitées. 

 

L'accord du gouvernement est très clair: "La 

sécurité personnelle des agents de police et des 

secouristes sera mieux assurée. Les violences 

envers la police et les secouristes seront fermement 

combattues par une politique de tolérance zéro. 

L'auteur de toute forme de violence à l'égard de la 

police ou des secouristes doit être poursuivi dans 

les plus brefs délais devant les juridictions pénales". 

 

Si les membres de la majorité prennent vraiment au 

Daarom vragen wij om urgent de nodige initiatieven 

te nemen voor een kordate aanpak en de nodige 

wetgevende initiatieven om ervoor te zorgen dat 

deze vorm van geweld strafrechtelijk wordt 

vervolgd. Het is absoluut noodzakelijk om de nodige 

personeels- en financiële middelen ter beschikking 

te stellen van het openbaar ministerie om dat in de 

praktijk mogelijk te kunnen maken. 

 

 

De regeerverklaring is heel duidelijk: "De 

persoonlijke veiligheid van politiemedewerkers en 

hulpverleners wordt beter beschermd. Geweld 

tegen politie en hulpverleners wordt sterk bestreden 

door in te zetten op zerotolerantie. De pleger van 

elke vorm van geweld tegen politie en hulpverleners 

dient zo snel als mogelijk voor de strafrechter te 

verschijnen."  

 

Als het de leden van de meerderheid echt menens 
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sérieux l'accord du gouvernement, ils soutiendront 

ma motion. 

 

is met de regeerverklaring, dan steunen ze mijn 

motie. 

 

La présidente:  

 

De voorzitster:  

 

 

(Stemming/vote 2) 

Ja 83 Oui 

Nee 47 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 130 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 2) 

Ja 83 Oui 

Nee 47 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 130 Total 

 

 

La motion pure et simple est adoptée. Par 

conséquent, la motion de recommandation est 

caduque. 

 

De eenvoudige motie is aangenomen. Bijgevolg 

vervalt de motie van aanbeveling. 

 

21 Motions déposées en conclusion des 

interpellations de 

- Mme Vanessa Matz sur "Le manque de moyens 

à la police judiciaire fédérale" (n° 250) 

- M. Ortwin Depoortere sur "Le manque de 

moyens à la police" (n° 251) 

- M. Koen Metsu sur "Les problématiques à la 

PJF" (n° 257) 

- M. Nabil Boukili sur "Les moyens de la police 

judiciaire fédérale" (n° 258) 

 

21 Moties ingediend tot besluit van de 

interpellaties van 

- mevrouw Vanessa Matz over "Het gebrek aan 

middelen bij de federale gerechtelijke politie" 

(nr. 250) 

- de heer Ortwin Depoortere over "Het gebrek aan 

middelen bij de politiediensten" (nr. 251) 

- de heer Koen Metsu over "De problematieken bij 

de FGP" (nr. 257) 

- de heer Nabil Boukili over "De middelen van de 

federale gerechtelijke politie" (nr. 258) 

 

Ces interpellations ont été développées en séance 

plénière de ce jour. 

 

Deze interpellaties werden gehouden in de plenaire 

vergadering van heden. 

 

Cinq motions ont été déposées (MOT n° 250/1): 

- une première motion de recommandation a été 

déposée par Mme Vanessa Matz; 

- une deuxième motion de recommandation a été 

déposée par M. Ortwin Depoortere; 

- une troisième motion de recommandation a été 

déposée par M. Koen Metsu; 

- une quatrième motion de recommandation a été 

déposée par M. Nabil Boukili; 

- une motion pure et simple a été déposée par 

Mmes Maggie De Block et Melissa Depraetere et 

MM. Servais Verherstraeten, Ahmed Laaouej, 

Benoît Piedboeuf, Wouter De Vriendt et Gilles 

Vanden Burre. 

 

Vijf moties werden ingediend (MOT nr. 250/1): 

- een eerste motie van aanbeveling werd ingediend 

door mevrouw Vanessa Matz; 

- een tweede motie van aanbeveling werd ingediend 

door de heer Ortwin Depoortere; 

- een derde motie van aanbeveling werd ingediend 

door de heer Koen Metsu; 

- een vierde motie van aanbeveling werd ingediend 

door de heer Nabil Boukili; 

- een eenvoudige motie werd ingediend door de 

dames Maggie De Block en Melissa Depraetere en 

de heren Servais Verherstraeten, Ahmed Laaouej, 

Benoît Piedboeuf, Wouter De Vriendt en Gilles 

Vanden Burre. 

 

La motion pure et simple ayant la priorité de droit, je 

mets cette motion aux voix. 

 

Daar de eenvoudige motie van rechtswege 

voorrang heeft, breng ik deze motie in stemming. 

 

 

(Stemming/vote 3) 

Ja 78 Oui 

Nee 53 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 131 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 3) 

Ja 78 Oui 

Nee 53 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 131 Total 
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La motion pure et simple est adoptée. Par 

conséquent, les motions de recommandation sont 

caduques. 

 

De eenvoudige motie is aangenomen. Bijgevolg 

vervallen de moties van aanbeveling. 

 

22 Motions déposées en conclusion des 

interpellations de 

- Mme Sofie Merckx sur "Les projets de réforme 

hospitalière du ministre" (n° 253) 

- Mme Frieda Gijbels sur "La réforme du paysage 

hospitalier et du financement des hôpitaux" 

(n° 255) 

- Mme Dominiek Sneppe sur "Le financement des 

hôpitaux" (n° 256) 

 

22 Moties ingediend tot besluit van de 

interpellaties van 

- mevrouw Sofie Merckx over "De plannen van de 

minister om de ziekenhuizen te hervormen" 

(nr. 253) 

- mevrouw Frieda Gijbels over "De hervorming 

van het ziekenhuislandschap en de 

ziekenhuisfinanciering" (nr. 255) 

- mevrouw Dominiek Sneppe over "De 

ziekenhuisfinanciering" (nr. 256) 

 

Ces interpellations ont été développées en séance 

plénière de ce jour. 

 

Deze interpellaties werden gehouden in de plenaire 

vergadering van heden. 

 

Quatre motions ont été déposées (MOT n° 253/1): 

- une première motion de recommandation a été 

déposée par Mme Sofie Merckx; 

- une deuxième motion de recommandation a été 

déposée par Mme Frieda Gijbels; 

- une troisième motion de recommandation a été 

déposée par Mme Dominiek Sneppe; 

- une motion pure et simple a été déposée par 

Mmes Maggie De Block et Melissa Depraetere et 

MM. Ahmed Laaouej, Benoît Piedboeuf, Wouter De 

Vriendt et Servais Verherstraeten. 

 

Vier moties werden ingediend (MOT nr. 253/1): 

- een eerste motie van aanbeveling werd ingediend 

door mevrouw Sofie Merckx; 

- een tweede motie van aanbeveling werd ingediend 

door mevrouw Frieda Gijbels; 

- een derde motie van aanbeveling werd ingediend 

door mevrouw Dominiek Sneppe; 

- een eenvoudige motie werd ingediend door de 

dames Maggie De Block en Melissa Depraetere en 

de heren Ahmed Laaouej, Benoît Piedboeuf, 

Wouter De Vriendt en Servais Verherstraeten. 

 

La motion pure et simple ayant la priorité de droit, je 

mets cette motion aux voix.  

 

Daar de eenvoudige motie van rechtswege 

voorrang heeft, breng ik deze motie in stemming. 

 

 

(Stemming/vote 4) 

Ja 79 Oui 

Nee 52 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 131 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 4) 

Ja 79 Oui 

Nee 52 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 131 Total 

 

 

La motion pure et simple est adoptée. Par 

conséquent, les motions de recommandation sont 

caduques. 

 

De eenvoudige motie is aangenomen. Bijgevolg 

vervallen de moties van aanbeveling. 

 

23 Amendements et articles réservés du projet de 

loi portant des mesures de soutien temporaires 

en raison de la pandémie du COVID-19 (2430/1-

11) 

 

23 Aangehouden amendementen en artikelen van 

het wetsontwerp houdende tijdelijke 

ondersteuningsmaatregelen ten gevolge van de 

COVID-19-pandemie (2430/1-11) 

 

Vote sur l'amendement n° 2 de Gaby Colebunders 

cs à l'article 7. (2430/11) 

 

(Stemming/vote 5) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 

Stemming over amendement nr. 2 van Gaby 

Colebunders cs op artikel 7. (2430/11) 

 

(Stemming/vote 5) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 
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En conséquence, l'amendement est rejeté et 

l'article 7 est adopté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen en is 

artikel 7 aangenomen. 

 

Vote sur l'amendement n° 3 de Gaby Colebunders 

cs tendant à insérer un article 7/1 (n).(2430/11) 

 

 

(Stemming/vote 6) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

Stemming over amendement nr. 3 van Gaby 

Colebunders cs tot invoeging van een artikel 7/1 

(n).(2430/11) 

 

(Stemming/vote 6) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 

 

Vote sur l'amendement n° 4 de Gaby Colebunders 

cs tendant à insérer un article 7/2 (n).(2430/11) 

 

 

(Stemming/vote 7) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

Stemming over amendement nr. 4 van Gaby 

Colebunders cs tot invoeging van een artikel 7/2 

(n).(2430/11) 

 

(Stemming/vote 7) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 

 

Vote sur l'amendement n° 5 de Gaby Colebunders 

cs tendant à insérer un article 7/3 (n).(2430/11) 

 

 

(Stemming/vote 8) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

Stemming over amendement nr. 5 van Gaby 

Colebunders cs tot invoeging van een artikel 7/3 

(n).(2430/11) 

 

(Stemming/vote 8) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 

 

Vote sur l'amendement n° 6 de Gaby Colebunders 

cs tendant à insérer un article 7/4 (n).(2430/11) 

 

 

(Stemming/vote 9) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

Stemming over amendement nr. 6 van Gaby 

Colebunders cs tot invoeging van een artikel 7/4 

(n).(2430/11) 

 

(Stemming/vote 9) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 

 

Vote sur l'amendement n° 7 de Gaby Colebunders Stemming over amendement nr. 7 van Gaby 
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cs tendant à insérer un article 7/5 (n).(2430/11) 

 

 

(Stemming/vote 10) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

Colebunders cs tot invoeging van een artikel 7/5 

(n).(2430/11) 

 

(Stemming/vote 10) 

Ja 30 Oui 

Nee 97 Non 

Onthoudingen 5 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 

 

Vote sur l'amendement n° 8 de Gaby Colebunders 

cs à l'article 41. (2430/11) 

 

(Stemming/vote 11) 

Ja 11 Oui 

Nee 114 Non 

Onthoudingen 7 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

Stemming over amendement nr. 8 van Gaby 

Colebunders cs op artikel 41. (2430/11) 

 

(Stemming/vote 11) 

Ja 11 Oui 

Nee 114 Non 

Onthoudingen 7 Abstentions 

Totaal 132 Total 

 

 

En conséquence, l'amendement est rejeté et 

l'article 41 est adopté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen en is 

artikel 41 aangenomen. 

 

Vote sur l'amendement n° 9 de Gaby Colebunders 

cs tendant à insérer un article 41/1 (n).(2430/11) 

 

 

(Stemming/vote 12) 

Ja 11 Oui 

Nee 113 Non 

Onthoudingen 6 Abstentions 

Totaal 130 Total 

 

 

Stemming over amendement nr. 9 van Gaby 

Colebunders cs tot invoeging van een artikel 41/1 

(n).(2430/11) 

 

(Stemming/vote 12) 

Ja 11 Oui 

Nee 113 Non 

Onthoudingen 6 Abstentions 

Totaal 130 Total 

 

 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 

 

24 Ensemble du projet de loi portant des 

mesures de soutien temporaires en raison de la 

pandémie du COVID-19 (2430/10) 

 

24 Geheel van het wetsontwerp houdende 

tijdelijke ondersteuningsmaatregelen ten gevolge 

van de COVID-19-pandemie (2430/10) 

 

 

(Stemming/vote 13) 

Ja 99 Oui 

Nee 2 Non 

Onthoudingen 29 Abstentions 

Totaal 130 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 13) 

Ja 99 Oui 

Nee 2 Non 

Onthoudingen 29 Abstentions 

Totaal 130 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 

voorgelegd. 

 

25 Proposition de loi portant diverses mesures 

sur le plan du droit du travail au bénéfice des 

secteurs des soins et de l'enseignement dans le 

cadre de la lutte contre la propagation du 

25 Wetsvoorstel houdende diverse 

arbeidsrechtelijke maatregelen ten behoeve van 

de zorgsector en het onderwijs in het raam van 

de strijd tegen de verspreiding van het 
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coronavirus COVID-19 (2455/4) 

 

coronavirus COVID-19 (2455/4) 

 

 

(Stemming/vote 14) 

Ja 120 Oui 

Nee 11 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 131 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 14) 

Ja 120 Oui 

Nee 11 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 131 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte la proposition 

de loi. Elle sera soumise en tant que projet de loi à 

la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsvoorstel aan. 

Het zal als wetsontwerp aan de Koning ter 

bekrachtiging worden voorgelegd. 

 

26 Proposition de loi portant confirmation de 

l'arrêté royal du 27 janvier 2022 portant la 

déclaration du maintien de la situation d'urgence 

épidémique concernant la pandémie de 

coronavirus COVID-19 (2459/1) 

 

26 Wetsvoorstel tot bekrachtiging van het 

koninklijk besluit van 27 januari 2022 houdende 

de afkondiging van de instandhouding van de 

epidemische noodsituatie betreffende de 

coronavirus COVID-19-pandemie (2459/1) 

 

 

(Stemming/vote 15) 

Ja 75 Oui 

Nee 54 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 129 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 15) 

Ja 75 Oui 

Nee 54 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 129 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte la proposition 

de loi. Elle sera soumise en tant que projet de loi à 

la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsvoorstel aan. 

Het zal als wetsontwerp aan de Koning ter 

bekrachtiging worden voorgelegd. 

 

27 Proposition de loi portant diverses mesures 

d'urgence temporaires sur le plan du droit du 

travail pour lutter contre la pénurie de la main 

d'oeuvre suite aux contaminations avec le variant 

omicron (2456/3) 

 

27 Wetsvoorstel houdende diverse tijdelijke 

arbeidsrechtelijke noodmaatregelen om het 

tekort aan arbeidskrachten ten gevolge van de 

besmettingen met de omikronvariant te 

bestrijden (2456/3) 

 

 

(Stemming/vote 16) 

Ja 120 Oui 

Nee 11 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 131 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 16) 

Ja 120 Oui 

Nee 11 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 131 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte la proposition 

de loi. Elle sera soumise en tant que projet de loi à 

la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsvoorstel aan. 

Het zal als wetsontwerp aan de Koning ter 

bekrachtiging worden voorgelegd. 

 

28 Amendements et articles réservés du projet de 

loi portant modifiant la loi du 4 juillet 1989 relative 

à la limitation et au contrôle des dépenses 

électorales engagées pour l'élection de la 

Chambre des représentants, ainsi qu'au 

financement et à la comptabilité ouverte des 

partis politiques (2376/1-13) 

 

28 Aangehouden amendementen en artikelen van 

het wetsontwerp tot wijziging van de wet van 

4 juli 1989 betreffende de beperking en de 

controle van de verkiezingsuitgaven voor de 

verkiezingen van de Kamer van 

volksvertegenwoordigers, de financiering en de 

open boekhouding van de politieke partijen 

(2376/1-13) 



CRABV 55 PLEN 163 10/02/2022  

 

CHAMBRE-4E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2021 2022 KAMER-4E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

73 

 

Vote sur l'amendement n° 13 de Sofie Merckx cs à 

l'article 2. (2376/13) 

 

(Stemming/vote 17) 

Ja 28 Oui 

Nee 88 Non 

Onthoudingen 19 Abstentions 

Totaal 135 Total 

 

 

Stemming over amendement nr. 13 van Sofie 

Merckx cs op artikel 2. (2376/13) 

 

(Stemming/vote 17) 

Ja 28 Oui 

Nee 88 Non 

Onthoudingen 19 Abstentions 

Totaal 135 Total 

 

 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 

 

Vote sur l'amendement n° 14 de Wim Van der 

Donckt cs à l'article 2. (2376/13) 

 

(Stemming/vote 18) 

Ja 52 Oui 

Nee 81 Non 

Onthoudingen 2 Abstentions 

Totaal 135 Total 

 

 

Stemming over amendement nr. 14 van Wim Van 

der Donckt cs op artikel 2. (2376/13) 

 

(Stemming/vote 18) 

Ja 52 Oui 

Nee 81 Non 

Onthoudingen 2 Abstentions 

Totaal 135 Total 

 

 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 

 

Vote sur l'amendement n° 12 de Barbara Pas cs à 

l'article 2. (2376/13) 

 

(Stemming/vote 19) 

Ja 17 Oui 

Nee 89 Non 

Onthoudingen 29 Abstentions 

Totaal 135 Total 

 

 

Stemming over amendement nr. 12 van Barbara 

Pas cs op artikel 2. (2376/13) 

 

(Stemming/vote 19) 

Ja 17 Oui 

Nee 89 Non 

Onthoudingen 29 Abstentions 

Totaal 135 Total 

 

 

En conséquence, l'amendement est rejeté et 

l'article 2 est adopté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen en is 

artikel 2 aangenomen. 

 

Vote sur l'amendement n° 15 de Wim Van der 

Donckt cs tendant à insérer un article 2/1 

(n).(2376/13) 

 

(Stemming/vote 20) 

Ja 52 Oui 

Nee 81 Non 

Onthoudingen 2 Abstentions 

Totaal 135 Total 

 

 

Stemming over amendement nr. 15 van Wim Van 

der Donckt cs tot invoeging van een artikel 2/1 

(n).(2376/13) 

 

(Stemming/vote 20) 

Ja 52 Oui 

Nee 81 Non 

Onthoudingen 2 Abstentions 

Totaal 135 Total 

 

 

En conséquence, l'amendement est rejeté. 

 

Bijgevolg is het amendement verworpen. 

 

29 Ensemble du projet de loi portant modifiant la 

loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au 

contrôle des dépenses électorales engagées 

pour l'élection de la Chambre des représentants, 

ainsi qu'au financement et à la comptabilité 

ouverte des partis politiques (2376/9)  

 

29 Geheel van het wetsontwerp tot wijziging van 

de wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking 

en de controle van de verkiezingsuitgaven voor 

de verkiezingen van de Kamer van 

volksvertegenwoordigers, de financiering en de 

open boekhouding van de politieke partijen 

(2376/9) 
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(Stemming/vote 21) 

Ja 106 Oui 

Nee 10 Non 

Onthoudingen 17 Abstentions 

Totaal 133 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 21) 

Ja 106 Oui 

Nee 10 Non 

Onthoudingen 17 Abstentions 

Totaal 133 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 

voorgelegd. 

 

30 Projet de loi contenant le premier ajustement 

du Budget général des dépenses pour l'année 

budgétaire 2022 (2425/1) 

 

30 Wetsontwerp houdende de eerste aanpassing 

van de Algemene Uitgavenbegroting voor het 

begrotingsjaar 2022 (2425/1) 

 

 

(Stemming/vote 22) 

Ja  81 Oui 

Nee  52 Non 

Onthoudingen   0 Abstentions 

Totaal 133 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 22) 

Ja  81 Oui 

Nee  52 Non 

Onthoudingen   0 Abstentions 

Totaal 133 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 

voorgelegd. 

 

31 Proposition de résolution sur l'évaluation des 

conséquences de l'accroissement de la 

consommation d'huile de palme sur 

l'environnement et la santé publique (929/5) 

 

31 Voorstel van resolutie over het evalueren van 

de impact van de stijgende consumptie van 

palmolie op het leefmilieu en de volksgezondheid 

(929/5) 

 

 

(Stemming/vote 23) 

Ja 134 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen   0 Abstentions 

Totaal 134 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 23) 

Ja 134 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen   0 Abstentions 

Totaal 134 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte la proposition 

de résolution. Il en sera donné connaissance au 

gouvernement. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het voorstel van resolutie 

aan. Het zal ter kennis van de regering worden 

gebracht. 

 

32 Projet de loi modifiant diverses dispositions 

en matière de communications électroniques en 

vue d'introduire des mesures de sécurité 

supplémentaires pour la fourniture de services 

mobiles 5G (nouvel intitulé) (2317/8) 

 

32 Wetsontwerp tot wijziging van diverse 

bepalingen inzake elektronische communicatie 

met het oog op de invoering van bijkomende 

beveiligingsmaatregelen voor de verstrekking 

van mobiele 5G-diensten (nieuw opschrift) 

(2317/8) 
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(Stemming/vote 24) 

Ja  81 Oui 

Nee  20 Non 

Onthoudingen  34 Abstentions 

Totaal 135 Total 

 

 

(Stemming/vote 24) 

Ja  81 Oui 

Nee  20 Non 

Onthoudingen  34 Abstentions 

Totaal 135 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 

voorgelegd. 

 

33 Projet de loi portant assentiment à la 

Convention-cadre du Conseil de l'Europe sur la 

valeur du patrimoine culturel pour la société, faite 

à Faro le 27 octobre 2005 (2181/1) 

 

33 Wetsontwerp houdende instemming met de 

Kaderconventie van de Raad van Europa over de 

bijdrage van cultureel erfgoed aan de 

samenleving, gedaan te Faro op 27 oktober 2005 

(2181/1) 

 

 

(Stemming/vote 25) 

Ja 119 Oui 

Nee  17 Non 

Onthoudingen   0 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 25) 

Ja 119 Oui 

Nee  17 Non 

Onthoudingen   0 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 

voorgelegd. 

 

34 Projet de loi portant assentiment au Deuxième 

Protocole additionnel à la Convention postale 

universelle, fait à Genève le 26 septembre 2019 

(2381/1) 

 

34 Wetsontwerp betreffende de instemming met 

het Tweede Protocol ter aanvulling van de 

Wereldpostconventie, gedaan te Genève op 

26 september 2019 (2381/1) 

 

 

(Stemming/vote 26) 

Ja 136 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen   0 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 26) 

Ja 136 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen   0 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 

voorgelegd. 

 

35 Projet de loi portant assentiment aux Actes 

internationaux suivants: 1. Le Neuvième 

Protocole additionnel à la Constitution de l'Union 

postale universelle, fait à Istanbul le 

6 octobre 2016; 2. Le Premier Protocole 

additionnel au Règlement général de l'Union 

postale universelle, fait à Istanbul le 

6 octobre 2016; 3. La Convention postale 

universelle et son Protocole final, faits à Istanbul 

le 6 octobre 2016 (2382/1) 

 

35 Wetsontwerp houdende instemming met de 

volgende internationale akten: 1. Het Negende 

Protocol ter aanvulling van de Stichtingsakte van 

de Wereldpostvereniging, gedaan te Istanbul op 

6 oktober 2016; 2. Het Eerste aanvullend Protocol 

bij het Algemeen Reglement van de 

Wereldpostvereniging, gedaan te Istanbul op 

6 oktober 2016; 3. De Wereldpostconventie en 

haar Slotprotocol, gedaan te Istanbul op 

6 oktober 2016 (2382/1) 
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(Stemming/vote 27) 

Ja 136 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen   0 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

(Stemming/vote 27) 

Ja 136 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen   0 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 

voorgelegd. 

 

36 Projet de loi portant assentiment aux actes 

internationaux suivants: 1. Le Dixième Protocole 

additionnel à la Constitution de l'Union postale 

universelle, fait à Addis-Abeba le 7 septembre 

2018; 2. Le Deuxième Protocole additionnel au 

Règlement Général de l'Union postale 

universelle, fait à Addis-Abeba le 7 septembre 

2018; 3. Le Protocole additionnel à la Convention 

postale universelle, fait à Addis-Abeba le 

7 septembre 2018; 4. Le Protocole final du 

Protocole additionnel de la Convention postale 

universelle, fait à Addis-Abeba le 7 septembre 

2018 (2384/1) 

 

36 Wetsontwerp houdende instemming met de 

volgende internationale akten: 1. Het Tiende 

Protocol ter aanvulling van de Stichtingsakte van 

de Wereldpostvereniging, gedaan te Addis Abeba 

op 7 september 2018; 2. Het Tweede Protocol ter 

aanvulling van het Algemeen Reglement van de 

Wereldpostvereniging, gedaan te Addis Abeba op 

7 september 2018; 3. Het Protocol ter aanvulling 

van de Wereldpostconventie, gedaan te Addis 

Abeba op 7 september 2018; 4. Het Slotprotocol 

van het Protocol ter aanvulling van de 

Wereldpostconventie, gedaan te Addis Abeba op 

7 september 2018 (2384/1) 

 

 

(Stemming/vote 28) 

Ja 136 Oui 

Nee  0 Non 

Onthoudingen  0 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 28) 

Ja 136 Oui 

Nee  0 Non 

Onthoudingen  0 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 

voorgelegd. 

 

37 Projet de loi portant assentiment au protocole 

entre les États Benelux (le Royaume de Belgique, 

le Grand-Duché de Luxembourg, le Royaume des 

Pays-Bas) et la République d'Arménie appliquant 

l'accord entre l'Union européenne et la 

République d'Arménie relatif à la réadmission des 

personnes en situation irrégulière, fait à 

Bruxelles le 20 juin 2018 (2411/1) 

 

37 Wetsontwerp houdende instemming met het 

protocol tussen de Benelux-Staten (het 

Koninkrijk België, het Groothertogdom 

Luxemburg, het Koninkrijk der Nederlanden) en 

de Republiek Armenië ter uitvoering van de 

overeenkomst tussen de Europese Unie en de 

Republiek Armenië inzake de overname van 

personen die zonder vergunning op het 

grondgebied verblijven, opgesteld te Brussel op 

20 juni 2018 (2411/1) 

 

 

(Stemming/vote 29) 

Ja 124 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen  10 Abstentions 

Totaal 134 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 29) 

Ja 124 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen  10 Abstentions 

Totaal 134 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 
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 voorgelegd. 

 

38 Projet de loi portant assentiment au Protocole 

d'application entre les États Benelux (le Royaume 

de Belgique, le Grand-Duché de Luxembourg, le 

Royaume des Pays-Bas) et l'Ukraine de l'Accord 

entre la Communauté européenne et l'Ukraine sur 

la réadmission des personnes, fait à Bruxelles le 

17 décembre 2018 (2412/1) 

 

38 Wetsontwerp houdende instemming met het 

Uitvoeringsprotocol tussen de Benelux-Staten 

(het Koninkrijk België, het Groothertogdom 

Luxemburg, het Koninkrijk der Nederlanden) en 

Oekraïne bij de Overnameovereenkomst tussen 

de Europese Gemeenschap en Oekraïne, gedaan 

te Brussel op 17 december 2018 (2412/1) 

 

 

(Stemming/vote 30) 

Ja 125 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen  11 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 30) 

Ja 125 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen  11 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 

voorgelegd. 

 

39 Projet de loi portant mise en oeuvre de 

certains aspects du règlement (UE) 2020/1503 du 

Parlement européen et du Conseil du 7 octobre 

2020 relatif aux prestataires européens de 

services de financement participatif pour les 

entrepreneurs, et modifiant le règlement (UE) 

2017/1129 et la directive (UE) 2019/1937 (I) 

(2399/3) 

 

39 Wetsontwerp tot tenuitvoerlegging van 

bepaalde aspecten van Verordening (EU) 

2020/1503 van het Europees Parlement en de 

Raad van 7 oktober 2020 betreffende Europese 

crowdfundingdienstverleners voor bedrijven en 

tot wijziging van Verordening (EU) 2017/1129 en 

Richtlijn (EU) 2019/1937 (I) (2399/3) 

 

 

(Stemming/vote 31) 

Ja 108 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen  28 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 31) 

Ja 108 Oui 

Nee   0 Non 

Onthoudingen  28 Abstentions 

Totaal 136 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera transmis au Sénat. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Senaat worden overgezonden. 

 

40 Projet de loi visant à mettre en oeuvre le 

règlement (UE) 2020/1503 du parlement européen 

et du conseil du 7 octobre 2020 relatif aux 

prestataires européens de services de 

financement participatif pour les entrepreneurs, 

et modifiant le règlement (UE) 2017/1129 et la 

directive (UE) 2019/1937 et à transposer la 

directive (UE) 2021/338 du parlement européen et 

du conseil du 16 février 2021 modifiant la 

directive 2014/65/ UE en ce qui concerne les 

obligations d'information, la gouvernance des 

produits et les limites de position, et les 

directives 2013/36/UE et (UE) 2019/878 en ce qui 

concerne leur application aux entreprises 

d'investissement, afin de soutenir la reprise à la 

suite de la crise liée à la COVID-19 (II) (2400/3) 

40 Wetsontwerp tot tenuitvoerlegging van 

verordening (EU) 2020/1503 van het Europees 

Parlement en de Raad van 7 oktober 2020 

betreffende Europese 

crowdfundingdienstverleners voor bedrijven en 

tot wijziging van verordening (EU) 2017/1129 en 

richtlijn (EU) 2019/1937, en tot omzetting van 

richtlijn (EU) 2021/338 van het Europees 

Parlement en de Raad van 16 februari 2021 tot 

wijziging van richtlijn 2014/65/EU wat betreft 

informatievereisten, productgovernance en 

positielimieten, en richtlijnen 2013/36/EU en (EU) 

2019/878 wat betreft de toepassing daarvan op 

beleggingsondernemingen, om bij te dragen aan 

het herstel van de COVID-19-crisis (II) (2400/3) 
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(Stemming/vote 32) 

Ja 106 Oui 

Nee  11 Non 

Onthoudingen  17 Abstentions 

Totaal 134 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 32) 

Ja 106 Oui 

Nee  11 Non 

Onthoudingen  17 Abstentions 

Totaal 134 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 

voorgelegd. 

 

41 Projet de loi modifiant la loi du 29 avril 1999 

relative à l'organisation du marché de l'électricité 

et la loi du 12 avril 1965 relative au transport de 

produits gazeux et autres par canalisations 

(2364/7) 

 

41 Wetsontwerp tot wijziging van de wet van 

29 april 1999 betreffende de organisatie van de 

elektriciteitsmarkt en van de wet van 12 april 1965 

betreffende het vervoer van gasachtige 

producten en andere door middel van leidingen 

(2364/7) 

 

 

(Stemming/vote 33) 

Ja  99 Oui 

Nee  19 Non 

Onthoudingen  16 Abstentions 

Totaal 134 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 33) 

Ja  99 Oui 

Nee  19 Non 

Onthoudingen  16 Abstentions 

Totaal 134 Total 

 

 

En conséquence, la Chambre adopte le projet de 

loi. Il sera soumis à la sanction royale. 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsontwerp aan. 

Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden 

voorgelegd. 

 

42 Adoption de l’ordre du jour 

 

42 Goedkeuring van de agenda 

 

Nous devons procéder à l’approbation de l'ordre du 

jour de la séance de la semaine prochaine. 

 

Wij moeten overgaan tot de goedkeuring van de 

agenda voor de vergadering van volgende week. 

 

Pas d’observation? (Non) L’ordre du jour est 

approuvé. 

 

Geen bezwaar? (Nee) De agenda is goedgekeurd. 

 

La séance est levée à 01 h 25. Prochaine séance le 

jeudi 17 février 2022 à 14 h 15. 

 

De vergadering wordt gesloten om 01.25 uur. 

Volgende vergadering donderdag 17 februari 2022 

om 14.15 uur. 

 

 


